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USAGE PREVU

Cette machine est concue pour le pergage a percussion dans la brique, le béton ou la pierre, ainsi que pour le percage
dans le bois et le métal. Les outils a commande électronique et a rotation dans le sens des aiguilles d’une montre/
anti-horaire conviennent également pour le vissage

N’utilisez pas les machines, outils et accessoires pour des applications supplémentaires (voir les instructions du
fabricant) ou pour des travaux autres que ceux pour lesquels ils sont congus.

Les recommandations relatives aux forets et aux embouts de tournevis doivent étre respectées.

AVERTISSEMENTS DE SECURITE POUR LES PERCEUSES

1/ Instructions de sécurité pour toutes les opérations

A. Porter des protecteurs d’oreille lors de Uutilisation de la perceuse a percussion . L'exposition au bruit peut
provoquer une perte d’audition.

B. Tenir Uoutil électrique par les surfaces de préhension isolées, au cours des opérations pendant lesquelles
Laccessoire de coupe peut étre en contact avec un cablage caché ou avec son propre cordon. Un accessoire
de coupe en contact avec un fil «sous tension» peut «mettre sous tension» les parties métalliques exposées de
Uoutil électrique et provoquer un choc électrique chez Uopérateur

2/ Instructions de sécurité pour Uutilisation de forets longs

A. Ne jamais utiliser 3 une vitesse supérieure a la vitesse assignée maximale du foret. A des vitesses
supérieures, le foret est susceptible de se plier s’il peut tourner librement sans étre en contact avec la piéce
a usiner, ce qui provoque des blessures.

B. Toujours commencer a percer a faible vitesse et en mettant lembout du foret en contact avec la piéce a
usiner. Ades vitesses supérieures, le foret est susceptible de se plier s’il peut tourner librement sans étre en
contact avec la piéce a usiner, ce qui provoque des blessures.

C. Appliquer une pression uniquement sur le foret et ne pas appliquer de pression excessive. Les forets
peuvent se plier, ce qui peut provoquer leur casse ou une perte de controle, et donc des blessures.

Avertissements de sécurité supplémentaires

- Eteignez immédiatement Loutil &lectrique si laccessoire utilisé est bloqué. Préparez-vous aux réactions
a couple élevé qui provoquent un rebond. L’accessoire utilisé se bloque lorsqu’il se coince dans la piéce ou
lorsque Uoutil électrique est surchargé.
Tenir fermement Loutil électrique. Lors du serrage et du desserrage des vis, se préparer a des réactions de
couple temporairement élevées.
Fixer la piéce a usiner. Une piéce a usiner fixée a Uaide de dispositifs de serrage ou dans un étau est maintenue
plus solidement qu’a la main.
Utiliser des détecteurs adaptés pour déterminer si les lignes de réseau (électricité, gaz, eau) sont cachées
dans la zone de travail ou contacter la société locale pertinente pour obtenir de laide. Le contact avec des
lignes électriques peut entrainer un incendie et une électrocution. L'endommagement d’une conduite de gaz
peut provoquer une explosion. La pénétration d’'une conduite d’eau entraine des dommages matériels ou
peut provoquer un choc électrique.
Attendez toujours que Poutil électrique soit complétement arrété avant de le poser. L'acessoire utilisé peut
se bloquer et vous faire perdre le controle de Uoutil électrique.
Tenir fermement Uoutil électrique avec les deux mains et s’assurer que vous disposez d’une assise stable.
Loutil électrique peut étre guidé d’une maniére plus sécurisée avec les deux mains.
Pour éviter que loutil électrique ne s’allume accidentellement, toujours déverrouiller le bouton de
verrouillage. Pour ce faire, appuyer briévement sur Uinterrupteur marche/arrét.
Les accessoires utilisés peuvent devenir chauds pendant le fonctionnement. Il existe un risque de briilures
lors du changement d’accessoires. Utilisez des gants de protection pour retirer laccessoire.
Les enfants et les personnes fragiles ne doivent pas utiliser cet outil. Les enfants doivent étre surveillés
en tout temps s’ils se trouvent dans la zone ot Uoutil est utilisé. Il est également impératif de respecter les
réglementations de prévention des accidents en vigueur dans votre pays.

RISQUES RESIDUELS

Méme lorsque Uoutil est utilisé comme prescrit, il n’est pas possible d’éliminer tous les facteurs de risque
résiduels. Les risques suivants peuvent survenir en relation avec la construction et la conception de Uoutil :
- Risque d’électrocution si les cables électriques sont transpercés — saisissez toujours Uoutil par les poignées
désignées, ne touchez pas les forets.
- Dommage au systéme respiratoire — Porter des masques de protection respiratoire contenant des filtres
adaptés aux matériaux utilisés. Assurer une ventilation adéquate du lieu de travail. Ne pas manger, boire ou
fumer dans la zone de travail.



- Dommage auditif — Portez toujours des protections auditives efficaces et limitez Uexposition au bruit.

- Dommages aux yeux causés par la poussiére et les débris projetés — Portez toujours des lunettes de
protection adaptées.

- Blessures causées par les vibrations — Tenez Uoutil par les poignées désignées et limitez Uexposition aux
vibrations. VOIR « REDUCTION DES RISQUES ».

- Blessures causées par la poussiére — La poussiére créée lors de lutilisation du produit peut provoquer des
blessures respiratoires. Portez un masque anti-poussiére approprié avec des filtres adaptés a la protection
contre les particules du matériau utilisé.

REDUCTION DES RISQUES

AVERTISSEMENT: L’émission de vibrations et du bruit pendant Uutilisation réelle de loutil électrique peut

différer de la valeur totale déclarée en fonction de la maniére dont Uoutil est utilisé, en particulier le type de

piéce a usiner; Identifiez les mesures de sécurité pour protéger Lutilisateur qui sont basées sur une estimation
de Uexposition dans les conditions réelles d’utilisation (en tenant compte de toutes les parties du cycle de
fonctionnement, telles que le temps de mise hors tension de Uoutil et de fonctionnement au ralenti en plus du temps
de déclenchement). En fonction de Uutilisation réelle du produit, les valeurs de vibration peuvent différer du total
déclaré ! Prenez les mesures appropriées pour vous protéger contre les expositions aux vibrations ! Prenez en
compte lensemble du processus de travail, y compris les temps pendant lesquels le produit fonctionne sans charge
I Les mesures appropriées incluent entre autres Uentretien régulier et Uentretien du produit et des accessoires, le
maintien des mains au chaud, les pauses périodiques et la planification appropriée des processus de travail! Cet
outil peut provoquer un syndrome de vibration main-bras sison utilisation n’est pas correctement gérée. Contribuez
aréduire les risques de vibrations et d’exposition au bruit :

- Utilisez toujours des burins, des forets et des lames tranchants.

- Entretenez cet outil conformément a ces instructions et maintenez le bien lubrifié (le cas échéant).

Si loutil doit étre utilisé régulierement, investissez dans des accessoires anti-vibrations et anti-bruit.

- Planifiez votre planning de travail pour répartir Uutilisation d’outils a forte vibration sur plusieurs jours.

Il est recommandé de porter une protection auditive pendant le fonctionnement de cette machine

DESCRIPTION DES SYMBOLES

@ Lire attentivement le manuel d’instructions

Ce dispositif est conforme aux directives européennes applicables et une méthode
d’évaluation de la conformité de ces directives a été effectuée

Marque unique de circulation des produits sur le marché des Etats membres de
Union douaniére

@2 Cet appareil est conforme aux réglementations techniques en vigueur en Ukraine

Les déchets électriques ne doivent pas étre jetés avec les déchets ménagers.
Veuillez recycler la ot il existe des installations. Consultez les autorités locales ou
mmm | votre revendeur pour obtenir des conseils sur le recyclage

2 & Les produits recyclables sont soumis a une responsabilité étendue du fabricant.
(N Respecter les instructions de tri associées

Lunettes de sécurité obligatoires

Protection auditive obligatoire

Gants de protection obligatoires

Masque anti-poussiére obligatoire

Cet avis de danger avertit de l'endommagement de Uappareil ou d’autres
propriétés, ou peut provoquer des blessures physiques

PO@®@@
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Utilisation & lintérieur uniquement, ne pas exposer a la pluie.

Si le courant du chargeur est supérieur a 2A, le courant vers la prise sera
arrété par le fusible.

Lisez le manuel d’instructions et suivez tous les avertissements et les
consignes de sécurité.

Classe de protection Il

Utilisez et stockez la batterie a une température inférieure a 45°C.

Ne la démontez pas, ne Uécrasez pas, ne la chauffez pas a plus de 100°C;
n’exposez jamais la batterie aux micro-ondes ou a des pressions élevées.

Batterie Li-lon. Ce produit a été marqué d’un symbole relatif a la «collecte
séparée» pour tous les blocs de batteries et les batteries. Il sera ensuite
recyclé ou démantelé afin de réduire Uimpact sur lenvironnement. Les
packs de batteries peuvent étre dangereux pour Uenvironnement et pour la
santé humaine car ils contiennent des substances dangereuses.

DONNEES TECHNIQUES

MODELE 181D1-30.1A
TENSION NOMINALE 18Vce.c
VITESSE 0-400/0-1500 min”
CADENCE DE FRAPPE 22500 bpm
CAPACITE DU MANDRIN @ 10 mm
Bois @20 mm

S étal o10mm

Béton @8 mm
POIDS 1,45 Kg

NIVEAU DE PRESSION ACOUSTIQUE

D’EMISSION PONDEREEAL , 80dB(A)
NIVEAU DE PUISSANCE ACOUSTIQUE

PONDEREEAL,, 88 dB(A)
INCERTITUDEK,,K,, 5dB(A)
VALEUR TOTALE DE VIBRATION 216 m/s?
percage dans métal ah,D !
VALEUR TOTALE DE VIBRATION 4,99 m/s?
percage dans le béton ah,D ’
INCERTITUDE K 1,5 m/s?

Modéle de batterie : E200
Spécification de la batterie : 18Vvd.c. Li-lon 2000mAh/36Wh
Chargeur : W1G-Y352101600W1
Entrée :100-240VAC,50-60Hz,70W
Sortie : 21vVd.c. 1600mA

Informations sur les blocs de
batteries et les chargeurs




& AVERTISSEMENT :

- L’émission de vibration et 'émission sonore pendant Uutilisation de Uoutil électrique peuvent étre différentes des
valeurs déclarées selon les facons d’utiliser Uoutil, en particulier le type de piéce a usiner

- Il est nécessaire d’identifier les mesures de sécurité destinées a protéger Uopérateur qui sont basées sur une
estimation de Uexposition dans les conditions réelles d’utilisation (en prenant en compte toutes les parties du
cycle de manoeuvres, telles que les moments ol Uoutil est hors tension et ol il fonctionne a vide, en plus du temps
d’actionnement de la manette).

Note:

- Laou les valeurs totales déclarées de vibration et la ou les valeurs déclarées d’émission sonore ont été mesurées
conformément a une méthode d’essai normalisée et peuvent étre utilisées pour comparer des outils.

- Laou les valeurs totales déclarées de vibration et la ou les valeurs déclarées d’émission sonore peuvent aussi étre
utilisées dans une évaluation préliminaire de Uexposition.

- éviter le risque de vibration
Suggestion : 1) porter un gant pendant Uopération
2) limiter le temps de fonctionnement et raccourcir le temps de déclenchement.

FONCTIONNEMENT

& Attention : Cet appareil doit étre débranché du secteur avant sa mise en service.
Lors de la sélection d’un foret, utilisez le type adapté a votre travail. Pour des performances optimales, utilisez
toujours un foret pointu.

1. Pour ouvrir les machoires du mandrin, maintenez le collier tout en tournant dans le sens inverse des aiguilles
d’une montre. Insérer le foret profondément dans le mandrin, puis centrer le foret dans les machoires du
mandrin.

2. Pour fermer les méachoires du mandrin, maintenez le collier tout en tournant le manchon dans le sens des
aiguilles d’'une montre. Serrer fermement.

3. Retirer le foret dans Uordre inverse.

NOTE : Les mandrins des forets réversibles sont toujours fixés par une vis a filetage a gauche. La vis doit étre
desserrée avant de pouvoir déposer le mandrin si nécessaire. Pour desserrer la vis, tournez-la dans le sens des
aiguilles d’'une montre.

REGLAGE AVANT / ARRIERE

1. Pour une rotation vers lavant (dans le sens horaire), poussez le commutateur de marche avant/arriére vers
la gauche.

2. Pour une rotation en marche arriére (sens inverse des aiguilles d’'une montre), pousser le commutateur de
marche avant/arriére sur la position droite. Bien qu’un verrouillage empéche Uinversion de Uoutil lorsque le
moteur est en marche, laissez le s’arréter complétement avant de reculer.

AVERTISSEMENT : si le commutateur de marche avant / arriére est en position centrale, Uoutil ne peut pas
étre allumé.

SELECTION DU MODE PERCUSSION / PERCAGE
Le commutateur percussion/percage doit étre réglé en fonction du type d’action requis. L’outil dispose de deux
réglages:

- Mode perceuse : Pour percer dans le bois et le métal. Utilisez des forets standard.

- Mode perussion : Pour percer dans la pierre et la maconnerie. Utilisez des forets pour magonnerie.

COMMUTATEUR A GACHETTE A VITESSE VARIABLE

& AVERTISSEMENT : Vérifiez toujours que lalimentation est identique a celle indiquée sur la plaque
signalétique de Uoutil.

Cet outil est doté d’un commutateur de vitesse variable qui peut atteindre une vitesse plus élevée avec une pression
de déclenchement accrue. La vitesse est controlée par la pression appliquée sur la gachette du commutateur. La
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fonction de vitesse variable est particulierement utile lors du démarrage du forage. Il vous permet également de
sélectionner la vitesse la plus adaptée a un usage particuliér.

Pour limiter la vitesse maximale de loutil, tourner le cadran a Uavant de la gichette jusqu’a ce que le réglage
souhaité soit atteint. Tourner le cadran dans la direction «+» pour augmenter la vitesse et dans la direction «-» pour
la diminuer.

NOTE : il est recommandé d’utiliser la fonction de vitesse variable pendant une courte période seulement. Ne pas
utiliser Uoutil en continu a des vitesses différentes. Vous risqueriez d’endommager le commutateur.
LAMPE DE TRAVAIL A LED
L’outil est doté d’un voyant LED qui éclaire lazone de travail et améliore la visibilité lorsque 'éclairage est insuffisant.
Le voyant LED s’allume automatiquement lorsque Uinterrupteur a gachette est enfoncé
COMMENCEZ LE FORAGE

- Démarrer Uoutil en appuyant sur Uinterrupteur a gachette a vitesse variable.

- Libérer la gachette pour arréter Uoutil..

FORAGE DE TROUS

Lorsque vous tentez de percer un trou de grand diamétre, il est parfois préférable de commencer par un foret plus
petit, puis de travailler jusqu’a la taille requise. Cela évite de surcharger la perceuse.

& AVERTISSEMENT : De nombreux accidents se produisent en raison de situations imprévisibles. Attention, si
vous percez un petit trou, le foret risque de se coincer dans le trou, en particulier lors du percage du métal.

N’oubliez pas d’utiliser une action de «pic a bois» sur les trous profonds pour permettre aux copeaux d’étre
éjectés du trou.

Silameéche s’accroche, arrétez-vous immédiatement pour éviter d’endommager définitivement la perceuse.
Essayer de faire fonctionner la perceuse en sens inverse pour retirer la méche.

Gardez la perceuse en ligne avec le trou. Idéalement, le foret doit entrer a angle droit avec louvrage. Si
langle est modifié au cours du forage, cela peut provoquer le détachement de la méche, bloquant le trou et
pouvant causer des blessures.

Réduisez la pression lorsque la perceuse est sur le point de percer a travers la piéce a travailler.
- Ne forcez pas la perceuse, laissez-la travailler a son propre rythme.
- Gardez la méche de la perceuse bien affltée.

PERCAGE DE BOIS

Pour une performance maximale lors du pergage de trous plus grands, utilisez des méches de tariére ou des méches
de béche pour le percage du bois.

- Réglez Uoutil en mode de percage.

- Commencez a percer a une vitesse trés faible pour éviter que la méche ne glisse du point de départ.
Augmentez la vitesse au fur et a mesure qu’elle mord dans le bois.

- Lorsque vous percez des trous, placez un bloc de bois derriére la piéce de travail pour éviter les bords
déchiquetés ou les éclats a larriére du trou.

PERCAGE DE METAL
Pour une performance maximale, utilisez des forets HSS pour le percage des métaux.
- Réglez Uoutil en mode de percage.
- Marquez le centre du trou a Uaide d’un poingon de centrage.
- Utilisez un lubrifiant adapté au matériau sur lequel vous travaillez.
- Commencez le percage a une vitesse trés faible pour éviter que la méche ne glisse du point de départ.

- Serrez toujours la tole. Soutenez le métal a faible épaisseur avec un bloc de bois pour éviter de le déformer.LE
FORAGE DU BETON
Pour une performance maximale, utilisez des forets & magonnerie de haute qualité a pointe en carbure pour percer
des trous dans la brique, la tuile, le béton, etc.
- Utilisez le mode de percage dans un premier temps, puis revenez au mode percussion une fois que les trous
sont établis.
- Appliquez une pression l&gére et une vitesse moyenne pour obtenir les meilleurs résultats dans la brique.
- Appliquez une pression supplémentaire et une vitesse élevée pour les matériaux durs tels que le béton.
- Lorsque vous percez des trous dans du carrelage, entrainez-vous sur une piéce de rebut pour déterminer la
meilleure vitesse et la meilleure pression.
REMARQUE : Une rotation inverse pendant le percage a percussion peut endommager la perceuse et la méche.
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MAINTENANCE

& AVERTISSEMENT : Ne pas laisser les liquides de frein, Uessence, les produits a base de pétrole, les huiles
pénétrants, etc. entrer en contact avec les piéces en plastique. Ils contiennent des produits chimiques qui
peuvent endommager, affaiblir ou détruire le boitier, compromettant ainsi Uintégrité de la double isolation

& AVERTISSEMENT : Débranchez toujours Uappareil avant d’effectuer toute opération de réglage ou de
maintenance. Si le cordon d’alimentation est endommagg, il doit étre remplacé par le fabricant ou son agent

de service afin d’éviter tout accident. Si le cordon d’alimentation est endommagé, débranchez-le
immédiatement de lalimentation. Veillez a ne pas exposer cet outil a la pluie. Si les balais de charbon doivent étre
remplacés, faites-les réparer par un technicien qualifié (remplacez toujours les deux balais en méme temps). Votre
outil électrique ne nécessite aucune lubrification ni entretien supplémentaire. N'utilisez jamais d’eau ou de produits
chimiques pour nettoyer votre outil électrique. Nettoyer avec un chiffon sec. Rangez toujours votre outil électrique
dans un endroit sec. Maintenez les fentes d’aération du moteur propres. Maintenez toutes les commandes de
fonctionnement exemptes de poussiére. Vous pouvez parfois voir des étincelles a travers les fentes de ventilation.
Ceci est normal et n'endommagera pas votre outil électrique. La plage de température ambiante pour cet outil est
de 0°C - 40°C. L’humidité relative de la zone ne doit pas dépasser 80 % sans exposition directe a la pluie et & une
quantité excessive de poussiére dans lair. Certaines piéces de votre outil électrique sont réparables par Uutilisateur.
Reportez-vous a la liste des piéces de rechange du manuel

A.INSPECTION DES VIS DE MONTAGE
Inspectez réguliérement toutes les vis de montage et assurez-vous qu’elles sont correctement serrées. Si U'une des
vis est desserrée, serrez-laimmédiatement. Le non-respect de cette consigne peut entrainer des blessures graves
B. ENTRETIEN DU MOTEUR
L’enroulement du bloc moteur est le « coeur » de Uoutil électrique. Faites preuve de prudence pour vous assurer que
Uenroulement ne s’endommage pas et/ou ne s’humidifie pas avec de Uhuile ou de U'eau
C.INSPECTION DES BALAIS DE CHARBON B
Le moteur utilise des balais de charbon qui sont des piéces consommables. Etant donné que Uusure excessive du
carbone entraine des problémes de moteur, remplacez le balai de carbone par une piéce identique lorsqu’il est usé

jusqu’a la limite ou en approche. En outre, veillez a ce que les balais de charbon soient toujours propres et glissent
librement dans le porte-balais.

DEPANNAGE

PROBLEME CAUSE POSSIBLE SOLUTION
Non connecté a lalimentation Branchez sur lalimentation
B 2 2 . . Faites vérifier par un électricien
LE PRODUIT NE DEMARRE PAs | Autre défaut électrique du produit | 1 5 ice
. . Vous devez charger la batterie avant
La batterie est faible de Uutiliser
LA MACHINE CESSE DE Les fentes d’aération sont obstruées | Nettoyez les fentes d’aération
FONCTIONNER APRES UNE . . Vous devez charger la batterie avant
ROTATION LENTE La batterie est faible de lutiliser g
Démontez et montez la lame en
VIBRATIONS INHABITUELLES Le foret n’est pas correctement f
PENDANT L’UTILISATION monté suivant scrupuleusement les

instructions

ETINCELLES VISIBLES PAR LES Une petite quantité d'étincelles Ceci est normal et n’indique pas un

s peut étre visible par les bouches A
FENTES D’AERATION DU BOITIER d"aération du boitier probléme

. 2 , . | Remplacez le foret par un foret neuf
RESULTAT INSATISFAISANT Le foret est usé ouest pas adapté | o '\ arifiez la compatibilité entre le

aumateériau a percer foret et le matériau a percer
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CONDITIONS DE STOCKAGE ET DE TRANSPORT

L’appareil doit &tre stocké dans un local sec et chauffé, a une température comprise entre 0 et +40 °C.

L’appareil doit étre transporté dans des véhicules fermés conformément aux régles de transport de marchandises
en vigueur sur ce type de transport. Pendant les opérations de transport et de manutention, lemballage avec
le produit ne doit pas étre soumis a des chocs violents et aux effets des précipitations. Aprés avoir transporté le
produit dans des conditions hivernales, il est nécessaire de le conserver a température ambiante pendant au moins
2 heures jusqu’a ce que Uhumidité soit complétement séche.

PROTEGEZ NOTRE ENVIRONNEMENT

ATTENTION! Ce produit est marqué d’un symbole relatif a Uélimination des déchets électriques et électroniques.
Cela signifie que ce produit ne doit pas étre mis au rebut avec les déchets ménagers, mais qu’il doit étre renvoyé
dans un systéme de collecte conforme a la directive européenne DEEE. Contactez les autorités locales ou les
commerces pour obtenir des conseils sur le recyclage. Il sera ensuite recyclé ou démonté afin de réduire Uimpact sur
lenvironnement. Les équipements électriques et électroniques peuvent étre dangereux pour Uenvironnement et la
santé humaine, car ils contiennent des substances dangereuses.

Les produits Practyl sont congus selon les normes de qualité les plus élevées en matiére de bricolage. Practyl fournit
une garantie de 36 mois pour ses produits, a compter de la date d’achat. Cette garantie s’applique a tous les défauts
matériels et de fabrication qui peuvent survenir. Aucune autre réclamation n’est possible, de quelque nature que ce
soit, directe ou indirecte, concernant les personnes et / ou les matériaux. Les produits Practyl ne sont pas destinés
a un usage professionnel.

En cas de probléme ou de défaut, vous devez toujours consulter en premier lieu votre revendeur Practyl. Dans la
plupart des cas, le revendeur Practyl sera en mesure de résoudre le probléme ou de corriger le défaut.

Les réparations ou le remplacement de piéces ne prolongent pas la période de garantie initiale.

Les défauts qui résultent d’une utilisation ou d’une usure inappropriée ne sont pas couverts par la garantie. Cela
concerne, entre autres, les interrupteurs, les commutateurs de circuit de protection et les moteurs, en cas d’usure.

Votre demande de garantie ne peut étre traitée que si:

- Une preuve de la date d’achat peut étre fournie sous la forme d’un recu.
Aucune réparation et/ou remplacement n’a été effectué par des tiers.
Le probléme ne reléve pas de Uusure normale.

Loutil n’a pas &té soumis a une utilisation inappropriée (surcharge de la machine ou montage d’accessoires
non approuves).

Les travaux d’entretien et de réparation nécessaires ont été effectués correctement.
ILn’y a pas eu de forcage, de manipulation inappropriée, d’utilisation non autorisée ou d’accident.

ILn’y a pas de dommages causés par des influences extérieures ou des corps étrangers tels que du sable ou
des pierres.

ILn’y a pas de dommages causeés par le non-respect des consignes de sécurité et du mode d’emploi.
ILn’y a pas de force majeure de notre part.

Aucune piéce incorrecte n’a été utilisée, des piéces non fabriquées par Practyl, alors qu’elles s’avérent étre
la cause de la détérioration.

Loutil/ la batterie / le chargeur ont été dans un environnement humide (rosée, pluie, immersion dans Ueau...).
- Une description de la réclamation est jointe.
Les dispositions de la garantie s’appliquent en combinaison avec nos conditions de vente et de livraison.

Les outils défectueux a renvoyer a Practyl par Uintermédiaire d’'un revendeur Practyl seront collectés par Practyl
pour autant que le produit soit correctement emballé. Si les produits défectueux sont envoyés directement a Practyl
par le consommateur, Practyl ne pourra traiter ces produits que si le consommateur paie les frais d’expédition.

Les produits livrés dans un mauvais état d’emballage ne seront pas acceptés par Practyl.
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USO PREVISTO

Esta herramienta ha sido disefada para perforar con percusion en ladrillo, hormigdn o piedra, asi como para
perforar madera y metal. Herramientas con control electronico y con rotacion en el sentido de las agujas del reloj/
en sentido contrario a las agujas del reloj también son adecuadas para atornillar

No use las maquinas, herramientas y accesorios para aplicaciones distintas a aquella para las que han sido
disefadas (véase instrucciones del fabricante) .

Deben respetarse las recomendaciones sobre las brocas y las puntas de atornillar.

ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD ESPECIFICAS

1/ Instrucciones de seguridad para todas las operaciones

A. Utilice proteccion auditiva al perforar con percusion. La exposicion al ruido puede causar pérdida de audicion.

B. Sujete la herramienta eléctrica por las superficies de agarre aisladas, cuando realice una operacion en la
que el accesorio de corte o la herramienta pueda entrar en contacto con cables ocultos o con su propio
cable. El contacto del accesorio de corte con un cable «con tension» puede poner bajo tension las partes
metalicas expuestas de la herramienta eléctrica y provocar una descarga eléctrica al usuario.

2/ Instrucciones de seguridad al utilizar brocas largas

A. No trabaje nunca a una velocidad superior a la velocidad nominal maxima de la broca. A mayor velocidad,
existe el riesgo de que la broca se doble si gira libremente sin tocar la pieza, lo que puede provocar lesiones.

B. Empiece siempre a taladrar a baja velocidad y con la punta de la broca en contacto con la pieza. A mayor
velocidad, existe el riesgo de que la broca se doble si gira libremente sin tocar la pieza, lo que puede provocar
lesiones.

C.Aplique solamente presion en linea recta con la broca y no aplique una presion excesiva. Las brocas pueden
doblarsey provocar roturas o pérdidas de control, lo que puede provocar lesiones.

Advertencias de seguridad adicionales

- Desconecte inmediatamente la herramienta eléctrica si el Gtil se bloquea. Hay que estar preparado para
las reacciones de par de fuerzas elevadas que provocan un retroceso. El (itil se bloquea cuando se atasca en
la pieza de trabajo o cuando se sobrecarga.

Sujete firmemente la herramienta eléctrica. Al apretar y aflojar tornillos hay que estar preparado para
reacciones de par de fuerzas temporalmente elevadas.

Asegure la pieza de trabajo. A wUna pieza sujeta con dispositivos de sujecion o en un tornillo de banco estara
mas sujeta que si se sujeta con la mano.

Utilice los detectores apropiados para determinar si existen cables de servicio escondidos en la zona de
trabajo. También puede ponerse en contacto con la empresa de servicios para solicitar ayuda. El contacto
con lineas eléctricas puede provocar incendios o descargas eléctricas.. Dafar una linea de gas puede llegar
a provocar una explosion. Atravesar una tuberia de agua puede provocar dafnos en la propiedad o descargas
eléctricas.

- Espere a que la herramienta se haya detenido antes de depositarla en el suelo. El (itil podria bloquearse y
hacer que se pierda el control de la herramienta eléctrica.

- Sujete firmemente la herramienta eléctrica con las dos manos y asegiirese de tener una base estable. La
herramienta eléctrica se puede dirigir de forma mas segura con las dos manos.

- Para evitar que la herramienta eléctrica se encienda accidentalmente, desbloquee siempre el boton de
bloqueo. Para ello, pulse brevemente el interruptor de encendido/apagado.

- Los tiles de la herramienta se pueden calentar durante el funcionamiento. Hay riesgo de sufrir
quemaduras al cambiar el Gtil. Utilice guantes de proteccion para retirar el Gtil de la herramienta.

- Los nifios y las personas vulnerables no deben utilizar esta herramienta. Los nifios deben estar

supervisados en todo momento si se encuentran en la zona en la que se utiliza la herramienta. También es
imprescindible cumplir la normativa de prevencion de accidentes vigente en su zona.

RIESGOS RESIDUALES

Incluso cuando la herramienta se utiliza segiin lo prescrito, no es posible eliminar todos los factores de riesgo
residuales. Pueden surgir los siguientes riesgos en relacion con la construccion y el disefio de la herramienta:

- Riesgo de electrocucion si se perforan cables eléctricos — Sujete siempre la herramienta por las
empufaduras, no toque las brocas.

- Dafos al sistema respiratorio — Utilice mascarillas de proteccion respiratoria con filtros adecuados a los
materiales con los que se va a trabajar. Garantice una ventilacion adecuada del lugar de trabajo. No coma, no
beba ni fume en la zona de trabajo.
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- Danos en el oido — Utilice siempre una proteccion auditiva eficaz y reduzca el tiempo de exposicion al ruido.

- Dafos oculares causados por particulas de polvo y residuos en suspension — Utilice siempre proteccion
ocular adecuada.

- Lesiones causadas por las vibraciones — Sujete la herramienta por las correspondientes empufaduras y
reduzca la exposicion a las vibraciones. Ver “REDUCCION DE RIESGOS”.

- Lesiones causadas por el polvo — El polvo producido por el funcionamiento del aparato puede causar lesiones
respiratorias. Utilice una mascara contra el polvo apropiada, con filtros adecuados para proteger contra las
particulas procedentes del material que se esta trabajando.

REDUCCION DE RIESGOS

ADVERTENCIA: La emision de vibraciones y de ruido durante el uso real de la herramienta eléctrica puede

diferir del valor total declarado en funcion de las formas de uso de la herramienta y del tipo de pieza que se

procese; Identificar las medidas de seguridad para proteger al operario de acuerdo con la estimacion de la
exposicion en condiciones reales de uso (teniendo en cuenta todos los factores del ciclo de trabajo, como los
momentos en los que la herramienta esta apagada o cuando esta funcionando en vacio, asi como el tiempo de
retardo al accionar elinterruptor). Dependiendo del uso real que se le dé al producto, los valores de vibracién pueden
ser distintos del total declarado. Adopte las medidas apropiadas para protegerse de la exposicion a vibraciones.
Tenga en cuenta el proceso de trabajo en su conjunto incluyendo los momentos en los que la maquina esta en
operando en vacio o conectada. Entre las medidas adecuadas se incluyen, entre otras, el mantenimiento y cuidado
periodico del productoy de los tiles, mantener las manos calientes, hacer descansos frecuentes y hacer una buena
planificacion del trabajo con la herramienta. Utilizar la herramienta incorrectamente puede generar sindrome de
vibracion ‘mano-brazo’. Con el fin de minimizar el riesgo de exposicion a la vibracion y el sonido:

- Utilice siempre cinceles, brocas y cuchillas afiladas.

- Mantenga esta herramienta de acuerdo con estas instrucciones y bien lubricada (cuando proceda).

- Silaherramienta va a usarse de manera prolongada, invertir en accesorios anti-vibracion y anti-ruido.
- Planificar el programa de trabajo para distribuir el uso de herramientas de alta vibracion en varios dias.

Se recomienda usar siempre proteccion auditiva al utilizar la herramienta

DESCRIPCION DE LOS SIMBOLOS

@ Lea detenidamente el manual de instrucciones

éxito la auditoria de evaluacion de conformidad dispuesta por las normativas

c € Este dispositivo cumple con las normas europeas aplicables y ha superado con
pertinentes

Marca Unica de circulacion de productos en el mercado de los Estados miembros de
la Unién Aduanera

@ Este dispositivo cumple con la normativa técnica aplicable en Ucrania

Los residuos de productos eléctricos no deben eliminarse con los residuos
domeésticos. Por favor, recicle en las instalaciones de reciclaje. Consulte con las
mmm | qutoridades locales o siga los consejos del vendedor.

2 » | Productos reciclables sujetos a la responsabilidad ampliada del fabricante. Observe
las instrucciones de seleccion asociadas

Gafas de seguridad obligatorias

Proteccion auditiva obligatoria

Guantes de proteccion obligatorios

Mascara antipolvo obligatoria

Esta advertencia de peligro alerta del riesgo a que la herramienta o demas bienes
sufran dafnos, asi como del peligro de sufrir dafos fisicos o lesiones.

OO
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S6lo para uso en interior, no exponer a la lluvia.

Sila corriente del cargador es superior a 2A, la corriente del enchufe sera
interrumpida por el fusible.

Lea el manual de instrucciones y siga todas las advertencias e instrucciones
de seguridad.

Clase de proteccion Il

Utilice y almacene la bateria a una temperatura inferior a 45 °C

BEEE

No desmonte, aplaste, caliente a mas de 100 °C; No exponga nunca la bateria
amicroondas ni a altas presiones.

Bateria de iones de litio. Este producto cuenta con un simbolo

relacionado con la «recogida selectiva» de todas las baterias y pilas. La
herramienta debera ser reciclada o desmontada para reducir suimpacto
medioambiental. Debido a las sustancias peligrosas que contienen, los
palqléetes de baterias pueden suponer un riesgo para el medioambientey la
salud.

DATOS TECNICOS

MODELO 181D1-30.1A
TENSION NOMINAL 18Vce
VELOCIDAD 0-400/0-1500 min”
TASA DE IMPACTO 22500 bpm
CAPACIDAD DEL MANDRIL 210 mm
Madera @20 mm
Hormigon @8 mm
PESO 1,45 Kg
PRESION DE SONIDO Lpa 80 dB(A)
POTENCIA DE SONIDO Lwa 88 dB(A)
INCERTIDUMBRE Kpa, Kwa 5dB(A)
VALOR T('):I'AL DE LA VIBRACION 216 m/s?
Perforacion en metal ah,D ?
INCERTIDUMBRE K 1,5 m/s?
Modelo de bateria: E200
> B Especificacion de la bateria: 18Vvd.c. Li-lon 2000mAh/36Wh
::"afr"g'a':zﬁ”" sobre labateriay el Cargador; W1G-Y352101600W1
Entrada: 100-240VAC,50-60Hz,70W
Salida: 21vVd.c. 1600mA
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& ADVERTENCIA:

- Las vibraciones y las emisiones de ruido durante el uso real de la herramienta eléctrica pueden diferir de los
valores declarados en funcion del modo de utilizacion de la herramientay, en particular, del tipo de pieza con la que
se trabaja.

- Es necesario identificar las medidas de seguridad para proteger al usuario, las cuales se basan en una estimacion
de la exposicion en condiciones reales de uso (teniendo en cuenta todos los factores del ciclo de trabajo, como los
momentos en los que la herramienta esta apagada o cuando esta operando en vacio, asi como el tiempo de retardo
al accionar el interruptor).
Nota:
- El valor total de vibracion declarado y el valor de emision de ruido declarado se han medido de acuerdo con un
método de ensayo estandar y pueden utilizarse para comparar una herramienta con otra.
- El valor total de vibracion declarado y el valor de emision de ruido declarado también pueden utilizarse en una
evaluacion preliminar de la exposicion.
- evitar el riesgo de vibracion
Recomendacion: 1) utilizar guantes durante la operacion

2) limitar el tiempo de funcionamiento y reducir el tiempo de disparo

FUNCIONAMIENTO

& ADVERTENCIA: El dispositivo debe desconectarse de la red eléctrica antes de ponerlo en funcionamiento

Cuando elija una broca, utilice el tipo adecuado para su trabajo. Para un mejor rendimiento, utilice siempre una
broca afilada.

1. Paraabrir las mordazas del mandril, sujete el mandril y gire el manguito en el sentido de las agujas del reloj. Introduzca
la broca a tope en el portabrocas, y después céntrela entre las mordazas del portabrocas.

2. Para cerrar las mordazas del portabrocas, sujete el collarin mientras gira el manguito en el sentido de las agujas del
reloj. Apriete firmemente.

3. Retire labroca en orden inverso.

NOTA: Los mandriles reversibles se fijan siempre con un tornillo con rosca a la izquierda. En caso de que sea
necesario, hay que aflojar primero el tornillo para poder retirar el mandril. Para aflojar el tornillo, girelo en el sentido
de las agujas del reloj.

AJUSTE DE AVANCE/RETROCESO
1. Paragirar hacia delante (en el sentido de las agujas del reloj), pulse el interruptor de avance/retroceso hacia la izquierda.
2. Parainvertir el giro (en sentido contrario a las agujas del reloj), pulse el botdn de avance/retroceso hacia la derecha.

Aunque un sistema de enclavamiento impide la inversion del giro de la herramienta mientras el motor esta en
funcionamiento, deje que se detenga por completo antes de invertir la marcha.

ADVERTENCIA: Si el interruptor de avance/retroceso esta en la posicion central, la herramienta no puede
encenderse.

SELECCION DEL MODO PERCUSION/PERFORACION
Elinterruptor de impacto/perforacion se debe ajustar de acuerdo con el tipo de accion requerida. La herramienta
tiene dos configuraciones:

- Modo perforacion: Para perforar maderay metal. Utilice brocas estandar.

- Modo percutor (impacto): Para perforar piedray hormigon (mamposteria). Utilice borcas de mamposteria.

INTERRUPTOR DE GATILLO DE VELOCIDAD VARIABLE

ADVERTENCIA: Compruebe siempre el voltaje de la toma de corriente se corresponde con el indicado en la
herramienta.

Esta herramienta cuenta con un variador de velocidad que proporciona mayor velocidad al aumentar la presion del gatillo.
La velocidad se controla mediante la presion del gatillo del interruptor. La funcion de velocidad variable es especialmente
Gtil cuando se empieza a perforar. También permite seleccionar la velocidad mas adecuada para una aplicacion concreta.
Para limitar la velocidad maxima de la herramienta, gire el selector situado en la parte delantera del gatillo hasta alcanzar
el ajuste deseado. Gire el selector en la direccion “+” para aumentar la velocidad y en la direccion “-” para disminuirla.

NOTA: Se recomienda utilizar la funcion de velocidad variable solo durante un tiempo limitado. No utilice la herramienta
continuamente a diferentes velocidades. Se puede dafiar el interruptor.
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LUZ DE TRABAJO LED

La herramienta tiene una luz LED para iluminar el area de trabajo y mejorar la vision cuando se trabaja en zonas con luz
insuficiente.

La luz LED se encendera automaticamente mientras el interruptor de gatillo esté presionado

EMPEZAR A PERFORAR
- Encienda la herramienta presionando el interruptor de gatillo de velocidad variable.
- Suelte el gatillo para detener la herramienta.

PERFORACION DE AGUJEROS

Cuando se intenta perforar un agujero de gran diametro, a veces es mejor comenzar con una broca mas pequefay luego

trabajar hasta el tamafo requerido Asi, se evita sobrecargar el taladro.

& ADVERTENCIA: Lamayoria de los accidentes ocurren por situaciones imprevisibles. Por favor, preste atencion ya que
al perforar un agujero pequefio, la broca puede atascarse en el agujero, especialmente cuando se perfora metal.

Recuerde que para perforar agujeros profundos debe utilizar una accion de «pajaro carpintero» paraeliminar

las virutas del agujero.

Sila broca se atasca, apague inmediatamente el taladro para evitar dafos permanentes.

Intente hacer funcionar el taladro en sentido inverso para sacar la broca del agujero.

Mantenga el taladro alineado con el agujero. Lo ideal es que la broca entre en angulo recto con el trabajo. Si

se cambia el angulo de la broca durante la perforacion, ésta puede romperse, bloquear el agujero y, tal vez,

causar lesiones.

Reduzca la presion cuando la broca esté a punto de atravesar el elemento que se esta perforando.

No fuerce el taladro, deje que funcione a su propio ritmo.

Aseglrese de que la broca esté bien afilada.

PERFORAR MADERA
Para obtener el maximo rendimiento al perforar agujeros mas grandes, utilice brocas de barrena o brocas de pala
para perforar madera.
- Ponga la herramienta en el modo de perforacion.
- Empiece a perforar a una velocidad muy baja para evitar que la broca se desplace del punto de partida.
Aumente la velocidad a medida que penetra en la madera.
- Cuando taladre a través de agujeros, coloque un bloque de madera detras de la pieza de trabajo para evitar
bordes rasgados o astillados en la parte posterior del agujero.

PERFORAR METAL
Para obtener el maximo rendimiento, utilice brocas HSS para perforar metal.
- Ponga la herramienta en el modo de perforacion.
- Marque el centro del agujero con un punzon.
- Utilice un lubricante adecuado para el material que esta trabajando.
- Empiece a perforar a una velocidad muy baja para evitar que la broca se desplace del punto de partida.
- Sujete siempre la placa metalica. Sostenga las placas metélicas finas con un bloque de madera para evitar
que se deformen.
PERFORAR HORMIGON
Para conseguir el maximo rendimiento, utilice brocas de mamposteria con punta de carburo de alta calidad cuando
perfore agujeros en ladrillos, baldosas, hormigon, etc.
- Al principio, utilice el modo de perforacion y luego pase al modo de impacto después de haber definido los
agujeros.
- Para conseguir los mejores resultados en ladrillo, aplique una ligera presion y una velocidad media.
- Para materiales duros como el hormigdn, aplique una presion adicional y una velocidad alta.
- Altaladrar agujeros en baldosas, practique en piezas sobrantes para determinar la mejor velocidad y presion.
NOTE: La rotacion inversa durante la perforacion con percusion puede dafiar el taladroy la broca.

MANTENIMIENTO

& ADVERTENCIA: Evite que materiales como liquidos de frenos, gasolina, productos derivados del petroleo,
aceites penetrantes, etc. entren en contacto con las piezas de plastico de la herramienta. Estos materiales

contienen elementos quimicos que pueden dafar, debilitar o destruir la carcasa de la herramienta,
comprometiendo asi la integridad del doble aislamiento.

&ADVERTENCIA: Desconecte siempre la herramienta antes de realizar cualquier ajuste o tarea de
mantenimiento. Si el cable de alimentacion estuviese dafiado, debera ser sustituido por el fabricante o por un
servicio técnico autorizado para evitar riesgos. Desenchufe la herramienta de inmediato si el cable de
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alimentacion sufre dafos. Evite exponer la herramienta a la lluvia. Si es necesario cambiar las escobillas de carbon,
esta operacion debera realizarla personal cualificado (se deberan cambiar siempre las dos escobillas a la vez) La
herramienta no necesita lubricacion o mantenimiento adicional. No usar agua ni otros productos quimicos de
limpieza para limpiar la herramienta. Limpiar con un trapo seco. Almacenar la herramienta en un lugar seco.
Mantener las ranuras de ventilacion limpias. Mantener los mandos de control libres de polvo. De vez en cuando
pueden aparecer chispas a través de las ranuras de ventilacion. Esta ocurrencia es normal y no dafara su
herramienta. Elrango de temperatura ambiente para la utilizacion de esta herramienta es de 0°C - 40°C. La humedad
relativa de la zona no debe ser superior al 80 %, sin exposicion directa a la lluvia y sin un contenido excesivo de polvo
en el aire. Algunas piezas de la herramienta pueden ser reparadas por el usuario. Consulte el listado de piezas de
recambio incluido en el presente manual

A.INSPECCION DE LOS TORNILLOS DE MONTAJE
Inspeccione regularmente los tornillos de montaje y asegiirese de que han sido correctamente ajustados. De existir
tornillos sueltos, atornillelos inmediatamente para evitar accidentes que puedan causar graves lesiones.

B. Mantenimiento del motor
La unidad de bobinado del motor es el “corazon” de la herramienta. Se debe prestar la debida atencion para
garantizar que el bobinado no se dafia ni se humedece con agua o aceite

C.INSPECCION DE LAS ESCOBILLAS DE CARBON

El motor utiliza escobillas de carbon que son elementos consumibles. Teniendo en cuenta que una escobilla de
carbon excesivamente desgastada provoca problemas en el motor, sustituya la escobilla de carbdn por una pieza
idéntica cuando se desgaste hasta o cerca del limite. Ademas, mantenga siempre limpias las escobillas de carbony
asegirese de que se desplazan libremente en el portaescobillas

RESOLUCION DE PROBLEMAS

PROBLEMA POSIBLE CAUSA SOLUCION

Conecte el aparato a lared

No esta conectado a la red eléctrica cléctrica

Comprobacion por parte de un

EL PRODUCTO NO ARRANCA Otro defecto eléctrico del producto electricista especializado

Cargar la bateria antes de

Bateria baja encender la herramienta

Las salidas de ventilacion estan

LAMAQUINA DEJA DE FUNCIONAR | Plogueadas
DESPUES DE GIRAR LENTAMENTE

Limpie las salidas de ventilacion

Cargar la bateria antes de

Bateria baja encender la herramienta

P Desmontaje y montaje de la
\E”LBJ::ION ANORMAL DURANTE La broca no esta bien montada cuchilla siguiendo estrictamente

las instrucciones

SE APRECIAN CHISPAS A TRAVES Pueden apreciarse pequefas Esto es normal, no indica ningdin
DE LAS RANURAS DE LA CARCASA chispas a través de las ranuras de > :
DE VENTILACION la carcasa de ventilacion problema de funcionamiento

Sustitdyala por una broca nueva o
compruebe la compatibilidad entre
la brocay el material a perforar

La broca esta desgastada o no se

RESULTADO INSATISFACTORIO adapta al material a perforar

ES-15



CONDICIONES DE ALMACENAMIENTO Y TRANSPORTE

El aparato debe almacenarse en un lugar seco y con calefaccion a una temperatura de 0 a + 40 °C.

El aparato se transporta en vehiculos cerrados de acuerdo con las normas de transporte de mercancias vigentes
en este tipo de transporte. Durante las operaciones de transporte y de manipulacion, el paquete con el producto
no debe ser sometido a impactos bruscos ni a los efectos de las precipitaciones. Después de transportar el aparto
en condiciones invernales, es necesario mantenerlo a temperatura ambiente durante al menos 2 horas para que la
humedad esté completamente seca.

PROTEGER NUESTRO MEDIOAMBIENTE

iATENCION! Este producto ha sido marcado con un simbolo relacionado con la eliminacion de residuos eléctricos y
electronicos. Habra de entregarse al sistema de recogida de residuos de conformidad con la Directiva Europea RAEE.
Pdngase en contacto con las autoridades y organismos locales para recabar informacion y consejo en relacion con
el sistema de reciclaje recomendado. La herramienta debera ser reciclada o desmontada para reducir su impacto
medioambiental. Debido a las sustancias peligrosas que contienen, los equipos eléctricos y electronicos pueden
suponer un riesgo para el medioambiente y la salud,

Los productos Practyl estan disenados segiin las mas elevadas normas de calidad para productos destinados al
bricolaje. Practyl ofrece 36 meses de garantia, para sus productos, a partir de la fecha de compra. Esta garantia
cubre cualquier defecto de materialy de fabricacion que pueda producirse. No se admitira ninguna otra reclamacion
de ninguna naturaleza, ya esté relacionada directa o indirectamente con la mano de obra y/o con los materiales. Los
productos Practyl no estan destinados a un uso profesional.

En caso de problema o de defecto, siempre debera consultar primero a su vendedor de Practyl. En la mayoria de los
casos, el vendedor de Practyl podra resolver el problema o corregir el defecto.

Las reparaciones o sustituciones de piezas no prorrogan el periodo de garantia.

La garantia no cubre los defectos derivados de un uso indebido ni del desgaste. Esto se aplica a los interruptores, a
los interruptores del circuito de proteccion y a los motores, entre otros, en caso de desgaste.

Su reclamacion sobre la garantia solamente se puede tramitar si:
- Laprueba de la fecha de compra puede presentarse en forma de recibo.
- No se han realizado reparaciones ni/o sustituciones por parte de terceros.
- Elasunto no es una cuestion de desgaste normal.

- La herramienta no ha sido sometida a un uso inadecuado (sobrecarga de la maquina o instalacion de
accesorios no validados).

- Los trabajos de mantenimiento y de reparacion necesarios se han realizado correctamente.

- No se haforzado, ni manipulado indebidamente, ni se ha utilizado sin autorizacion, ni se ha producido ningin
accidente.

- No hay ningln dafio causado por elementos externos o cuerpos extrafios, como arena o piedras.
- No hay ningln dafio causado por no respetar las recomendaciones de seguridad y las instrucciones de uso.
- No hay ningin caso de fuerza mayor por nuestra parte.

- No se han utilizado piezas incorrectas, ni piezas que no hayan sido fabricadas por Practyl, que resulten ser
la causa del deterioro.

- Laherramienta/la bateria/el cargador han estado en un entorno hiimedo (rocio, lluvia, sumergidos en agua...).
- Seadjunta una descripcion de la queja.
Las condiciones de garantia se aplican conjuntamente con nuestras condiciones de venta y entrega.

Las herramientas defectuosas que se devuelvan a Practyl a través del vendedor de Practyl seran recogidas por
Practyl siempre que el producto esté correctamente embalado. Sila mercancia defectuosa es enviada directamente
a Practyl por el consumidor, Practyl solamente podra tramitarla si el consumidor paga los gastos de envio.

Los productos que se entreguen mal embalados no seran aceptados por Practyl.
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UTILIZAGAO PREVISTA

Esta maquina foi concebida para perfuragdo de impacto em tijolo, betdo ou pedra, assim como para perfuracao em
madeira e metal. Ferramentas com controlo elétrico e com rotacao no sentido dos ponteiros do relégio / contraria
aos ponteiros do relégio também sao apropriadas para aparafusamento.

Né&o utilize maquinas, ferramentas e acessorios para aplicagées adicionais (ver as instrugdes do fabricante) ou para
trabalhos para os quais ndo foram concebidas.

As recomendagoes da broca e a ponta do berbequim devem ser observadas.

ADVERTENCIAS DE SEGURANGA ESPECIFICAS

1/ Instrucoes de seguranca para todas as operacoes
A. Use protetores auriculares na perfuragao de impacto. A exposi¢ado ao ruido pode causar perda de audicao.

B. Segure a ferramenta elétrica pelas superficies isoladas, ao realizar uma operacdo em que o acessorio de
corte ou os fixadores possam entrar em contato com fiacao oculta ou com o seu proprio cabo. O acessorio de
corte ou os fixadores em contato com um fio «vivo» (sob tensio) podem tornar as partes metalicas expostas
da ferramenta elétrica «vivas» (sob tensdo) e podem causar um choque elétrico ao utilizador.

2/ Instrucdes de seguranca na utilizacao de brocas compridas

A. Nunca utilizar numa velocidade maior do que a velocidade maxima recomendada da broca. A uma
velocidade maior, e caso possa rodar sem entrar em contacto com a peca de trabalho, & provavel que a broca
dobre e cause lesdes pessoais.

B. Inicie sempre a perfuracao a uma velocidade baixa e com a ponta da broca em contacto com a peca de
trabalho. A uma velocidade maior, e caso possa rodar sem entrar em contacto com a peca de trabalho, &
provavel que a broca dobre e cause lesdes pessoais.

C. Utilizando a broca, aplique pressao apenas numa linha direta e nao faca demasiada pressao. As brocas
podem dobrar, causando a quebra ou a perda de controlo, resultando em lesdes pessoais.

Adverténcias de seguranca adicionais

- Caso aferramentade aplicacao bloqueie, desligue imediatamente a ferramenta elétrica. Esteja preparado
para fortes reacoes de torcao que podem causar ricochetes. A ferramenta de aplicacdo pode bloquear
quando encrava na peca de trabalho ou quando a ferramenta elétrica fica sobrecarregada.

- Fixe a ferramenta elétrica com seguranca. Quando apertar ou desapertar os parafusos, prepare-se para

fortes reagoes de torgao temporarias.

Fixe a peca de trabalho. Uma peca de trabalho presa com grampos ou com tornos de aperto fica mais fixa do

que quando se segura com as maos.

Utilize detetores apropriados para determinar se as linhas de servico estao escondidas na area de
trabalho ou chame a companhia de servico local para o ajudar. O contacto com as linhas elétricas pode
provocar incéndios e choques elétricos. Danos numa linha de gas pode provocar uma explosao. A penetracao
de uma linha de agua provoca danos na propriedade ou pode provocar um choque elétrico.

Antes de pousar a ferramenta elétrica, espere até que ela pare completamente. A ferramenta de aplicacdo
pode encravar e leva-lo a perder o controlo da ferramenta elétrica.

- Segure com as duas maos, de forma firme, a ferramenta elétrica e assegure-se de que tem uma base
estavel. A ferramenta elétrica pode ser guiada com mais seguranca com as duas maos.

- De forma a evitar ligar acidentalmente a ferramenta elétrica, desbloqueie o bloqueio do interruptor. Para
o fazer, pressione levemente o interruptor On/Off.

As ferramentas de aplicacao podem aquecer durante a operacgao. Existe o risco de queimaduras quando
muda a ferramenta de aplicacao. Utilize luvas de protecdo para remover a ferramenta de aplicagao.
Ascriangas e as pessoas frageis nao devem utilizar estaferramenta. As criancas devem ser supervisionadas
sempre que se encontrem na mesma area em que a ferramenta esta a ser utilizada. E igualmente importante
que verifique o regulamento de prevencao de acidentes em vigor na sua zona.

RISCOS RESIDUAIS

Mesmo que a ferramenta seja utilizada como previsto, nao é possivel eliminar todos os fatores de risco residual.
Podem surgir os seguintes perigos em associa¢ao a construcao e concec¢ao da ferramenta:

- Risco de eletrocussdo caso se perfurem cabos elétricos — Segure sempre a ferramenta pelas pegas
designadas, nao toque nas brocas.

- Danos para o sistema respiratorio — Utilize mascaras de protecao respiratoria com filtros apropriados aos
materiais que esta a trabalhar. Assegure a correta ventilacdo do espaco de trabalho. Ndo coma, beba ou fume
na area de trabalho.
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- Danos para a audicao — Utilize sempre protecao auditiva eficaz e limite a exposicao ao ruido.
- Danos para os olhos através de po e particulas de detritos — Utilize sempre a protecao ocular adequada.

- Lesdes causadas por vibracdo — Segure a ferramenta pelas pegas designadas e limite a exposicao a vibragao.
Ver “REDUCAO DO RISCO”.

- Lesdes causadas pelo pd — O po criado pela operacgao do produto pode causar lesdes respiratorias. Utilize
uma mascara de controlo de pd apropriada para a protecdo contra as particulas do material que esta a
trabalhar.

REDUCAO DE RISCOS

& ADVERTENCIA: a emissio de vibracdes e a emissao de som durante a utilizacdo da ferramenta pode diferir dos
valores totais declarados, dependendo da forma como a ferramenta é utilizada, especialmente tendo em

conta o tipo de peca de trabalho a ser processada; Identifique as medidas de seguranca que protejam o
utilizador e que sejam baseadas numa estimativa de exposicdo das condicdes atuais de utilizacao (tendo em conta
todas as partes do ciclo operacional, tais como os momentos em que a ferramenta esta desligada e quando se
encontra a trabalhar em modo inativo e, ainda, o tempo de disparo). Dependendo da utilizacao real do produto, os
valores da vibracao podem diferir do total declarado! Adote as medidas apropriadas para se proteger da exposicao
as vibragdes! Tenha em consideragao todo o processo de trabalho, incluindo o tempo em que o produto esta a
funcionar sem carga ou esta a ser trocado! As medidas adequadas incluem, entre outras, a manutencéo e cuidados
regulares do produto e das ferramentas de aplicagdo, mantém as maos quentes, pausas periddicas e o planeamento
adequado dos processos de trabalho! Caso esta ferramenta nao seja utilizada de forma adequada, pode causar a
sindrome de vibracdo mao-braco. Ajuda a minimizar ao risco de exposi¢ado a vibragao e ao ruido:

- Utilize sempre cinzeis, brocas e ldminas afiadas.

- Mantenha esta ferramenta de acordo com estas instrucdes e mantenha-a bem lubrificada (quando
apropriado).

- Se aferramenta for utilizada regularmente, invista em acessorios anti-vibracao e anti-ruido.

- Planeie a sua agenda de trabalho de forma a utilizar uma ferramenta de grandes vibragoes de forma
espacada ao longo de varios dias.

E recomendada a utilizacio de protecio auditiva durante a utilizacdo desta maquina

DESCRICAO DOS SIMBOLOS

@ Leia cuidadosamente o manual de instrugoes

Este dispositivo esta em conformidade com as diretivas europeias aplicaveis e foi
realizado um método de avaliagcdo de conformidade para estas diretivas

Marca Unica de circulagdo dos produtos no mercado dos Estados-Membros da
Unido Aduaneira

@ Este dispositivo cumpre os regulamentos técnicos aplicaveis na Ucrania

Os residuos de produtos elétricos nao devem ser eliminados com o lixo doméstico.
Recicle em instalagdes proprias. Consulte as autoridades locais ou ecopontos
— relativamente a reciclagem

2 » | Produtos reciclaveis sujeitos a responsabilidade alargada do produtor.
Verifique as instrucdes de triagem associadas

® Oculos de protecao obrigatdrios

Protecao auditiva obrigatorio

Luvas de protecao obrigatorias

Mascara de poeiras obrigatoria

Este aviso de perigo adverte para danos no aparelho ou outros bens, e para o risco
de causar danos fisicos

POS®®«
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Apenas para uso interior, ndo exponha a chuva.

Se a corrente do carregador for superior a 2A, a corrente para a tomada sera
cortada pelo fusivel.

Ler o manual de instrugdes e seguir todos os avisos e instrugoes de
seguranca.

Classe de proteccao Il

Utilizar e armazenar a bateria a uma temperatura inferior a 45°C.

BEEE

Nao desmontar, esmagar ou aquecer acima de 100°C; nunca expor a bateria
ao micro-ondas ou alta pressao.

Bateria de ides de litio. Este produto foi marcado com um simbolo de «coleta
separada» para todos os packs de baterias e baterias. Sera assim reciclado
ou desmantelado para reduzir o impacto no meio ambiente. As baterias
podem ser perigosas para o ambiente e para a salde humana, uma vez que
contém substancias perigosas.

DADOS TECNICOS

MODELO 18ID1-30.1A
POTENCIA REGISTADA 18Vc.c
VELOCIDADE 0-400/0-1500 min-'
TAXA DE IMPACTO 22500 bpm
CAPACIDADE DA BUCHA @10 mm

Madeira @20 mm
DIAMETRO MAXIMO
DE PERFURAGAO et @10 mm

Betao 28 mm
PESO 1,45 Kg
PRESSAO DO SOM Lpa 80 dB(A)
FORGA DO SOM Lwa 88 dB(A)
INCERTEZA Kpa, Kwa 5dB(A)
VALOR TOTAL DE VIBRAQAO )
Perfuracao em metal ah,D 216 m/s
VALORTOTAL DE VIBRA(;AO 5
Perfuracao em betao ah,D 4,99 m/s
INCERTEZAK 1,5 m/s?
Modelo de bateria: E200
. " . Especificacao da bateria: 18Vd.c. Li-lon 2000mAh/36Wh
Informacao sobre os packs de . R
baterias e os carregadores Carregador: W1G-Y352101600W1
Entrada: 100-240VAC,50-60Hz,70W
Saida: 21vd.c. 1600mA
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& ADVERTENCIA:

-As emissoes de vibracoes e de ruido durante a utilizagdo efectiva da ferramenta eléctrica podem diferir dos valores
declarados, dependendo da forma como a ferramenta é utilizada e especialmente do tipo de peca de trabalho.

- E necessario identificar medidas de seguranca para proteger o operador, com base numa estimativa da exposicao
em condicdes reais de utilizacdo (tendo em conta todas as partes do ciclo de funcionamento, como os momentos em
que a ferramenta esta desligada e quando funciona lentamente além do tempo de colocacdo em funcionamento).
Observacao:

- 0 valor total de vibracao declarado e o valor de emissao de ruido declarado foram medidos de acordo com um
método de ensaio padrdo e podem ser utilizados para comparar uma ferramenta com outra.

- 0 valor total de vibragado declarado e o valor de emissao de ruido declarado também podem ser utilizados para
uma avaliacao preliminar da exposicao.

- evitar orisco de vibragao
Sugestao: 1) usar uma luva durante a operacao
2) limitar o tempo de funcionamento e encurtar o tempo de disparo.

& ADVERTENCIA: 0 aparelho deve ser desligado da energia antes de iniciar a utilizagio

Quando selecionar uma broca, utilize o tipo correto para o seu trabalho. Para um melhor desempenho, utilize
sempre uma broca afiada.

1. Paraabrir a bucha de aperto, segure-a enquanto roda a manga no sentido dos ponteiros do relogio. Insira bem
a broca na bucha e de seguida centre a broca na bucha de aperto.
2. Parafechar abucha de aperto, segure-a enquanto roda a manga no sentido contrario dos ponteiros do relogio.
Aperte bem.
3. Remova a broca na ordem contraria.
NOTA: A bucha dos berbequins reversiveis & sempre fixada com um parafuso com rosca do lado esquerdo. Se for
necessario remover a bucha, o parafuso deve ser solto antes. Para soltar o parafuso, rode-o na direcao dos ponteiros
do reldgio.

AJUSTE PARAA FRENTE / PARATRAS
1. Paraa rotacao frontal (no sentido dos ponteiros do reldgio), empurre o interruptor frente /tras para a posicao
do lado esquerdo.
2. Paraarotacao paratras (contraria aos ponteiros do reldgio), empurre o interruptor frente/tras para a posicao
do lado direito. Embora um encravamento impeca a inversdo da ferramenta enquanto o motor esta em
funcionamento, permita que a mesma pare completamente antes de inverter a marcha.

& ADVERTENCIA: Se o interruptor frente / tras estiver na posicao central, a ferramenta nao pode ser ligada.
SELECIONAR O MODO DE IMPACTO / PERFURAQI\O

O interruptor de impacto/perfuracao deve ser colocado de acordo com o tipo de acao requerida. A ferramenta tem
duas configuracoes:

- Modo de perfuracao: para perfuracao em madeira e metal. Utilize pontas de perfuracdo padréao.
- Modo de impacto: para perfuragdo em pedra e alvenaria. Utilize pontas de perfuracao de pedra.

INTERRUPTOR DE DISPARO DE VELOCIDADE VARIAVEL

& ADVERTENCIA: Certifique-se sempre de que a poténcia fornecida corresponde i poténcia indicada nas
informacoes da ferramenta.

Esta ferramenta possui um interruptor de velocidade variavel que pode atingir velocidades mais elevadas com o
aumento da pressao no gatilho. A velocidade é controlada através da pressao exercida no interruptor de disparo.
A opcao de velocidade variavel é particularmente Gtil quando inicia a perfuracao. Também permite selecionar a
velocidade mais adequada para uma aplicagao em particular.

Para limitar a velocidade maxima da ferramenta, rode o mostrador na parte frontal do gatilho até atingir a
configuragdo desejada. Rode o mostrador para a diregao “+” para aumentar a velocidade e para a direcdo “-” para
diminuir.

NOTA: A utilizagcdo da opcao da variavel de velocidade é recomendada apenas para pequenos periodos. Nao utilize a
ferramenta de forma continua em diferentes velocidades. Pode danificar o interruptor.
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LUZ LED DE TRABALHO

Aferramenta tem uma luz LED para iluminar a area de trabalho e melhorar a visdo quando trabalha em areas com
luz insuficiente.
Aluz LED acende automaticamente enquanto o interruptor de disparo € premido

INICIARA PERFURA(;I-\O
- Inicie a ferramenta ao premir o interruptor de velocidade variavel.
- Solte ointerruptor para parar a ferramenta.

PERFURAGAO

Ao tentar fazer um furo de grande didmetro, por vezes & melhor comecar com uma broca mais pequena e depois

trabalhar até ao tamanho desejado. Assim evita a sobrecarga do berbequim.

& ADVERTENCIA: Ocorrem muitos acidentes causados por situacdes imprevisiveis. Preste atencdo uma vez
que a perfuracao de um pequeno furo pode causar o encravamento da broca no furo, especialmente na

perfuracao de metal.

Lembre-se de utilizar a acdo “pica-pau” em furos fundos para permitir que as aparas sejam expelidas do

furo.

Se a broca prender, desligue imediatamente o berbequim para evitar danos permanentes.

Tente utilizar o berbequim no sentido inverso para remover a broca.

Mantenha a broca alinhada com o furo. Idealmente, a broca deve entrar na peca de trabalho em angulos
retos. Caso o angulo mude durante a perfuracao, isto pode levar a broca a soltar-se, bloqueando o furo e
podendo causar lesoes.

Reduza a pressao a medida que a broca esteja prestes a perfurar o elemento em questao.
Nao force o berbequim, deixe-o trabalhar ao proprio ritmo.
- Mantenha a broca afiada.

PERFURAR MADEIRA
Para um desempenho maximo ao realizar furos maiores, utilize brocas redondas ou brocas planas para perfuracao
de madeira.
- Coloque a ferramenta no modo de perfuragao.
- Inicie a perfuracao a uma velocidade muito baixa para evitar que a broca se desvie do ponto de partida.
Aumente a velocidade a medida que a broca entra na madeira.
- Durante a perfuracao de furos, coloque um bloco de madeira atras da peca de trabalho de forma a evitar
arestas irregulares ou dispersas no final do furo.
PERFURAR METAL
Para um desempenho maximo, utilize brocas de perfuracdo HSS para perfuracao de metal.
- Coloque a ferramenta em modo de perfuragao.
- Marque o centro do furo com um perfurador central.
- Utilize um lubrificante adequado para o material que esta a trabalhar.
- Inicie a perfuragcdo a um velocidade muito baixa para evitar que a broca se desvie do ponto de partida.
- Fixe sempre as chapas de metal. Apoie o metal fino num bloco de madeira para evitar distorcoes.

PERFURAR BETAO
Para um desempenho méaximo, durante a perfuracdo de furos em tijolos, azulejos, betao, etc., utilize brocas de
alvenaria com pontas de carboneto de alta qualidade.
- Inicialmente, utilize o modo de perfuracao; apos iniciar os furos, altere para o modo de impacto.
- Para melhores resultados em tijolo, aplique pouca pressao e uma velocidade média.
- Em materiais rigidos como o betao, aplique pressao adicional e uma velocidade superior.
- Para perfurar em azulejos, determine a velocidade e pressao através de testes numa peca de sucata.
NOTA: A rotacao inversa durante a perfuracao de impacto pode provocar danos no berbequim e na broca.

MANUTENGAO

& ADVERTENCIA: Nao permita que fluidos de travao, gasolina, produtos a base de petréleo, dleos penetrantes,
etc..entrem em contacto com as partes de plastico. Estes contém quimicos que podem danificar, enfraquecer
ou destruir a caixa e, assim, comprometer a integridade do duplo isolamento

& ADVERTENCIA: Antes de executar algum ajuste ou operacdo de manutencao, desligue sempre o aparelho. Se o
cabo de alimentagao estiver danificado, deve ser substituido pelo fabricante ou pelo seu agente de servigo, de

forma a evitar um perigo. Se o cabo de alimentagdo estiver danificado, desligue-o imediatamente do
fornecimento de energia. Tenha cuidado para ndo expor esta ferramenta a chuva. Se precisar de substituir as
escovas de carbono, peca a uma pessoa qualificada para o fazer (substitua sempre as duas escovas ao mesmo
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tempo). A sua ferramenta elétrica nao necessita de lubrificacdo ou manutencéo adicional. Nunca utilize agua ou
produtos quimicos para limpar a sua ferramenta elétrica. Limpe-a com uma luva seca. Arrume sempre a ferramenta
elétrica num local seco. Mantenha as ranhuras do motor de ventilacdo limpas. Mantenha os comandos de trabalho
sempre limpos. Ocasionalmente, podera ver faiscas pelas ranhuras de ventilagao. Isso € normal e nao danificara a
ferramenta elétrica. A temperatura média ambiente para utilizar esta ferramenta é de 0°C a 40°C. A humidade
relativa da area ndo deve ser superior a 80%, sem exposicao direta a chuva ou excesso de pd no ar. Ha algumas pegas
na ferramenta elétrica que pode ser o utilizador a reparar. Veja a lista de pecas de substituicdo no manual.

A.VERIFIQUE OS PARAFUSOS DE MONTAGEM
Verifique regularmente todos os parafusos de montagem e assegure-se que estao devidamente apertados. Se algum
dos parafusos estiver solto, aperte-o imediatamente. Caso nao o faca, pode resultar em lesdes graves

B. MANUTEN(,‘I—\O DO MOTOR
Aunidade de bobinagem do motor & o «coracdo» da ferramenta elétrica. Tenha especial cuidado para garantir que a
bobinagem néo se danifica e/ou molha com 6leo ou agua.

C.VERIFIQUE AS ESCOVAS DE CARBONO

0 motor possuiescovas de carbono, que sdo partes consumiveis. Quandoumaescova de carbono esta excessivamente
gasta, pode resultar em problemas nos motores; substitua a escova de carbono por uma peca idéntica quando esta
se desgastar ou esteja perto do limite. Além disso, mantenha sempre as escovas de carbono limpas e assegure-se de
que deslizam livremente no suporte da escova.

RESOLUCAO DE PROBLEMAS

CAUSA POSSIVEL

Desligado da tomada de
alimentacao

PROBLEMA SOLUGAO

Ligar a tomada de alimentacao

O APARELHO NAO INICIA

Outro defeito elétrico da
ferramenta

Verificacao por um eletricista
especializado

Abateria esta fraca

Necessita de carregar a bateria
antes de utilizar

A MAQUINA PAROU DE TRABALHAR
APOS RODAR DEVAGAR

As passagens de ar estao
blogueadas

Limpar as passagens de ar

Abateria esta fraca

Necessita de carregar a bateria
antes de utilizar

VIBRA(;AQ ANORMAL DURANTEA
UTILIZACAO

Abroca nao esta bem montada

Siga as instrugdes para desmontar
e voltar a montar alamina

FAISCAS VISIVEIS ATRAVES DAS
ABERTURAS DE VENTILAGAO

Uma pequena quantidade de
faisca pode ser visivel através das
aberturas da ventilacao

Isto € normal e nao significa a
existéncia de problemas

RESULTADO INSATISFATORIO

Abroca esta gastaounaoéa
adequada ao material a perfurar

Substitua-a por uma broca nova ou
verifique a compatibilidade entre o
berbequim e o material a perfurar
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CONDIGOES DE ARMAZENAMENTO E TRANSPORTE

0 dispositivo deve ser armazenado num compartimento seco e com uma temperatura entre os 0 e os +40 °C.

0 dispositivo é transportado em veiculos fechados de acordo com as regras de transportes de materiais em vigor
para este tipo de transporte. Durante o transporte e as operacdes de manuseamento, a embalagem com o produto
ndo deve ser sujeita a impactos bruscos e a efeitos de precipitagdo. Apds o transporte em condicdes de inverno,
& necessario manter a embalagem pelo menos 2 horas a uma temperatura ambiente para que a humidade seque
completamente.

PROTEGER O NOSSO AMBIENTE

ATENCAO! Este produto foi identificado com um simbolo relativo & remocao de desperdicio elétrico e eletrdnico.
Isto significa que este produto nao sera descartado com os residuos domésticos, mas que serad devolvido a um
sistema de recolha em conformidade com a Diretiva Europeia REEE. Contacte as autoridades locais ou ecopontos
para informacdes sobre a reciclagem. Sera reciclado ou desmantelado a fim de reduzir o impacto sobre o ambiente.
Os equipamentos elétricos e eletronicos podem ser perigosos para o ambiente e para a salide, uma vez que contém
substancias perigosas.

Os produtos Practyl sdo concebidos com os mais altos padrdes de qualidade para bricolage. A Practyl fornece um
36 més de garantia para os seus produtos, a contar da data de compra. Esta garantia aplica-se a todos os defeitos
de material e de fabrico que possam aparecer. Ndo sdo possiveis outras queixas, de qualquer natureza, direta
ou indireta, relacionadas com pessoas e / ou materiais. Os produtos Practyl ndo sdo concebidos para utilizacao
profissional.

Caso surja um problema ou defeito, deve sempre contactar primeiro o seu fornecedor Practyl. Na maioria dos casos,
o fornecedor Practyl sera capaz de resolver o problema ou corrigir o defeito.

Reparagodes ou substituicoes de pecas ndo prolongarao o periodo inicial da garantia.

Defeitos que surjam de uma utilizagdo indevida ou incorreta nao estao cobertos pela garantia. Entre outras, isto
refere-se a interruptores, interruptores de circuito de protecao e motores, em caso de desgaste.

Asuareclamacdo para a garantia apenas sera processada caso:
- Possa provar a data de compra através da apresentagao do recibo de compra.
- Nao tenham sido feitas reparacdes e/ou substituicdes por terceiros.
- O problema nao seja devido a utilizagdo normal e desgaste.

- A ferramenta nao tenha estado sujeita a utilizacdo indevida (sobrecarga da maquina ou montagem de
acessorios nao aprovados).

- Amanutencao e reparagdo necessarias tenham sido realizadas corretamente.

- Nao tenham ocorrido esforcos, manuseamento incorreto, utilizacao nao autorizada ou acidentes.

- Nao existam danos provocados por influéncias externas ou corpos estranhos, tais como areia e pedras.

- Nao existam danos provocados pela ndo-observancia das instrucdes de seguranca e das instrucoes de
utilizacao.

- Nao exista forca maior da nossa parte.

- Nao tenham sido utilizadas pecas incorretas, pegas ndo produzidas pela Practyl, quando provado serem
estas a causa da deterioracgao.

- Aferramenta / bateria / carregador tenham estado num ambiente hiimido (orvalho, chuva, submersos em
agua,..).

- Adescricao da queixa se encontre anexada.
As estipulagdes da garantia sao aplicadas juntamente com os nossos termos de venda e entrega.
Ferramentas defeituosas a serem devolvidas a Practyl através do fornecedor Practyl serao recolhidas pela Practyl
desde que o produto se encontre acondicionado de forma apropriada. Caso o consumidor envie os produtos
defeituosos diretamente para a Practyl, a Practyl apenas processara estes produtos caso o consumidor pague os
custos de envio.

A Practyl ndo aceitara produtos que sejam entregues em fracas condig¢des de acondicionamento.
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USO PREVISTO

ILdispositivo & destinato alla foratura a percussione di mattoni, calcestruzzo o pietra, nonché per la foratura dilegno
e metallo. Gli utensili con controllo elettronico e rotazione oraria/antioraria sono adatti anche per lavvitamento.
Non usare macchine, utensili e accessori per applicazioni supplementari (v. istruzioni del fabbricante) o per lavori
diversi da quelli per cui sono stati concepiti. Rispettare le raccomandazioni relative alle punte dei trapani e degli
avvitatori.

AVVERTENZE DI SICUREZZA SPECIFICHE

1/ Istruzioni di sicurezza per tutte le operazioni

A. Indossare protezioni per le orecchie durante la perforazione a percussione. L’esposizione al rumore pud
causare la perdita delludito.

B.Tenere Uutensile elettrico dalle superfici di presaisolate, quando si esegue un’operazione in cui Uaccessorio
di taglio o gli elementi di fissaggio possono entrare in contatto con cablaggi nascosti o con il proprio cavo.
L’accessorio di taglio o gli elementi di fissaggio che entrano in contatto con un filo sotto tensione possono
elettrificare le parti metalliche esposte dellelettroutensile e provocare una scossa elettrica alloperatore.

2/ Istruzioni di sicurezza quando si usano punte lunghe

A.Non operare mai a una velocita superiore a quella massima della punta. A velocita superiori, la punta rischia
di piegarsi se lasciata ruotare liberamente senza entrare in contatto con il pezzo, con conseguenti lesioni
personali.

B. Iniziare sempre la foratura a bassa velocita e con la punta a contatto con il pezzo.A velocita piu elevate,
la punta rischia di piegarsi se lasciata ruotare liberamente senza entrare in contatto con il pezzo, con
conseguenti lesioni personali.

C. Esercitare pressione solo in linea diretta con la punta e non applicare una pressione eccessiva. Le punte
possono piegarsi causando la rottura o la perdita di controllo, con conseguenti lesioni personali.

Avvertenze di sicurezza aggiuntive

- Spegnere immediatamente Uelettroutensile se Putensile di applicazione si blocca. Tenere in mente che
una reazione di coppia elevata che causa contraccolpi. L'utensile si blocca quando si incastra nel pezzo da
lavorare o quando Uutensile € sovraccarico.

- Tenere saldamente Uutensile. Quando si stringono e allentano le viti, prepararsi a reazioni di coppia
temporaneamente elevate.

- Fissare il pezzo da lavorare. Un pezzo fissato con dispositivi di serraggio o in una morsa & piu sicuro che a
mano.

- Utilizzare rilevatori adatti per determinare se le linee elettriche sono nascoste nell’area di lavoro o
chiamare il fornitore locale per assistenza. Il contatto con le linee elettriche pud causare incendi e scosse
elettriche.ldanneggiamento diuna linea del gas pud provocare esplosioni. La perforazione diuna conduttura
dell’acqua puo causare danni alle cose o scosse elettriche.

- Attendere sempre che lutensile elettrico sia completamente fermo prima di appoggiarlo. L'utensile di
applicazione pud incepparsi e far perdere il controllo dello stesso stesso.

- Tenere saldamente Uutensile elettrico con entrambe le mani e assicurarsi di avere un appoggio stabile.
Lelettroutensile pud essere guidato in modo pit sicuro con entrambe le mani.

- Per evitare che Uelettroutensile venga acceso involontariamente, sbloccare sempre il pulsante di blocco.
Per farlo, premere brevemente Uinterruttore On/Off.

- Gli utensili di applicazione possono diventare caldi durante il funzionamento. Esiste il rischio di ustioni
quando si sostituisce Uutensile di applicazione. Utilizzare guanti protettivi per rimuovere Uutensile di
applicazione.

- Bambini e persone fragili non devono utilizzare questo utensile. | bambini devono essere sorvegliati in ogni
momento se si trovano nell’area in cui viene utilizzato Uutensile. E inoltre indispensabile osservare le norme
antinfortunistiche in vigore nella propria zona.

RISCHI RESIDUI

Anche quando lutensile viene utilizzato come prescritto non é possibile eliminare tutti i fattori di rischio residui. |
seguenti rischi possono sorgere in relazione alla costruzione e alla progettazione dell'utensile:
- Rischio di folgorazione in caso di perforazione di cavi elettrici - Afferrare sempre Uutensile dalle apposite
impugnature, non toccare le punte.
- Danni allapparato respiratorio - Indossare maschere di protezione delle vie respiratorie contenenti filtri
adeguatiai materiali da lavorare. Garantire un’adeguata ventilazione del luogo di lavoro. Non mangiare, bere
o fumare nellarea di lavoro.
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- Danniall'udito - Indossare sempre un’efficace protezione delludito e limitare Uesposizione al rumore.

- Danni agli occhi causati da particelle di polvere e detriti volanti - Indossare sempre un’adeguata protezione
degli occhi.

- Ferimenti causati dalle vibrazioni - Tenere Uutensile per le impugnature designate e limitare Uesposizione
alle vibrazioni. Consultare «<RIDUZIONE DEI RISCHI».

- Ferite causate dalla polvere - La polvere generata dalluso del prodotto pud causare lesioni respiratorie.
Indossare una maschera antipolvere appropriata con filtri adatti a proteggere dalle particelle del materiale
su cui si lavora.

RIDUZIONE DEI RISCHI

AVVERTENZA:Le emissioni di vibrazione e rumore durante Ueffettivo uso dell’elettroutensile possono differire

dai valori dichiarati secondo il modo in cui Uutensile viene usato, specialmente secondo il tipo di pezzo che

viene lavorato; identificare le misure di sicurezza per proteggere loperatore che si basano su una stima
dellesposizione nelle effettive condizioni di utilizzo (tenendo conto di tutte le parti del ciclo operativo come i tempi
in cui lutensile & spento e quando & inattivo oltre al tempo di funzionamento). A seconda delleffettivo utilizzo del
prodottoi valoridivibrazione possono differire dal totale dichiarato! Adottare misure adeguate per proteggersi dalle
esposizioni alle vibrazioni! Prendere in considerazione Uintero processo di lavoro, comprese le volte in cui il prodotto
funziona senza carico o spento! Le misure adeguate includono, tra laltro, la manutenzione regolare e la cura del
prodotto e degli utensili di applicazione, il mantenimento delle mani calde, le pause periodiche e la corretta
pianificazione dei processi di lavoro! Questo utensile pud causare la sindrome da vibrazioni mano-braccio se il suo

utilizzo non é adeguatamente gestito. Per ridurre al minimo il rischio di esposizione a vibrazioni e rumore:

- Utilizzare sempre scalpelli, punte e lame affilate.

- Eseguire la manutenzione dellutensile in conformita alle presenti istruzioni e mantenerlo ben lubrificato
(se necessario).

- Selutensile deve essere usato regolarmente, si consiglia di investire in accessori antivibrazione.

- Pianificare il programma di lavoro in modo da distribuire Uuso di strumenti ad alta vibrazione su pit giorni.

Si raccomanda di indossare protezioni per le orecchie durante Uuso di questa macchina

DESCRIZIONE DEI SIMBOLI

)

Leggere attentamente le istruzioni per luso

C€

Questo dispositivo & conforme alle direttive europee applicabili ed & stato eseguito
un metodo di valutazione della conformita a tali direttive

EAL

Marchio unico di circolazione dei prodotti sul mercato degli Stati membri
dell’Unione doganale

<

Questo dispositivo & conforme alle normative tecniche ucraine applicabili

g

I rifiuti elettrici non devono essere smaltiti insieme ai rifiuti domestici. Si prega
diriciclare dove esistono le apposite strutture. Per informazioni sul riciclaggio,
rivolgersi alle autorita locali o al rivenditore

2

I prodotti riciclabili sono soggetti alla responsabilita estesa del frabbricante.
Osservare le relative istruzioni per la raccolta differenziata

Occhiali di sicurezza obbligatori

Protezione auricolare obbligatoria

Guanti di protezione obbligatori

Maschera antipolvere obbligatoria

>0e®:

Questo avviso di pericolo segnala la possibilita di danneggiare il dispositivo o altre
proprieta, o di provocare lesioni fisiche.
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[

Solo per uso interno, non esporre alla pioggia.

-
N
>

Se la corrente del caricabatterie & superiore a 2A, la corrente alla presa
verra interrotta dal fusibile.

Leggere il manuale diistruzioni e seguire tutte le avvertenze e le istruzioni
disicurezza.

Classe di protezione Il

Utilizzare e conservare la batteria a una temperatura inferiore a 45°C.

Non smontare, schiacciare, riscaldare a temperature superiori a100°C; non

BEEE

esporre mai la batteria a microonde o a pressioni elevate.

Batteria agliioni di litio. Questo prodotto & stato contrassegnato con un
simbolo relativo alla «raccolta differenziata» per tutti i pacchi batteria

e le batterie. Verra quindi riciclato o smantellato per ridurre limpatto
sullambiente. | pacchi batteria possono essere pericolosi per lambiente e
per la salute umana in quanto contengono sostanze pericolose.

DATI TECNICI

MODELLO 181D1-30.1A
TENSIONE NOMINALE 18Vc.c
VELOCITA’ 0-400/0-1500 min™
FREQUENZA COLPI 22500 bpm
CAPACITA’ DEL MANDRINO 210 mm
Legno @20 mm

DIAMETRO
MASSIMO DI Metallo 210 mm
FORATURA

Cemento @ 8mm
PESO 1,45 Kg
LIVELLO DI PRESSIONE SONORA Lpa 80 dB(A)
LIVELLO DI POTENZA SONORA Lwa 88 dB(A)
INCERTEZZA Kpa, Kwa 5 dB(A)
VALORE TOTALE VIBRAZIONE 216 m/s?
Foratura nel metallo ah,D ?
Firatura el it DL 499m/s
INCERTEZZAK 1,5 m/s?

Informazioni sul pacco batteria e
sul caricabatterie

Modello della batteria: E200
Specifiche della batteria: 18Vd.c. Li-lon 2000mAh/36Wh
Caricabatterie: W1G-Y352101600W1
Ingresso: 100-240VAC,50-60Hz,70W
Uscita: 21vd.c. 1600mA
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& AVVERTENZA:

- Le emissioni di vibrazioni e rumore durante luso effettivo dellelettroutensile possono differire dai valori dichiarati
a seconda delle modalita di utilizzo dellutensile e soprattutto del tipo di pezzo lavorato.

- E necessario individuare misure di sicurezza per la protezione delloperatore che si basino su una stima
dellesposizione nelle effettive condizioni d’uso (tenendo conto di tutte le fasi del ciclo operativo come i tempi in cui
lutensile & spento e quando & inattivo oltre al tempo di innesco).

Nota:

- Il valore totale dichiarato delle vibrazioni e il valore dichiarato delle emissioni sonore sono stati misurati in
conformita a un metodo di prova standard e possono essere utilizzati per confrontare un utensile con un altro.
- Il valore totale dichiarato delle vibrazioni e il valore dichiarato delle emissioni acustiche possono essere utilizzati
anche per una valutazione preliminare dell’esposizione.
- evitare il rischio di vibrazioni
Suggerimento: 1) indossare guanti durante le operazioni

2) limitare il tempo di funzionamento e ridurre il tempo di attivazione.

FUNZIONAMENTO

& Attenzione: il dispositivo deve essere scollegato dalla rete elettrica prima di essere messo in funzione.

Quando si sceglie una punta, utilizzare il tipo giusto per il proprio lavoro. Per ottenere le migliori prestazioni,
utilizzare sempre una punta affilata.

1. Per aprire le ganasce del mandrino, tenere il collare mentre si ruota la boccola in senso antiorario. Inserire a
fondo la punta nel mandrino, quindi centrarla nelle ganasce del mandrino.

2. Perchiudere le ganasce del mandrino, tenere il collare mentre si gira la boccola in senso orario. Stringere bene.

3. Rimuovere la punta in ordine inverso.

NOTA: I mandrini dei trapani reversibili sono sempre fissati da una vite con filettatura sinistra. La vite deve essere
allentata prima di poter rimuovere il mandrino, se necessario. Per allentare la vite, ruotarla in senso orario.

REGOLAZIONE AVANTI/INDIETRO
1. Per larotazione avanti (in senso orario), spingere Uinterruttore avanti/indietro nella posizione sinistra.

2. Per la rotazione indietro (in senso antiorario), spingere interruttore avanti/indietro nella posizione destra.
Sebbene un interblocco impedisca Uinversione dellutensile mentre il motore € in funzione, lasciare che si
arresti completamente prima di invertire la marcia.

& AVVERTENZA: Se Uinterruttore di marcia avanti/indietro é in posizione centrale, Uutensile non pué essere acceso.
SELEZIONARE LA MODALITA PERCUSSORE/ TRAPANO

Linterruttore di commutazione percussore/trapano deve essere impostato in base al tipo di azione richiesta.
L’utensile ha due impostazioni:

- Modalita trapano: Per forare legno e metallo. Utilizzare punte standard.
- Modalita percussore: Per forare la pietra e la muratura. Usare punte da trapano per muratura.l

NTERRUTTORE AVELOCITA VARIABILE

AVVERTENZA: Verificare sempre che lalimentazione sia uguale a quella indicata sulla targhetta
dellutensile.

Questo utensile & dotato di un interruttore a velocita variabile che fornisce una velocita maggiore con laumento
della pressione sul grilletto. La velocita é controllata dalla pressione esercitata sullinterruttore. La funzione di
velocita variabile é particolarmente utile all’inizio della foratura. Consente anche di selezionare la velocita migliore
per una particolare applicazione.

Per limitare la velocitd massima dell'utensile, ruotare la manopola sulla parte anteriore del grilletto fino a
raggiungere limpostazione desiderata. Ruotare il selettore in direzione «+» per aumentare la velocita e in direzione
«-» per diminuirla.

NOTA: Si raccomanda di utilizzare la funzione di velocita variabile solo per un breve periodo. Non utilizzare
continuamente Uutensile a velocita diverse. Potrebbe danneggiare Uinterruttore.
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LUCE DI FUNZIONAMENTO A LED

I dispositivo ha una luce LED per illuminare Uarea di lavoro e migliorare la visibilitd quando si lavora in aree poco
illuminate.
La luce LED si accende automaticamente quando viene rilasciato il grilletto

AVVIO FORATURA
- Avviare lutensile premendo Uinterruttore a velocita variabile .
- Rilasciare il grilletto per arrestare lutensile .

FORATURA
Quando si cerca di praticare un foro di grande diametro, a volte & meglio iniziare con una punta pill piccola e poi
lavorare fino alla dimensione richiesta. In questo modo si evita di sovraccaricare il trapano.
AVVERTENZA: Moltiincidenti si verificano a causa di situazioniimprevedibili. Tenere in mente che la foratura
di un foro piccolo pud causare Uinceppamento della punta nel foro, soprattutto quando si fora il metallo.
- Ricordarsidiusare un’azione «picchettatrice» suifori profondi per consentire Uespulsione dei trucioli dal foro.
- Sela puntadel trapano siimpiglia, spegnere immediatamente per evitare danni permanenti al trapano.
- Provare afar funzionare il trapano al contrario per rimuovere la punta.

- Mantenere la punta in linea con il foro. Idealmente, la punta del trapano dovrebbe entrare ad angolo retto
rispetto al lavoro. Se langolo viene modificato durante la foratura, la punta potrebbe staccarsi, bloccando il
foro e forse causando lesioni.

- Ridurre la pressione quando il trapano sta per sfondare Uoggetto da perforare.
- Non forzare il trapano, lasciarlo operare al proprio ritmo .
- Mantenere affilata la punta del trapano.

FORATURADEL LEGNO
Per ottenere le massime prestazioni quando si eseguono fori pill grandi, utilizzare punte a coclea o punte a vanga
per la perforazione del legno.

- Impostare Uutensile in modalita trapano.

- Iniziare a forare a una velocita molto bassa per evitare che la punta scivoli dal punto di partenza. Aumentare
la velocita man mano che la punta si introduce nel legno.

- Quando si eseguono fori passanti, posizionare un blocco di legno dietro il pezzo da lavorare per evitare bordi
irregolari o scheggiati sul retro del foro .
FORATURA DEL METALLO
Per ottenere le massime prestazioni, utilizzare punte HSS per la foratura dei metalli.
- Impostare Uutensile in modalita trapano.
- Segnare il centro del foro con un punzone centrale.
- Utilizzare un lubrificante adatto al materiale da lavorare.
- Iniziare la foratura a una velocita molto bassa per evitare che la punta scivoli dal punto di partenza.
- Bloccare sempre la lamiera. Sostenere la lamiera sottile con un blocco di legno per evitare di deformarla.

FORATURA DEL CALCESTRUZZO
Per ottenere le massime prestazioni, utilizzare punte per muratura con punta in carburo di alta qualita quando si
eseguono fori su mattoni, piastrelle, cemento, ecc.
- Inizialmente utilizzare la modalita trapano, poi passare alla modalita percussione una volta stabiliti i fori.
- Applicare una pressione leggera e una velocita media per ottenere i migliori risultati sui mattoni.
- Applicare una pressione supplementare e una velocita elevata per materiali duri come il calcestruzzo.
- Se sli‘es.eguono fori su piastrelle, esercitarsi su un pezzo di scarto per determinare la velocita e la pressione
migliori.
NOTA: L'inversione di rotazione durante la foratura a percussione pud danneggiare il trapano e la punta.

MANUTENZIONE

& AVVERTENZA: Evitare che liquidi per freni, benzina, prodotti a base di petrolio oli penetranti, ecc. entrino in
contatto con le parti in plastica. Contengono sostanze chimiche che possono danneggiare, indebolire o
distruggere il carter, compromettendo cosi Uintegrita del doppio isolamento

& AVVERTENZA: Scollegare sempre il dispositivo prima di eseguire qualsiasi operazione di regolazione o
manutenzione. Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere sostituito dal fabbricante o dal suo

agente incaricato dell'assistenza per evitare ogni pericolo. Scollegare immediatamente dall'alimentazione se
ilcavodialimentazione & danneggiato. Prestare attenzione a non esporre questo utensile alla pioggia. Se & necessario
sostituire le spazzole di carbone, rivolgersi a un tecnico qualificato (sostituire sempre le due spazzole
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contemporaneamente). Lelettroutensile non richiede ulteriore lubrificazione o manutenzione. Non utilizzare mai
acqua o detergenti chimici per pulire Uelettroutensile. Pulire con un panno asciutto. Conservare sempre
lelettroutensile in un luogo asciutto. Mantenere pulite le aperture di ventilazione del motore. Mantenere tutti i
comandi di lavoro sgombri dalla polvere. Occasionalmente si possono vedere scintille attraverso le fessure di
ventilazione Questo & normale e non danneggia Uelettroutensile. La temperatura ambiente per Uuso di questo
utensile & compresa tra 0°C e 40°C. Lumidita relativa dell’area non deve essere superiore all'80% senza esposizione
diretta alla pioggia e alleccessivo contenuto di polvere nell’aria. Nellelettroutensile ci sono pezzi che lutilizzatore
puo riparare da solo Consultare Uelenco delle parti di ricambio del manuale

A.ISPEZIONE DELLE VITI DI MONTAGGIO
Controllare regolarmente tutte le viti di montaggio e assicurarsi che siano ben serrate. Se una delle viti & allentata,
serrarlaimmediatamente. In caso contrario, potrebbero verificarsi gravi lesioni

B. MANUTENZIONE DEL MOTORE
La bobina del motore & il vero «cuore» dell’elettroutensile. Prestare la dovuta attenzione affinché la bobina non
venga danneggiata e/o bagnata con olio o acqua

C.ISPEZIONE DELLE SPAZZOLE DI CARBONE

Il motore usa spazzole di carbone che sono parti consumabili. Poiché una spazzola di carbone troppo usurata
potrebbe causare problemi al motore, sostituire il pezzo con uno identico quando usurato o quasi. Inoltre, mantenere
sempre pulite le spazzole di carbone e assicurarsi che scorrano liberamente nel portaspazzole.

PROBLEMI E SOLUZIONI

PROBLEMA POSSIBILE CAUSA SOLUZIONE
Non connesso ad una fonte di Collegare ad una fonte di
alimentazione elettrica alimentazione elettrica

Far controllare da un elettricista

IL PRODOTTO NON SIAVVIA Altri difetti elettrici del prodotto specializzato

Necessita di caricare la batteria

L eria é ri ! h
a batteria & scarica prima di operare

LA MACCHINA SMETTE DI Le prese d’aria sono bloccate Pulire le prese d’aria
FUNZIONARE DOPO AVER ROTATO La batteria & scarica Necessita di caricare la batteria
LENTAMENTE prima di operare
Smontare e riposizionare la lama
E,B\QSRAZIONI INUSUALI DURANTE La punta non & ben fissata seguendo scrupolosamente le
istruzioni

Una piccola quantita di scintille pud
gk‘éi‘g%’,“&f: INTILLE DALLE essere visibile attraverso le prese

d’aria del carter

Questo & normale e non indica un
problema

Sostituire con una punta nuova o

La punta del trapano é usurata o verificare la compatibilita tra la
RISULTATO INSODDISFACENTE non é adatta al materiale da forare | punta del trapano e il materiale da
forare
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CONDIZIONE DI CONSERVAZIONI E TRASPORTO

ILdispositivo deve essere conservato in un ambiente asciutto e riscaldato a una temperatura compresatra O e +40 °C.

ILdispositivo si trasporta in veicoli chiusi in conformita alle norme per il trasporto di merci in vigore su questo tipo
di trasporto. Durante le operazioni di trasporto e movimentazione, Uimballaggio con il prodotto non deve essere
sottoposto a urti bruschi e agli effetti di cadute. Dopo aver trasportato il dispositivo in condizioni invernali, &
necessario mantenerlo a temperatura ambiente per almeno 2 ore, finché non sia completamente asciutto.

PROTEZIONE DELL’AMBIENTE

ATTENZIONE! Questo prodotto & stato contrassegnato con un simbolo relativo alla rimozione dei rifiuti elettrici ed
elettronici. Cio significa che questo prodotto non deve essere gettato con i rifiuti domestici, ma deve essere condotto
verso un sistema di raccolta conforme alla direttiva europea WEEE. Contattare le autorita locali o il negozio per
consigli sul riciclaggio. Sara riciclato o smantellato per ridurre il suo impatto ambientale. Le apparecchiature
elettriche ed elettroniche possono essere pericolose per 'ambiente e per la salute umana poiché contengono
sostanze pericolose.

| prodotti Practyl sono progettati secondo i pili alti standard di qualita del fai-da-te. Practyl offre una garanzia di
36 mesi per i suoi prodotti, a partire dalla data di acquisto. Questa garanzia si applica a tutti i difetti di materiale e
di fabbricazione che possono verificarsi. Non sono possibili ulteriori reclami, di qualsiasi natura, diretti o indiretti,
relativi a persone e/o materiali. | prodotti Practyl non sono destinati a un uso professionale.

In caso di problemi o difetti, rivolgersi sempre al rivenditore Practyl. Nella maggior parte dei casi, il rivenditore
Practyl sara in grado di risolvere il problema o correggere il difetto.

Le riparazioni o la sostituzione di pezzi non prolungano il periodo di garanzia originale.

| difetti dovuti a un uso improprio o allusura non sono coperti dalla garanzia. Cio riguarda, tra Ualtro, gli interruttori,
gli interruttori del circuito di protezione e i motori, in caso di usura.

La richiesta di garanzia pud essere elaborata solo se:
- Laprova della data di acquisto pud essere fornita sotto forma di ricevuta.
- Non siano state effettuate riparazioni e/o sostituzioni da parte di terzi.
- Nonsitratti di un problema di normale usura.

- Lutensile non sia stato utilizzato in modo improprio (sovraccarico della macchina o montaggio di accessori
non approvati).

- Gliinterventi di manutenzione e riparazione richiesti siano stati eseguiti correttamente.

- Non ci siano state forzature, manipolazioni improprie, uso non autorizzato o incidenti.

- Non ci siano danni causati da influenze esterne o da corpi estranei come sabbia o pietre.

- Non vi sono danni causati dalla mancata osservanza delle norme di sicurezza e delle istruzioni per Uuso.
- Non vi siano casi di forza maggiore da parte nostra.

- Non siano state utilizzate componenti non corretti, non prodotti da Practyl, laddove si rivelassero essere la
causa del deterioramento.

Lutensile / la batteria /il caricabatterie si siano trovati in un ambiente umido (rugiada, pioggia, immersione
inacqua,...).

- Sialleghiuna descrizione del reclamo.
Le clausole di garanzia si applicano in combinazione con le nostre condizioni di vendita e consegna.
Gli articoli difettosi da restituire a Practyl tramite il rivenditore Practyl saranno ritirati da Practyl a condizione
che il prodotto sia adeguatamente imballato. Se la merce difettosa venisse inviata a Practyl direttamente dal
consumatore, Practyl sara in grado di trattarla solo se il consumatore paghera le spese di spedizione.

| prodotti consegnati in condizioni di imballaggio inadeguato non saranno accettati da Practyl.
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MPOBAEMOMENH XPHZH

AUTO TO UNXAVNUO EXEL OXESIATTEL VIO KOOUOTIKY) S1ATPNoN o€ ToUPA, OKUPASENA 1) TETPA, KA8WG Kal yia Sldtpnon o€ E0Ao
Kal LETAANO. Ta epyaleia e NAEKTPOVIKO EAEYXO Kal SEE10GTPODN / APLOTEPOTTPODN TIEPLOTPODN Eival ETIONG KATAAANAQ IO
BlSWpata .

M) XPrOOTIOLELTE UNXAVAHATA, EPYAAEIQ KAl EEAPTIATA VIO TIPOOOETEC EPAPHOYEG (BAETE 08NYIEG TOU KATAOKELAOT) Iy
VIO EQOYACIEG SLOPOPETIKEG MO AWTEG YA TG OTIOIEG EXOUV OXESIATTEL

Mpénel va tnpolvtal 0l CUOTACELG YL TO TPUTIAVL KAl TO KAToaRISL.

EIAIKEZ MPOEIAOMOIHZEIZ AZPAAEIAZ

1/ 06nyieg acpaleiag yia OAeg TG epyacieg

A. Na ¢popdte EEOTALONO TIPOCTACIAG TNG AKOT)G, OTAV XPNOIHOTOLEiTE KPOUOTIKO Sparavo. H ék8eon oe 86pupo
Uropei va TPOKAAETEL ATWAELD AKONG.

B. Kpatdte 10 NAEKTPIKO €PYaNEio and TG povwpéveg XeLPOAaBEG, otav ekteAeite epyacia katd tnv oroia To
€€APTNIA KOTTIG 1) CUYKPATNONG EVEEXETAL VO €PBEL O EMAdY) HE KPUPPEVEG KAAWSIWOELG 1| PE TO S1kO TOU
KOAWS10. EQV £va eEAPTNHA KOTIG I} CUYKPATNONG £PJEL OE A E VA «EVEPYO» KAAWSL0, UTIOPEL VAL EKTESOVV
HETAAAIKA PEPN TOU «EVEPYOU» NAEKTPLIKOU EPYAAEIOU KA VA TIPOKAAEGOUV NAEKTPOTIANEIC OTOV XELPLOTH.

2/ 08nyieg acpaleing 6GTav XproIHOTOLEITE PEYANEG KEGAAEG TPUNAVIWV

A. TIoté pn XPNOOTOLEite PeYaADTEPN TAXUTNTA AN T HEYLOTN TAXUINTa TOUu Tpunaviol. & LPNAITEPEG
TOXVUTNTEG, N KEGOAT) EVEEXETAL VA ALYioEL edv TEPLOTPEPETAL EAEDIEPA XWPIG va €pBEL O emadr) HE TO TEUAXL0
£pY00iag, 08nNYWVTaG o€ CWHUATIKO TPAUHATIOHO.

B. Zekvdte mava to TpUTNUa PeE XApNAL taximra Kat Pe To AKpo G KEPAANG O€ Emadr) HE TO AVTIKEIPEVO
epyaoiag. S€ UPNAOTEPEG TAXVUTNTEG, N KEGOAT| eVEEXETAL VA Auyioel edv ieplotpédetal eEAeIEPA XWPIG va €PJEL
o€ eMad L 10 TEUAXL0 £pyaciag, 08NywVTag 0€ CWUATIKO TPAUHATIOUO.

C. Epappodote micon povo oe €vdeia ypappn pe v KePaAn Kal pnv ackeite unepBoAlkn Tieon. Ot KEPANEG
€VEEXETAL VO AUYITOLV TIPOKAAWVTAG OTIATIHO 1) ATIWAELD EAEYXOU, 06NYWVTAG OE TCWHATIKO TPAUUATIOHO.

MNpo6adeteg mpoeisomnotoelg acpareiog

- ATeVEPYOTIOMOTE OPECWG TO NAEKTPIKO EPYAAEio €V TO XPNGLHOTIOIOUNEVO epyaleio pmAokdpel. Na eiote
TIPOETOLHACHEVOL VIO HEYAAEG AVTISPATELG POTU]G TIOU IPOKAAOUV AvAKPOUT). TO XPNOLLOTIOLOVHEVO EPYAAEiD
UIAOKAPETAL OTAV KOAAAEL OTO TEUAXLO0 EPYATIag 1) GTav 10 NAEKTPIKO EpYaAeio UTtepDOPTWIEL.

- Kpatrjote kaAd to nAekTpiko epyaieio. Otav odiyyete Kal XaAAPWVETE TIG BISEC, TTPOETOUACTEITE VIO GUVTOMES

HEYANEG QVTISPATELG POTNG.

Acdaliote To TEPAxI0 epyaciag. ‘Eva TEPAXIO0 £QYACIAG OUYKPATEITAL e PEYOAUTEPN AOoPAAEla OTav eival

OPIYHEVO PE CUOKEVEG TUOPIENG 1} HECT OE PEYYEVN AT O,TL LE TO XEPL.

- Xpnolpomo|ote KAtaAAANAOUG AVIXVEUTEG Yia VO TIPOCSI0PIsETE EAV UTTAPXOUV KPUHHEVA KAAWSIa peDpATOG

oMV MEPLOY Y| EPYATIag 1] KAAESTE TNV TOTIIKY) ETalPEia pebpATOG yia Bondeta. H emadry Pe NAEKTPIKA KAADSIA

uropei va odnynosl o€ upkayld kat nAeKTpomAngia. H BAGRN o€ évav aywyo agpiouv prmopei va odnyrostl o€
€kpnEn. H dleiobuan og évav aywyo vepol TPOKAAEL UAIKEG NILEG ) UITOPEL va 08NYOEL € NAEKTPOTIANE(QL.

MAavtote MEPIPEVETE PEXPL TO NAEKTPIKO EPYOAEIO VA OTARATNOEL TEAEIWG TPV TO TOMOIEMOETE KATW. TO

XPNOLLOTIOOVUEVO EPYAAEID UTTOPEL VAL KOANOEL KAL VA GO 0SNYNOEL OTO VO XAOETE TOV EAEYXO TOU NAEKTPLIKOU

€pYOAEiov.

- Kpatrjote 10 nAeKTpKO epyaAeio otadepd kal pe ta 500 xépla kai Pepaiwdeite 6Tl otékeote otadepd. To
NAEKTPIKO EPYAAEID UMOPET va KATELIVVETAL PE HEYANDTEPT AOPANELA OTAV TO KPATATE HE TA 800 XEPLA.

- Tl va anotpéPete TNV akoUOIO EVEPYOTIOINOYN TOU NAEKTPIKOD EPYAAEIOU, EEKAEISWVETE TIAVTA TO KOUMT
KAEWSWHATOG,. 10 va T0 KAVETE, TATOTE oTyaia tov lakomn On/Off.

- Ta xpnopomnolovpeva epyaeia evééxetal va deppavdolv katd t Aettoupyia. YApxEet Kivouvog EYyKaupatwy
otav aAAAGZeTe TO EPYANEIO TIOV XPNCLUOTOLEITE. XPNOILOTIOOTE TIPOOTATEVTIKA YAvTIa yla va adalpéoste 10
XPNOLLOTIOOUHEVO EPYAAE(D.

- Toepyaleio 5ev MPEMEL va XpnoLpoToLeital amnod matdid kat asivapa artopa. Ta maisid da mpemeL va eMBAETOVTAL
avd aoa auyun €av Bpiokovial oty MEPLOXT) 0TV omoia xpnaotponoleital to epyaleio. Eival, emiong, eEapetika
ONUAVTIKO VA TNPEITE TOUG KAVOVIOHOUE TIPOANYNG ATUXNATWY TIOU LoXUOUV 0TV TIEPLOXT) OAG.

YMOAOINTOMENOI KINAYNOI

Akopn kat 6tav to epyaeio xpnoipomoteital Onwe npopAEnetal, eivar adivaro va eEaAeIPpIoUV GAOL Ol UTIOAEIOPEVOL
Tapayovteg kwd0ivou. EVExeTal va TIPoKOYOoUV ot akOAoUdoL KivEuvol OE OXEDN HE TV KATAOKEUT) KAl TOV OXESIAOHUO TOU
epyaieiou:
- Kivéuvog nAektpomAngiag av tpurmadolv NAEKTPIKA KOAWSIA — MidveTe TAVTa T0 EPYAAEID A0 TG KAGOPIOUEVEG
XEPONABEG, LNV AYYITETE TIG KEGANEG TWV TPUTIAVIWV.
- BAGPN 010 QVATVEUOTIKO OUOTNUA — DOPATE TIPOTTATEVTIKEG ATKEG TTOU S18£TOUV BIATPA KATAAANAQ YA TA UAKA
e ta onoia gpyadeote. EEaopaliote Ot 0 XWPoG epyaaiag oag agpifetal ENapkwe. Mnv TpwIe, mivete fi kanvitete
ooV XWPo epyaaiag.
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- BAAPN otnv akor) — Na Gpopate mavia anoTtEAESUATIKN TIPOOTAT{O AKONG KAl VO TIEPLOPITETE TV £kEan o€ 8OpUPO.

- BAGBN ota pAtia amnod mrdpeva owpatisia okovng Kal UTIOAEWUUATWY — Na Gopate TTAVTA KATAAANAO TIPOOTATEVTIKO
yla ta pauia.

- TPAUUATIOMOG TPOKAAOULEVOG amd Kpadaopolg — Kpatiote 10 epyaAEio amod TG KAJOPIOUEVEG XEIPOAAREG Kal
neplopiote v €kdean oe kpasaapolE. BA. v evotnta «<MEIQSH KINAYNOY».

- TPAUUATIOMOG TPOKAAOULEVOG Amd aKOVN — H oKOVN TIoL SNLOUPYELTaL KATA T AELTOUPYia TOU TIPOIOVTOG UIopEi va
TIPOKAAEDEL AVATIVEUOTIKO TPAUHATIONS. Dopdte KATAANAN HAOKA ATIOKAELOMOU TNG OKOVNG HE PIATPA KATAAANAQ
yla TV pootacia and owpatisia tov VAoV LE To omtoio epyAaleote.

MEIQZH KINAYNOY

& MPOZOX'H:H petdsoon g §Gvnong Kal ot EKTIOUTEG 80pUPOU KATA TNV TIPAYHATIKT) XProN TOU NAEKTPIKOU EPYAAEioU
umnopei va §ladp€pouv amo m SNAWAEITA GUVOALKT TN avAAOYa LE TOUG TPOTIOUG XPrioNG Tou Epyaleiou, 18iwg 1o £i50¢
TOU Tepayiou epyaciag mou uTtoPAAAETAL O eMeCepyaaia. MNa tn Sl1acdAALON TG MPOCTATiag ToU XEIPLOTH), AKOAOUBNOTE
1 pétpa aopoAeiog mov pacifovial og EKTHMUEVN EKOEOT OE TIPAYUATIKEG OLVANKEG XProng (Aappavovtag urogn dAa ta
0TAs1a ToU KUKAOU AElToupyiag, OTWE TIG OTIYHEG TIOU TO EPYAAEID Eival AmevEPYOTIOINKEVO Kal OTaV AETOUPYEl o€ katdotaon
aspdvelag, mépav tou otasiou evepyoroinonc). Ot TUéC KPASAoUWY eVEEXETAL va Sladépouv amd 10 SNAWHEVO OUVOAO
avaloya HE T XPron Tou mPoioviog! AABETE Ta KATAAANAQ LETPA VIO VA TIPOCTATEVTEITE and TV ékdean oe KPasaauoug!
Napete uTIOYN 0AOKANPN T Sladikacia epyaaiag, CUUMEPIAAUBAVOUEVWY TWV OTIYLWV TIOU TO TIPOTOV Asttoupyel Xwpig dpoptio
1 elval anevepyoronpévo! Ta KatdAANAQ PETPA CUPTEPIACUBAVOUY, PETAED AAAWVY, TNV TAKTIKY) GUVTAPNON Kal Gpovtisa Tou
TPOIOVTOG KAl TWV XPNOLHOTIOIOUHEVWY EPYAAEIWY, TO VA Slatnpeite ta xépLa oag LeoTtd, T oUXVA SIAAEIUUATA KL 0 KATAAANAOG
TIPOYPAUUATIONOG TWV SLaSIKAoIWY epyaciag! Auto To EpyaAEio UMopei va TPOKAAETEL TO TUVSPOO 56vNoNG Xeplol-ppayiova
av Sev yivetal owotr xprion. Na Pondeta peiwang tou kKivsuvou €k8eong o€ kpadaopoUg kat 86pupo:
- Xpnotyomoleite mAvia apnpeEg OUIAEG, TPUTIAVIAL KA AETTSEG,.
- SUVpE(te 10 EPYOAEID COPPWVA HE QUTEG TIG 08NYieg KAl va To Amaivete KaAA (OTou Xpeladetad).
- EQv 10 €pyaleio XpNOLOTIOLETaL TAKTIKA, TOTE EMEVSUOTE O€ EEQPTALATA KATA TWV KPASATKWMV Kal Tou §opuBou.
- 3Xe6lA0TE TO TPOYPAMHA EPYATIAg 0OG YIa VA LOPACETE TV OTIOlASHTIOTE XPrion epyaieiou uPnArg Sdvnong yia
KATIOLEG NUEPEG,.

Suviotatat va Gpopate MPOCTATEVTIKA QKOG OTAV XPNOIHOTIOLEITE AUTO TO PNXAvNHa

MEPIFPA®H ZYMBOAQN

@ AlapAaTE IPOTEKTIKA TO EYXELPISI0 0ENYLV

AUTH N CUOKEUT) CUMHOPDWVETAL HE TIG LoXVOUOEG EVPWTIATKEG 08NYIEC Kalt
TPAYUATOTIONRANKE PEG0S0G AELOAGYNONG TNG CUPUOPHWAONG VIO AUTEG TG 08NYiEG

E H [ Eviaio orjpa KukAodopiag TPoidvTwy atnv ayopd Twv KPAtwy LEADV G TEAWVELIOKNAG
‘Evwong

@ AUT N CUOKEUT) CUMHOPDWVETAL E TOUG LOXUOVTEG TEXVIKOUG KAVOVIOUOUG TG Oukpaviag

Ta anéBANTA NAEKTPLIKWV TIPOIOVTWY SEV TIPETEL VAL ATTOPPIMTOVTIAL MO E TA OLKLAKA
anoppPippata. AVOKUKAWOTE Ta OTIG SIOSETIES EYKATAOTATELG. ATIOTAJEITE OTIG APHOSIES
| TOTUKEG OPXEG I} OTOV EUMOPLKO AVTIPOTWTTO VLA TTANPOPOPIEG TXETIKA KE TNV AVOKUKAWON

2 » | TaavakukADoa TPoloVTa UTIOKEWVTAL 0T SLEUPUHEVT EVBLVN TOL TTapaYWYOL. ThpoTe
TG OXETKEC 08NYIEG SLAAOYNC

® YTOXPEWTIKA YUOALA aopareiag

MPOooTaCia AUTIWY UTIOXPEWTIKN

[avtia mpootaciag UTIOXPEWTIKA

YTOXPEWTIKY) HATKA OKOVNG

AuT n €160m0inan KIvdUVou TpoelSoTolel yia BAGPN 0T cUTKELN 1) AAAQ QVTIKEIpEVA 1)
yla v mdavomta TPAKANoNG CWHATIKWY TPAUHATIOUMY

POS@®®X
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[a xprion HOVO Og ECWTEPIKOUG XWPOUG. Mnv eKBETETE OE BPOXT).

EQV 10 pEVHA OTO ECWIEPIKS TOL PoPUOT Elval HEYANUTEPO aT6 2A, 1 TIaPOXT
PELHATOG 0NV €€080 8a SlakoTel amd v aopAaAela.

AlaBACTE 10 EYXELPISLO 0ENYLV KOl OKOAOUANTTE OAEG TIG TIPOELSOTIOTELG KA
TG 08nyieg aodaheiog.

Kamyopia npoaotaciog Il

XPNOLUOTIOLEITE KAl ATTOINKEVETE TNV Hrnatapia o€ JePUOKPACIEG KATW Twv 45°C

HEEEE R

Mnv unoouvappvovelte OUVBNIBETE KalL aepualvste o€ Bspuo»(paoteq avw twv
100°C. Mnv EKBETETE TIOTE TV PIatapia 0€ JKPOKUUATA I} UPNAEG TUETELG,.

Mratapia Li-lon. Auto o Tpoiov exet emionpavdei ue éva guUBOAO Tou apopa
my «EEXWPLOTN SLOAOYI)» ylal ONEG TG CUOTOLXIEG KO TOL TIOKETA UTOATAPLEDV.

m ouvsxsu:l 80 avaKUKAWVETAL n 8a anocuvapuo)\ovsltal r(pOKsluevou va
uslwaouv Ol ETUMTWOELG OT0 nsplBaM\ov Ot ouototxlaq unataplwv unopsl va
€ival eMKIVEUVEG y1a T0 TEPIBAAAOV KA TNV AV8PWITIV LYEIQ, KABWG TIEPLEXOLV
E€TKIVEUVEG OUTIEG.

TEXNIKAAEAOMENA

MONTEAO 181D1-30.1A
ONOMAZTIKH TAZH 18vd.c
TAXYTHTA 0-400/0-1500 min”
TAXYTHTAKPOYZH 22500 bpm
XQPHTIKOTHTATZOK 210 mm
=\ @20 mm

METIZTH
AIAMETPOZ MétaAlo 210 mm
AIATPHZHZ

PTETOV @ 8mm
BAPOZ 1,45 Kg
HXHTIKH MIESH ot Lpa 80 dB(A)
HXHTIKH IZXYZ o€ Lwa 88 dB(A)
ABEBAIOTHTA o¢ Kpa, Kwa 5dB(A)
ZY'NOI\IKHTIB"IHAONHZHZVIG 216 m/s?
Siatpnon o€ pétaAro ah,D ?
EINONKH MK SNz v
ABEBAIOTHTA oe K 1,5 m/s?

Movtého pratapiag: E200
i . MNpodlaypadég g pnatapiag: 18Vd.c. Li-lon 2000mAh/36Wh
Eﬁgf::&‘\’:iz‘l’:z:ﬁ::;::g‘“‘ ®optioTic; WIG-Y352101600W1
Eioo0g: 100-240VAC,50-60Hz,70W
‘E€080¢;: 21Vd.c. 1600mA
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& MPOEIAOMNOTHZH:

- Ot eKTIOUTTEG 5GVNANG Kat 80pUPOU KATA TN SLAPKELA TG XPONG TOU NAEKTPIKOU EPYAAEIOU UMOPEL va SLadEPOuV amo TIG OPILOHEVES
TIHEG, QVAAOYQ PE TOUG TPOTIOUG HE TOUG OTIO{OUG XPNOLUOTIOLETaL TO EPYOAE(D Kal ISlaitepa e To €i50G Tou Tepayiov epyaciag umod
ene€epyaoia.
- Eival anapaimto va mpoosloplatolv petpa acdaleiag yia my mpoatacia Tou XELPLoT, Ta ontoia va Bacifovial o€ eKUWpEVN EKJEON
OE TIPAYHATIKEG OLVERKEG XProNG (AapBavovtag unoyn 6Aa Ta 0TASIA TOU KUKAOU AETOUPYIag, OTIWG TG OTLMEC TIOU TO EPYOAEID Eivat
QMEVEPYOTIONEVO KAt OTAV AEITOUPYEL O KATATTAON ASPAVELAS, TEEPAV TOU OTASIOU EVEPYOTIOINONG).
Snueiwon:
- H opt{opevn ouVOAIKN) TR §GvVNONG Kat n) opI{OPEVN T EKTIOUTTG 90pUBOU £XOUV UTIOAOYIOTEL, CUUGWVA LE [Ia TTPOTUTIN PEGOS0
SOKING KOl EVEEXETAL VA XPNOIOTIOMNSE0UV yia T GUYKPLOT EVOG EPYAAEIOU PE KATIOLO AANO.
- H optZOpeVN OUVOAIK T §6VNONG KAt 1 OPIJOUEVN TUAY| EKTIOUTNG 80PUBOU EVEEXETAL ETONG VA XPNOILOTIOINdoLV yla a
TIPOKATOPKTIKY) A€LOAGYNON TG €KBEONG,.
- AMoUYETE ToV Kiv6uVo Soviioewv
S0otaon: 1) popPATE yAvTIaL KATA T SIAPKELA TG Asttoupyiag

2) meplopiote Tov XpOvo Asttoupyiag Kat PEWOTE Tov XPOVO EVEPYOTIOINONG

AEITOYPIIA

& MPOEIAOMOIHZH: H cuokeun TiPEMEL VO aroguvsEetal and tnv rapoxr tpopodoaciag npiv tedei o€ Aettovpyia

‘Otav eTAEYETE pia kedaAr) TPUNAVIOU, XPNOIHOTIONOTE TOV KATtAAANAO TUTO yia v epyacia oag. Ma péAtiot anosoon,
XPNOotporoLeite MAvta pia Koprepr Kepaan.
1. TNa va avoiete TG OlayOVEG TOU TOOK, KPOTOTE TOV SOKTUAMO KAELOIUATOG KABWG TEQIOTPEPETE TO TEPIPANUA
aplotepootpoda. Tomodetote v KEGAAT BASIA OTO TOOK KA EMELTA KEVIPAPETE TNV KEGAAY| OTIG OLAYOVEG TOU TOOK.
2. T va kAeiogte TG OlAYOVEG TOU TOOK, KPATNOTE TOV SAKTUAO KAELOIMOTOC KOBWG TEPIOTPEDETE 10 TEPIPANKA
Se€lootpoda. Shicre kana.
3. Adalpéote TV KEGAA) AKOAOLBWVTAG Ta Prjlata avtideta.
ZHME'IQZH: Ta To0K TWV MEPIOTPEPOPEVWV TPUTIAVIWV CTEPEWVOVTAL TTAVTA PE pia Bida e aplotepdotpodo oneipwpa. H
Bida mpémel va XaAapUOEL TIPLV TV adaipeo) ToU TOOK, Qv artarteital. Ma va xaAapuwoete m Bida, yupiote m se§loctpoda.

PYOMIZH MNPOZOIAZ / ANTIZTPO®HS MEPIZTPOGHSE
1. M v npoodia (6e€10oTpoda) MEPLOTPOD, TIETTE TOV SLAKOTITN EMMPOG/OTUOSEY 0TV aPLOTEQT 8€0N.
2. Ma mv avtiotpodn (aplotepootpodn) mePLOTPOPY), TUECTE TOV SIAKOMIN EUMPOG/OTIodev ot Se€d 8¢on. Av Kat N
A0PANELD EUMOSITEL TNV AVTIOTPOdT) TOU EPYAAEIOL EVWD 0 KIVNTHPAG BPIOKETAL OE AELTOUPYIa, APTIOTE TO VA OTAUATIOEL
TEAEIWG TPV AVTIOTPEPETE TV TEPLTTPODY).

& MPOEIAOMO'IHZH: EGv 0 Slakommg eunpog/0modev Ppioketal oty KEVIPIKY) 8éom, To epyaleio dev pmopei va
€VEPYOTIONIEL.

EMIAOTH THZ AEITOYPTIAZ KPOYZHZ/AIATPHZHZ TOY TPYMNANIOY
0 slakomng KPoLONG/ELATPNONG TPEMEL VA pLINITZETAL AVAAOYa JLE TO £I60G TG ATALTOUUEVNG EVEPYELAG. To EpyaAeio
€x€1 500 pudpiceLG:

- Aewtoupyia statpnong: Nna slatpnan oe VA0 KAl LETAAND. XPNOLOTION)OTE TIPOTUTIEG KEPAAEG TPUTIAVIUV.

- Netroupyia kpoLong: Ma SLATPNON OE TIETPA KAl TOLXOTIOLIA. XPNOOTION)0TE KEPAAEG TPUTIAVIWV TOLXOTIOLAG,.

AIAKOMTHZ NIEZHZ METABAHTHZ TAXYTHTAZ

& MPOEIAOMOIHZH: Bepaiwdeite 6t 1 1o TOU PEUPATOC Eival iSla pe TV avaypadOpevn oTnv EVEEIKTIKY TVaKisa tou epyaleiov.
AUTH 10 EpyaAEio SLOBETEL SLOKATIIN THEDNC METAPANTAG TAXUTNTAG TTOU MITOPEL val GTATEL TV LYNAGTEEN TAXUTNTA AVEAVOVTAG

Vv Ttiean otov SLaKOTTN. H taxutnta AEyXETAL ard TV TEDN 0TO EAATPLO TOU SlakdTm. H Asttoupyia LETaPANTAG TaxlTntag eival

1Blaitepa xpriotun katd v évapén mg Slatpnong. Sag Sivel, emiong, ) suvatomta va eMAEEETE TV KAAUTEPN TaxUTNIA yia pia

GUYKEKPIUEVN EQAPUOYT).

Mo va PEWOETE T PéyLoT TaxlTnTa Tou EpYaAEiou, MEPLOTPEYTE TOV EMAOYEN OTO UPOOTIVO LEPOG TOU SLAKOTTN HEXPL VA PTAOETE

otV emdupunT) pOBLON. TUPIOTE TOV EMIAOYEX OTNV KATEVAUVON «+» YIa VO AUEACETE TV TaXUTNTA KAl 0TV KAtelduvan «-» yia va

HEWOETE TV TaxLTnta.

ZHMEIQZH: Suviotdtal va ¥PnoluoToleite ) Suvatdmta HETAPANTIG Tax0TTOG HOVO Yl GUVIOMO XPOVIKO Slaotnua. Mn

XPNOULOTIOLEITE TUVEXWIG TO EPYANEID O€ SLAPOPETIKEG TOXVTNTEG. MTTOPET va TIPOKANIEL BAGPN OTOV SLaKOTTN.
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®QZ EPTAZIAZ LED
To epyaheio Sladétel dwg LED yia va dwtidel Ty meployny epyaciag Kal va BEATIHVEL TV 6paaT OTav PYATETTE OE XWPEOUG LE
QVETIAPKT GWTIOUO.
To dw¢ LED 8a avapel autopata 6tav TeZetal o SLaKOmng mieang
ENAP=H THZ AIATPHZHZ
- Ekkwnote 1o epyaeio TEovtag tov Slakomm mioynig taxltag.
- AQn\OTE T OKAVSAAN YLa VOl OTAUATOETE T0 EQYAAELD.

AIANOI=H ONQN

‘Otav MPOooTadeite Vo AVOIEETE [ia OTtr LEYANNG SLALETPOU, MEPIKEG POPEG Eival KANUTEPO VAL EEKIVIAOETE JE IO UIKPOTEPN KEDOAY
TpunavIol ka, om OUVEXELQ, VOl AVEAVETE TN SIAUETPO TG KEPOANG LEXOL TO ATIALTOVLEVO EYEDOG. AUTO AMOTPEMEL TNV UTEPHOPTWON
TOU TPUTIAVIOU.

& MPOEIAOMOIHZH: MoAAG atuxnpata cuppaivouv Adyw anpdBAenTwy Kataotaoewv. Mpocé€e 6tTLn S1AVOLEN Hiag HIkPG
OTG PTIOPEL VA POKAAEDEL TV EUTTAOKT) TOU TPURAVIOU GTNV 0T}, ELSIKA OTAV TPUTATE HETAADO.

Mnv Eexvdte va xpnotpomoleite «€UNOKODTN» OE PABIEG OTIEG VLA VA UTOPETOUY VA EKTOEEUSODV T UTIOAEIUHATA OTTO TV OTTY.
EGQv 1 KedaAr) TOU TPUTIAVION UTTAOKAPEL, AEVEPYOTIOLOTE TO AUESWG YIX VAL ATIODUYETE OVIUN {NILA OTO TPUTAVL.
MpooTadnote va AEToUPYNOETE QVTIOTPOMA TO TPUTIAVL YA VO APALPETETE TNV KEGAAY.

Kpatiote 1o tpuntavi ot i5la eudeia pe my o). 16avikda, n KEGAAY ToU TPUTIAVIOL TPEMEL VA ELOEPXETAL OE 0PaY) Ywvia we
TPOG T0 £py0. EAV N ywvia aANAEEL KaTtd T SLAPKELA TG SLIATPNONG, AUTO 8a UMOPOUCE VO TPOKAAETEL TV ATTOKOAANOT TG
KEPAATG, MITAOKAPOVTAG TV OTtr) KAl TIPOKOAWVTAG {0WG TPAUUATIOMO.

MEWOTE TV Ttiean Ka8WG T0 TPUTIAVL VAL ETOLLO VA SLAMEPATEL TO AVTIKEIIEVO IOV TPUTIALE.

Mnv TIETETE TO TPUTIAVL, APHOTE TO VAL SOUNEPEL E TOV SLKO TOU PUBUO.

Al ProTE TV KEGAAT) TOU TPUTIAVIOU aUner.

AIATPHZH =YAOY
Mo péylotn anddoon Katd T SLatpnan HEYAADTEPWY OTIWV, XPNOHOTION|OTE EMKOELSY) 1) TAATIA KEGOAAT yla Sldtpnon o
g0Mo.
- Pudpiote 10 epyaieio o€ Aettoupyia Slatpnong.
- ZEKWNAOTE T S1ATENON e TTOAY XAUNAY) TaXUTNIA VIO VO ATMOTPEPETE TV ONTANON TG KEGAAG amd To onpeio ekkivnong.
Augriote v Tax0Ta kadwg SLElodVEL aTo EUAO.
- Katd m 81atpnon omwv, TomodeTote €va Koppatt EDAOU THow armd To TEUAYL0 EPYATiag yla va amopUYETE TG PaYIOHEVEG 1)
SPUHHATIONEVEG AKPEG OTO THOW PEPOG TG OTING,.
AIATPHZH METAANOY
lMa péylotn anddoon, XPNOLUOTIOoTE TPUTIAVIA HSS yia S1ATNon HETAAAWY.
- Pudpiote 10 epyaieio o Aettovpyia Sldtpnong.
- SNUEWOTE TO KEVTPO TG OTG XPNOOTOWWVTAG EVa EPYANEID TIOVTAPIOUATOG KEVIPOU.
Xpnotpomourote €va KAtaAANAO AITAVTIKO Y1 TO UAIKO Ttou enegepyaleote.
ZEKWAOTE T SLATENON HE TOAU XAUNAY) TaXUTNTA YIa VOl ATOTPEPETE TV OAIOANOT TG KEGAANG MO TO oNpeio ekkivnong.
- Na odiyyete mavia T¢ Apapives. STnpi€te 1o ATt METAAND HE EVa KOMUATL EVAOU YO VA antopUYETE TV TAPAUOPDWOT TOU.

AIATPHZH ZKYPOAEMATOZ
o péylotn anosoaon, XPNOLILOTIOoTE UYNANG TTOLOTNTAG KEPAAEG TPUTIAVIWVY TotXoTtoLiag He HOTN and kappislo katd
S1dtpnon omwv o€ TOUPAQ, TTAAKAKLA, OKUPOSEUA K.ATL.

- Xpnulluonou']cts apX KA TN Aettoupyia SLATPNONG KAt 0T CUVEXELQ ETIOTPEPTE TN AETOUPYIT KPOVONG MONG Snpoupyndolv

Ol OTEG,

- Edappoote ehadpla mieon Kat Peoaia tTaxuTnTa yia KAAUTEQQ AMOTEAETATA OE TOUBAQ.

- Edappoote mpoodet migon kat uPnAr TaxlTTa yio KANPA UAKE OTIwE To oKUpOSERa.

- Katd ) 8tdtpnon onv o€ MAAKAKLA, EE00KNAE(Te 0 €val KOUUATL yia val Kadopioete TV KAAUTEPN TaXUTNTA KAl Tiiean.
ZHMEIQZH: H avtiotpodn mePLOTPOdY) KATA TNV KPOUTTIKN SLATPNON KMOPEL VA TIPOKAAETEL {NUA OTO TPUTIAVL KA TV
KEPOAT.

2YNTHPHZH

& MPOEIAOMOIHZH: Mnv adrvete bypd dpévwy, BevTivn, poidvia e AN T0 METPEAALO, SIEIOSUTIKA EAALA K.ATL. Va
£pyovtal o enadn He 1o MAACTKA PEPN. MEPLEXOUV XNIIKEG OLCIEG TIOL UMoPOlV va BAAYPOLVY, VO EMNPEATOLY 1) va
KATaoTpEPouV 1o EPIPANUA, 8ETOVTAG, £T01, O€ KIVSUVO TNV OKEPALOTNTA TG SUMTANG MOVWONG

& MPOEIAOMOIHZH: AroouvSéete MAVIA T CUOKEUY TIPWV TIPAYHOTOTOWOETE OMOlaSNTOTE Agttoupyia puBKIONG 1y
oLVTPNONG. AV T0 KaAWS10 Tpododoaiag éxel uTtootel HIoPA, MPEMEL VA AVTIKATACTAEL ard ToV KATAOKELAOTH 1) TOV

€EOUCLOB0TNHEVO EKTIPOCWTIO CLUVTIPNONG, WOTE va anoPeuXel 0 KivSUVOG. ATTOCUVSEETE APETWE AMO TV TIAPOXT
PELHATOG, AV TO KAAWSI0 Tpododoaiag éxel uTtooTEl G8opd. dpovtiote va Pnv ektedel autd to epyaieio ot Ppoxrn. Av ot
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PNKTPEC MO Av8PaKA TIPEMEL VA AVTIKATACTAZ0UV, AUTO TIPETEL VA YiVEL amd évav eEEISIKEUMEVO TEXVIKO (va yivetal mavian
AVTIKATAOTAoN TWwV §V0 YNKIPWY TAUTOXPOVA) Mn XPNOIHUOTOLEITE TIOTE VEPD 1) XNIIKA KASOPIOTIKA yla va kadapioete 10
NAEKTPIKO EPYOAELD. SKOUTITTE TO e OTEYVO TTaVi. AOANKEVETE IAVTA T0 NAEKTPIKO 0OG EPYAAELD O aTEYVO PEPOC. Alapeite
TG OTIEG AEPLOHOU TOU KINTAPa KA8apEG. Alatnpeite OAQ TA XEIPLOTPLA EAEYXOU XWPIG OKOVN. MEPLOTATIOKA UopEl va Seite
OTIWVONPEG LETA OO TIG OTIEG AEPLOMOU. AUTO €ival GUTIOAOYIKO KA eV TIPOKAAEL PAAPN TTO NAEKTPIKO EPYAAEiD. To €0POG
deppokpaaciag mepIBAANOVTOG yia ) Xprion autol tou epyaleiou ivat 0°C - 40°C. H OxeTKN| uypaaia Tou XWPou Sev MPEMEeL
va givat peyaAltepn ano 80% xwpig Apeon €kdeamn otn BPOXT) KL UTIEPPOAIKY| TIEPLEKTIKOTNTA TOU A€QA OE OKOVN. TO NAEKTPIKO
0a¢ epyaAeio SLOETEL OPLOHEVA EEQPTAIATA TTOU UIOPOLV VA ETILOKELAGTODV O TOV XPOTN. AVATPEETE GTOV KATAAOYO LIE TN
Aot QVTAAAGKTIKWY TOU EYXELPLSioU

A.ENIGEQPHZH TQN BIAQN ZYTKPATHZHZ
EAEYXETE TAKTIKA OAEG TG BiSEG oUYKPATNONG Kal Pepatwdeite Ol eival owotd oplypéves. EAv kdmola ano TG piseg eival
Xahapn, odife v apéows. Se avtidetn mepimtwon, propei va mpokAndolv copapol TPAUUATIoHOI

B.ZYNTHPHZH TOY MOTEP
To mnvio tou potép eival 1 «kapsid» Tou NAEKTPIKOU EPYAAEOU. MPOTEXETE, WOTE TO TINVIO VA UNV KATACTPAdEL 1i/KAL va pn
Bpaxel and AasL 1 vepd

I EMIOEQPHZH TQON WHKTPQN ANOPAKA
To potép Sladtel PriKTPEG AvApaKa, oL oToieg Sewpolvial avaAwotpa eEapmpata. AeSopEVOU OTL LA UTEEPBOAIKA HIapUEVN
PNKTIpa Av8paka da pumopoloe va 08nynoeL o€ PAAPN TOU HOTEP, AVTIKATAOTOTE TNV YKTPA AVEPAKA LIE £VA TIAVOHOLOTUTIO
€€apNUa, otav éxel G8apei apketd 1) oxes0v apketd. ETumAéov, va Slampeite mavia g PrKipeg Avdpaka Kadapég Kat va
5100ANITETE OTL OATAAiVOLVY EAEVAEPA OTNV UTIOSOXT) TWV YNKTIPWV.

ANTIMETQMIZH MPOBAHMATQON

NMPOBAHMA MIGANH AITIA AYZH

Agev glval oUVEESENEVO E TTOPOXT

PEDMATOC 20VE€eaN YE TTIAPOXT) PEVHATOG

ANNO ENATIWHA OTO TIPOIOV

TO MPOION AEN ZEKINAEI NAEKTPKNC OTEWS

‘EAgyX0G amod £151kd NAEKTPOAOYO

DOHPTION TG Pratapiag mew

H prnatapia givat xapnAn Acttoupyia

TO MHXANHMA STAMATA NA DPAYUEVEG OTIEG AEPLOLOD Kadaptopog twy omv agplopol
NEITOYPTEI METAAIMO APTH o . DBPTON TC HIaTapiac mpw m
MEPISTPO®'H H pratapia givat xapnAn Aettoupyia

. . . ATIOGUVAPHUONOYOTE KAl
AZYNHOHZ AONHZH KATATH H kedpain Sev eivat kaha \ \
XPHIH npoc%pt?]uévn OUVOPHOAOYNOTE TN AeTtida

OKOAOUBWVTAG AUOTNPA TIG 08NYiEG

@GAINONTAI ZMINOHPEZ AINO
TIZ OMEZ AEPIZMOY TOY
MEPIBAHMATOZ

Mia kpry Toodtta oTivanpwv
propei va paivetat peoa anod g
OTIEG AEPLOHOD TOU TIEPIBATIUATOG

Auté gival pualoroyikd kat sev
UTTOSEIKVUEL TIPOPANUA

MH IKANOMOIHTIKO ANOTEAEZMA

H kepaAn éxetl ddapei ) Sev eivat
TIPOCAPHOCHEVT YIA TO UAIKO TIPOG
Slatpnon

AVTUKATOOTHOTE T e VEQ KEGAAN 1)
eNeyELe T ouPPATONTA TG KEGANG
TOU TPUTIAVLIOU Kall TOU UALKOU TIPOG
Sldtpnon
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2YNOHKEZ ANMOOHKEYZHZ KAl META®OPAZ

H ouokeun mpémel va UAAToETaL o€ ENpo, EpUaVOpEVO XWPo ot deppokpaaia arnd 0 €wg +40 °C.

H ouokeur) PetadEpeTal o€ KAELOTA oxXAUata CUUPWYA LE TOUG KAVOVEG Yla TN HETADOPA EUMOPEVUATWY TIOU LoXUOLV yia
auto 10 €i60¢ petadopdg. Katd n SIApKELD TWV EpYACIiV LETAPOPAG KAl XEPLOUOU, 1] GUOKELATIA E TO TIPOTOV SEV TIPEMEL
V0O UTTOKELTAL O ALXUNPEG KPOVTELG KA TIG ETUSPATELG TNG ATUOTDALPIKNG KATAKPTUVIONG.. META T petadopd tg dpélag umod
XEWMEPWVEG OUVANKEG, Elval anapaitto va Slatnpndei oe 8eppokpacia SwHATIOU yia TOUAAXLOTOV 2 WPEG MEXPL VA OTEYVWOEL
€VIENG N Lypaaia.

MPOZTATEYOYME TO NEPIBAAAON MAZ

MPOZOX'H! Auto 10 TIPOTOV £XEL ETIONUAVEL e Eva GUUBOAO TIOU OXETITETAL E TV ATOPPLYPN NAEKTPIKWY KA NAEKTPOVIKWY
AMOPPIUUATWY. AUTO ONUAIVEL OTL TO TIPOIOV AUTO SEV TIPETIEL VA AMOPPITTETAL HAT( [E OIKIOKA AMOPPIMUATA, AAAG 80 TPEMEL
va eMOTpépeTal oe €va oUOTNUA OUYKEVTPWONG, TO OToio CUPHOpdWVETAL pe v 0dnyia g Eupwnaikig Evwong ya
1o ATOPANTa HAEKTPIKOU Kall HAektpovikol EE0TALoHOU (AHHE). ETUKOWWVNOTE HME TIG TOMIKEG APXEC 1) ME TOUG KATOXOUG
ATMOJEUATWY Y10 CUMPBOUAEG OXETIKA PE TNV avakVUKAwWON. ‘ETot 8a pmopei va avakukAwdei 1) va anoouvappoloyndei, wote
Va HELWAOLY Ol ETUMTWOELG 0TO TIEPIBAANOV. O NAEKTPIKOG KAl NAEKTPOVIKOG EEOTALOMOG WMopEl va gival emikivéuvog yla to
TEPIBAANOV KL Y1aL TNV LYEID TOU AVEPWTIOU, EMELSY) TIEPLEXEL ETUKIVEUVEG OUOIES.

Ta mpoidvta Practyl €xouv oxedlaotei olpdwva pe ta vgpnidtepa mpdtuta modttag DIY. H Practyl mapéxet éva 36 prjva
€yyunon yia ta mpoiovia mg, and my nuepopnvia ayopdc. Auti 1 eyyonon oxVEL yia OAA T0 EAATTWHATA 0TA UAIKA Kat
TNV KATAOKEUT) TIOU UMOPEL va TIPOKUYOUV. AgV Eival SUVATEG TTEPAUTEPW AELWOELG, OTIOLATENTIOTE GUONG, AUETEG 1) EUMETEC,
OXETKA pE Atopa ka/r) UAIKA. Ta ipoiovta Practyl Sev poopifovial yia emayyeAUATIKY Xprion.

Se mepimwon MPOPANUATOG 1} EAATIWHATOC, 8A TIPEMEL TIAVTA VO CUUBOUAEVETTE TPWTA TN SIKY) 00G AVTIMPOCWTEID NG
Practyl. Zug neploootepeg MePUTIWOELG, N avunmpooweia g Practyl 8a eivat o€ 8¢on va AOoEL To IPOPANpA 1y va Slopdwaet
T0 EAATTWHAL.
OL EMOKEVEG 1} 1 AVTIKATATTAON AVTAAAGKTIKWY GEV 8 TTAPATEIVOUV TV aPXIKY) TIEPI0E0 £yyUNONG.
Tal EAATTWHATA TIOU €XOLV TIPOKUPEL WG AMOTEAETHA ETPANUEVNG XPNIONG I} $PAOPAG SV KAAUTITOVTAL ATIO TV £yyUnon. Autd
adpopoLV, HETAEL AAAWVY, SLOKOTITEG, SIAKOTITEG TIPOOTAT{0G KUKAWHATOG KAl HOTEP, O TtEpImTwon ¢p8opag.
H a&iwon oag yia v eyyunon Unopei va SIEKMepawdEl LOVo eav:

- Mrmopei va pookKoploTel 1) andSeEn we TEKUAPLO TNG NEPOUNVIAG AyOPA.

- Agv €X0UV TIPAYHATOTIONIEL EMTKEVEG 1}/KAL AVTIKATAGTATELG OTIO TPITOUG.
To POPANHa Sev eival n pualoAoyik) Gopa.
- To epyaheio Sev €xel UTIOOTEL E0PaAUEVN XPENOT (UTIEPPOPTWON TOU UNYXAVHLOTOG F) TOTIOETNON KN EYKEKPIUEVWY
£€0pTUATWY).
OL AMALTOVHEVEG EPYATIEG CUVTPNONG KA ETIIOKEUNG €XOUV EKTEAEOTEl OWOTA.
Aev uTPEE AG£E10G, AKATAAANAOG XELPLOUAG, LN EEOLCLOSOTNIEVT XPON 1) ATUXTLATAL.
Agv uTIAPXOULV TNILEG TTOU VA £XOUV TIPOKANSEL Adyw EEWTEPIKWV TTAPAYOVIWVY 1y EEVwv owpdtwy, 6nwe APPog iy
TETPEC.
Agv UTIAPXOLY TNULEG TIOU VA €XOUV TIPOKANJEL amd T Un TENON TWV 08NyWV aodareiag Kat Twv odnyuv
xenong.
Agv UTIAPXEL AVWTEPA Bla EK LEPOUG MG,
Agv Xpnolpomor8nkav Aav8aopéva eEapTUata 1) EPTHATA TTOU SV €XOUV KATAOKEVAOTEL amo v Practyl, ta
omoia eudvvovtal yia m ¢pdopa.
To epyaieio/n pratapia/o poptiotg Sev éxouv ektedei oe UypO TePIBANNOV (Uypaaia, Bpoxr, Tton ot vepo, ...).

- Emuouvarntetat meptypadni g aitnong.
0L 6poL NG €YYyUNONG LOXVOULV OE GUVSUACHO E TOUG OPOUG TIWANONG Kal TapAsoong.
Ta eAaTtwpaATIKA €pyaAeia Tou TPOKetat va emotpadolv oty Practyl péow g avimpoowneiag me cuAAéyovTal
and v Practyl epoagov 1o poidv gival cwaotd cUTKEVAOUEVO. EAV TA EAATTWHATIKA TIPOTOVTIA OTAAOVY ATELEIQG OV
Practyl ané tov katavaAwt, n Practyl 8a pmopei va enegepyaotel autd ta mpoiovia PoVo Qv 0 KATAVOAWTG TIANPWOEL
Ta £€050 AMOCTONNG.

Ta mpoidvta Tou apasisovial KAk oUoKELAoUEVA Sev 8a yivovtal Sektd and v Practyl.
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PRZEZNACZENIE

Urzadzenie to przeznaczone jest do wiercenia udarowego w cegle, betonie lub w kamieniu, a takze do wiercenia w
drewnie i metalu. Narzedzia z elektronicznym sterowaniem i obrotami zgodnymi z ruchem wskazéwek zegara oraz
przeciwnymi do ruchu wskazéwek zegara nadajg sie rowniez do wkrecania.

Nie nalezy uzywaé maszyn, narzedzi i akcesoriow do innych zastosowan (patrz instrukcje producenta) lub do prac
innych niz te, do ktorych zostaty zaprojektowane.

Nalezy przestrzegac zalecef dotyczacych wiertet i wkretakow.

SZCZEGOLNE OSTRZEZENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

1/ Instrukcje bezpieczehstwa dla wszystkich zastosowai

A. Podczas wiercenia udarowego nalezy nosi¢ ochraniacze na uszy Narazenie na hatas moze spowodowac
utrate stuchu

B. Elektronarzedzie nalezy trzymac za izolowane powierzchnie chwytne podczas wykonywania czynnosci,
podczas ktorych osprzet tnacy lub elementy mocujace moga zetknac sie z ukrytym okablowaniem
lub wtasnym przewodem. Akcesoria lub elementy mocujace stykajace sie z przewodem pod napieciem
moga spowodowac, ze odstoniete metalowe czesci elektronarzedzia beda »pod napieciem” i spowodowac
porazenie pradem operatora.

2/ Instrukcje bezpieczefistwa podczas uzywania dtugich wiertet

A. Nigdy nie nalezy pracowac z predkoScia wyzsza niz maksymalna predkoS¢ znamionowa wiertta. Przy
wyzszych predkosciach obrotowych istnieje prawdopodobiefAstwo wygiecia wiertta, jesli bedzie sie ono
obracac swobodnie bez kontaktu z obrabianym przedmiotem, co moze prowadzi¢ do obrazen ciata.

B. Wiercenie nalezy zawsze rozpoczynac z niska predkoscia obrotowa i z koncowka wiertta w kontakcie z
obrabianym przedmiotem Podczas pracy z wyzszymi predkoSciami wiertto moze sie wygiac, jesli bedzie sie
swobodnie obracac bez kontaktu z obrabianym przedmiotem, co moze spowodowac obrazenia ciata.

C. Dociskaj narzedzie tylko bezposrednio w linii z wierttem i nie wywieraj nadmiernego nacisku. Wiertta
moga sie zginac, powodujac ztamanie lub utrate kontroli, co moze prowadzi¢ do obrazen ciata.

Dodatkowe ostrzezenia dotyczace bezpieczeistwa
- W przypadku zablokowania sie narzedzia podczas pracy nalezy natychmiast wytaczy¢ elektronarzedzie.

Nalezy by¢ przygotowanym na reakcje zwigzane z wysokim momentem obrotowym, ktore powoduja

odbicie. Narzedzie moze sie zablokowac jesli zakleszczy sie w obrabianym przedmiocie lub jesli ulegnie

przecigzeniu.

Mocno trzymac elektronarzedzie. Podczas dokrecania i odkrecania Srub nalezy byC przygotowanym na

chwilowe reakcje narzedzia zwigzane z wysokim momentem obrotowym.

Umocuj obrabiany przedmiot. Przedmiot obrabiany zamocowany za pomoca urzadzen zaciskowych lub w

imadle jest pewniej unieruchoniony niz reka.

Uzyj odpowiednich detektorow, aby okreslié, czy w obszarze roboczym sa ukryte linie energetyczne, lub

zadzwoi do lokalnego zaktadu energetycznego po pomoc. Zetkniecie z przewodami elektrycznymi moze

doprowadzi¢ do pozaru i porazenia pradem. Uszkodzenie linii gazowej moze doprowadzi¢ do wybuchu.

Uszkodzenie instalacji wodnej powoduje szkody materialne lub moze spowodowac porazenie pradem.

- Przed odtozeniem elektronarzedzia nalezy zawsze poczekaé, az catkowicie sie¢ zatrzyma. Stosowane
narzedzie moze sie zacia¢ i spowodowac utrate kontroli.

- Trzymaj narzedzie elektryczne mocno obiema rekami i upewnij sie, ze masz stabilne podtoze. Narzedzie
elektryczne mozna bezpieczniej obstugiwac obiema rekami.

- Aby zapobiec niezamierzonemu wtaczeniu elektronarzedzia, nalezy zawsze odblokowaé przycisk
blokady wtaczenia. W tym celu nalezy krotko nacisnac przetacznik Wt./Wyt.

- Akcesorium narzedzia moze sie nagrzewac podczas pracy. Istnieje ryzyko poparzenia podczas wymiany
akcesorium narzedzia. Do usuwania akcesorium nalezy uzywac rekawic ochronnych.

- Dzieci i osoby o stabej kondycji nie moga korzystac z tego narzedzia. Dzieci powinny by¢ zawsze
nadzorowane, jezeliznajduja sie w obszarze, w ktdrymuzywane jest narzedzie. Ponadto nalezy bezwzglednie
przestrzegac obowiazujacych w danym regionie przepisow dotyczacych zapobieganiu wypadkom.

RYZYKO RESZTKOWE

Nawet jesli narzedzie uzywane jest zgodnie z zaleceniami, nie jest mozliwe wyeliminowanie wszystkich
rezydualnych czynnikdw ryzyka. Nastepujace zagrozenia moga powstaé w zwigzku z konstrukcja i koncepcja
narzedzia:

- Ryzyko porazenia pradem podczas przewiercenia przewoddw elektrycznych - Zawsze chwytac narzedzie
za przeznaczone do tego uchwyty, nie dotykac wiertet.

- Uszkodzenie uktadu oddechowego - Nosi¢ maski ochronne zawierajace filtry odpowiednie do obrabianych
materiatow. Zapewni€ odpowiednig wentylacje miejsca pracy. Nie jeS¢, nie pic i nie palic w miejscu pracy.
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- Uszkodzenie stuchu - Nalezy zawsze stosowac skuteczna ochrone stuchu i ograniczy¢ narazenie na hatas.

- Uszkodzenie oczu przez unoszace sie czastki pytu i gruzu - Nalezy zawsze stosowac Srodki ochrony oczu.

- Obrazenia spowodowane przez wibracje - Nalezy trzymac narzedzie za wyznaczone uchwyty i ograniczy¢
narazenie na wibracje. Patrz «\REDUKCIA RYZYKA».

- Obrazenia spowodowane zapyleniem - Pyt powstajacy podczas obstugi urzadzenia moze powodowaé
obrazenia drog oddechowych. Nalezy nosi¢ odpowiednig maske przeciwpytowa z filtrami odpowiednimi do
ochrony przed czastkami pochodzacymi z obrabianego materiatu.

ZMNIEJSZENIE RYZYKA

OSTRZEZENIE: emisja drgaf i hatasu podczas rzeczywistego uzytkowania elektronarzedzia moze roznic sie

od zadeklarowanej wartosci catkowitej w zaleznoSci od sposobéw uzytkowania narzedzia, w szczegdlnosci

od rodzaju obrabianego przedmiotu; konieczne jest okreslenie srodkow bezpieczefstwa majacych na celu
ochrone operatora, ktére opieraja sie na oszacowaniu narazenia w rzeczywistych warunkach uzytkowania (przy
uwzglednieniu wszystkich faz cyklu roboczego, takich jak czas, kiedy narzedzie jest wytaczone, pracy bez
obcigzenia oraz kiedy jest kontrolowane). W zaleznosci od rzeczywistego uzytkowania produktu wartosci wibracji
moga sie rozni¢ od deklarowanych! Zastosuj odpowiednie Srodki, aby chroni¢ sie przed narazeniem na wibracje!
Uwzglednic caty proces pracy, w tym czas, w ktorym produkt pracuje bez obcigzenia lub jest wtaczony! Wtasciwe
Srodki obejmuja m.in. regularng konserwacje i pielegnacje produktu i narzedzi, utrzymywania ciepta rak, okresowe
przerwy i wtasciwe planowanie procesow pracy! To narzedzie moze powodowac zesp6t wibracyjny dtoni i ramion,
jesli jego uzycie nie jest odpowiednio kontrolowane. W celu zminimalizowania ryzyka narazenia na wibracje i hatas:

- Zawsze uzywac ostrych dtut, wierteti ostrzy.
- Narzedzie nalezy konserwowadé zgodnie z niniejsza instrukcja i (w uzasadnionych przypadkach) odpowiednio
nasmarowac.
- Jesli narzedzie ma by uzywane regularnie, nalezy zainwestowa w akcesoria antywibracyjne i
przeciwhatasowe.
- Zaplanowa¢ swdj harmonogram pracy tak, aby roztozy¢ uzywanie narzedzi o wysokiej wibracji na
przestrzeni kilku dni.

Zaleca sie noszenie Srodkow ochrony stuchu podczas pracy z tym urzadzeniem

OPIS SYMBOLI

Przeczytaj uwaznie instrukcje obstugi

To urzadzenie jest zgodne z obowigzujacymi dyrektywami europejskimi i wykonano
metode oceny zgodnosci dla tych dyrektyw

Jednolity znak obrotu produktami na rynku pafstw cztonkowskich Unii Celnej

To urzadzenie jest zgodne z obowigzujacymi przepisami technicznymi Ukrainy

Zuzytych produktow elektrycznych nie wolno wyrzucac razem z odpadami
domowymi. W miejscach, w ktorych istnieja odpowiednie instalacje, nalezy poddaé
je recyklingowi. Informacje na temat recyklingu mozna uzyskac od wtadz lokalnych
lub sprzedawcy.

Produkty nadajace sie do recyklingu podlegaja rozszerzonej odpowiedzialnosci
producenta. Nalezy przestrzegac wskazowek dotyczacych sortowania.

O

Okulary ochronne obowigzkowe

Ochrona uszu obowigzkowa

Rekawice ochronne obowigzkowe

Maska przeciwpytowa obowigzkowa

PO@OR Ik 0N

Ta informacja o niebezpieczenstwie ostrzega przed uszkodzeniem urzadzenia lub
innych przedmiotow, oraz moze spowodowac obrazenia ciata
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Tylko do uzytku wewnatrz pomieszczen, nie wystawiac na dziatanie
deszczu.

Jesli prad tadowarki bedzie wigkszy niz 2A, zostanie on przerwany przez
bezpiecznik.

Przeczytaj instrukcje obstugi i przestrzegaj wszystkich ostrzezef i instrukcji
bezpieczenstwa.

Klasa ochrony Il

Baterie/ akumulatorki nalezy uzywac i przechowywac w temperaturze
ponizej 45°C.

BEEE

Nie demontowac, nie zgniatac, nie podgrzewac powyzej 100°C; Nigdy nie
narazac baterii na dziatanie mikrofal lub wysokiego ciSnienia.

Bateria litowo-jonowa. Ten produkt zostat oznaczony symbolem
odnoszacym sie do «selektywnej zbiorki» dla wszystkich pakietow

baterii i akumulatoréw. Zostanie on nastepnie poddany recyklingowi

lub demontazowi w celu zmniejszenia wptywu na Srodowisko. Zestawy
baterii/ akumulatorkéw moga by¢ niebezpieczne dla Srodowiska i zdrowia
ludzkiego, poniewaz zawieraja niebezpieczne substancje.

DANE TECHNICZNE

MODEL 18I1D1-30.1A
NAPIECIE ZNAMIONOWE 18vVdc
PREDKOSC 0-400/0 -1500 min™
PREDKOSC UDARU 22500 bpm
ZAKRES UCHWYTU @10 mm

DREWNO @20 mm
MAKSYMALNA
SREDNICA Metal @ 10 mm
WIERCENIA

Betonie 28 mm
WAGA 1,45 Kg
CISNIENIE AKUSTYCZNE Lpa 80 dB(A)
MOC AKUSTYCZNA Lwa 88 dB(A)
NIEPEWNOSC POMIARU Kpa, Kwa 5dB(A)
CALKOWITA WARTOSC DRGAN 216 m/s?
Wiercenie w metalu ah,D >
cQLKoquAVVARTqééDRGAN 499 m/s?
Wiercenie w betonie ah,D ’
NIEPEWNOSC POMIARU K 1,5 m/s?

Informacje o zestawie
akumulatorkow i tadowarce

Model akumulatora: E200
Specyfikacja akumulatora: 18Vd.c. Li-lon 2000mAh/36Wh
tadowarka: WIG-Y352101600W1
Wejscie: 100-240VAC,50-60Hz,70W
Wyijscie: 21Vd.c. 1600mA
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& OSTRZEZENIE:

- WartoS¢ emisja drgaf i hatasu podczas rzeczywistego uzytkowania elektronarzedzia moze odbiegac od wartoSci
deklarowanych, w zaleznosci od sposobow uzytkowania narzedzia, a zwtaszcza od rodzaju obrabianego przedmiotu.

- Niezbedne jest okreslenie Srodkow bezpieczefistwa majacych na celu ochrone operatora, ktore opieraja sie na
oszacowaniu narazenia w rzeczywistych warunkach uzytkowania (przy uwzglednieniu wszystkich faz cyklu
roboczego, takich jak czas, kiedy narzedzie jest wytaczone, pracy bez obcigzenia oraz kiedy efektywnie pracuje).
Uwaga:

- Deklarowana wartoS¢ catkowita drgafn i deklarowana wartoS¢ emisji hatasu zostaty zmierzone zgodnie ze
standardowa metoda testowa i moga by¢ stosowane do porownywania jednego narzedzia z drugim.

- Deklarowana wartos¢ catkowita drgaf i deklarowana wartos¢ emisji hatasu moga by¢ rowniez wykorzystane we
wstepnym oszacowaniu narazenia.
- unikanie zagrozenia wibracjami
Sugestia: 1) nosié rekawice podczas pracy
2) ograniczy¢ czas pracy i skrocié czas uzytkowania narzedzia

DZIALANIE

& OSTRZEZENIE : Urzadzenie nalezy odtaczyé od sieci przed jego przygotowaniem do pracy

Wybierajac wiertto, uzyj odpowiedniego typu do danej pracy. Aby uzyskac najlepsza efektywnos¢, zawsze uzywaj
ostrego wiertta.

1. Aby otworzy¢ szczeki uchwytu, nalezy przytrzymac jego kotnierz i przekrecic tuleje w kierunku przeciwnym do ruchu

wskazowek zegara. Wprowadzi¢ wiertto gteboko do uchwytu, a nastepnie wycentrowac wiertto w szczekach uchwytu.

2. Aby zamkna¢ szczeki uchwytu, nalezy przytrzymac kotnierz, obracajac jednoczesnie tuleje w kierunku zgodnym z
ruchem wskazowek zegara. Mocno dokrecic.

3. Wyjac wiertto postepujac w odwrotnej kolejnosci.

NOTE: Uchwyty wiertarek rewersyjnych sa zawsze mocowane za pomoca Sruby z gwintem lewoskretnym Przed
ewentualnym zdjeciem uchwytu nalezy poluzowac Srube. Aby poluzowac Srube, nalezy obroci¢ ja w kierunku
zgodnym z ruchem wskazowek zegara.

REGULACJA OBROTOW W LEWO/W PRAWO
1. Aby wybraé kierunek obrotéw do przodu (zgodnie z ruchem wskazoéwek zegara), przesuf przetacznik w lewo/w prawo
w lewa pozycje.
2. Aby uzyskac kierunek obrotow przeciwne do ruchu wskazowek zegara, nalezy przesunac przetacznik w lewo/w prawo
w odpowiednie potozenie. Chociaz blokada uniemozliwia cofniecie narzedzia podczas pracy silnika, przed zmiana
kierunku obrotdw nalezy poczekac, az silnik catkowicie sie zatrzyma..

& OSTRZEZENIE: Jesli przetacznik kierunku obrotéw w lewo/w prawo znajduje sie w pozycji srodkowej, nie
mozna wtaczy¢ narzedzia.

WYBOR TRYBU PRACY UDAR/WIERCENIE

Przetacznik udar/wiercenianalezy ustawi¢ odpowiednio do rodzaju wymaganejczynnosci. Narzedzie ma dwa ustawienia:
- Tryb wiecenia: Do wiercenia w drewnie i metalu. Stosowac standardowe wiertta.
- Trybudarowy : Do wiercenia w kamieniu i murze. Nalezy uzywac wiertet do muru.

PRZELACZNIK ZMIANY PREDKO§CI
OSTRZEZENIE: Nalezy sprawdzié, czy zasilanie jest takie samo, jak podane na tabliczce znamionowej narzedzia.
Tonarzedzie ma przetacznik zmiennej predkoSci i moze osiagnac wieksza predkos¢ obrotdw poprzez zwiekszony
nacisk na spust. Predko3¢ jest kontrolowana przez nacisk na spust przetgcznika. Funkcja zmiennej predkosci jest
szczegblnie przydatna podczas rozpoczynania wiercenia. Umozliwia ona réwniez wybdr najlepszej predkosci dla
danego zastosowania.
Aby ograniczy¢ maksymalng predkos¢ obrotowa narzedzia, nalezy obroci¢ pokretto z przodu spustu, az do uzyskania
zadanego ustawienia. Przekre¢ pokretto w kierunku «+», aby zwiekszy¢ predkos¢, i w kierunku «-», aby zmniejszy¢
zadang predkosc.
UWAGA: Zaleca sie uzywanie funkcji zmiennej predkosci tylko przez krotki czas. Nie uzywaj narzedzia w sposob ciagty
przy roznych predkosciach. Moze to uszkodzic przetacznik.
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OSWIETLENIE ROBOCZE LED

Narzedzie wyposazone jest w diode LED, ktdra oSwietla obszar roboczy i poprawia widocznoS¢ podczas pracy w
obszarach niewystarczajaco oswietlonych.

Dioda LED wtacza sie automatycznie,kiedy wtacznik spustowy jest wcisniety.

ROZPOCZECIE WIERCENIA
- Uruchomic narzedzie, naciskajac spust wyzwalajacy zmienng predkosc.
- Zwolni€ spust, aby zatrzymac narzedzie.

WIERCENIE OTWORU

Podczas wiercenia otworu o duzej $rednicy, najlepiej jest zacza¢ od mniejszego wiertta, a nastepnie wierci¢ do
wymaganego wymiaru. Zapobiega to przecigzeniu wiertta.

OSTRZEZENIE: Wiele wypadkow nastepuje z powodu nieprzewidzianych sytuacji. Prosze zwrdcic uwage, ze wiercenie
matego otworu moze spowodowac zakleszczenie wiertta w otworze, szczegdlnie podczas wierceniu w metalu.
Nalezy pamigtac, aby przy gtebokich otworach stosowac czynnos¢ «wood-pecker (dzieciot)», umozliwiajac
wyrzucenie opitkow z otworu
W przypadku zahaczenia wiertta nalezy natychmiast wytaczy¢ urzadzenie, aby zapobiec trwatemu
uszkodzeniu wiertta.
Sprobuj uruchomic wiertarke w odwrotnym kierunku, aby wyjac wiertto.
Trzymac wiertto w jednej linii z otworem. W idealnej sytuacji wiertto powinno wchodzi¢ pod katem prostym
do wierconego materiatu. Jesli podczas wiercenia kat ten elegnie zmianie, moze to spowodowac oderwanie
sie wiertta, zablokowanie otworu i ewentualne obrazenia.
Zmniejszyé nacisk, w momencie przebijania wierconego elementu.
- Nie forsowac wiercenia, pozwoli¢ narzedziu pracowac we wtasnym tempie.
- Dbac o ostros¢ wiertta.

WIERCENIE W DREWNIE
Aby uzyska¢ maksymalng wydajnoS¢ podczas wiercenia w drewnie wiekszych otwordw, nalezy uzy¢ wiertet
Swidrowych lub szpadlowych do wiercenia w drewnie.
- Wybrac tryb wiercenia narzedzia.
- Rozpocza¢ wiercenie z bardzo mata predkoscia, aby zapobiec zeslizgiwaniu sie wiertta z punktu startowego.
Zwigkszac predkos¢ obrotowa w miare zagtebiania sie w drewno.
- Podczas wiercenia otworéw przelotowych nalezy umiescic¢ za przedmiotem obrabianym klocek drewna,
aby unikna¢ poszarpanych lub odprysnietych krawedzi z tytu otworu.

WIERCENIE W METALU
Aby uzyska¢ maksymalna wydajnos¢, do wiercenia w metalu nalezy uzywac wiertet HSS.
- Wybrac tryb wiercenia narzedzia
- Zaznaczyc Srodek otworu przy pomocy punktaka.
- UzyC odpowiedniego smaru do materiatu, na ktorym pracujesz.
- Rozpoczaé wiercenie z bardzo mata predkoscia, aby zapobiec zeslizgiwaniu sie wiertta z punktu startowego.
- Zawsze mocowac elementy blaszane. Podpiera¢ cienka blache kawatkiem drewna, aby uniknac jej
znieksztatcenia.
WIERCENIE W BETONIE
Aby uzyskac maksymalna wydajnos¢, podczas wiercenia otworéw w cegle, dachowce, betonie itp. nalezy uzywac
wysokiej jakosci wiertta do muru z kohcowkami ze spiekanych weglikow.
- Najpierw uzy¢ trybu wiercenia, a nastepnie przejs¢ do trybu udarowego po wykonaniu otwordw.
- Stosowac lekki nacisk i Srednig predkos¢ dla uzyskania optymalnych rezultatow w przypadku wiercenia w cegle.
- Zastosowac wiekszy nacisk i wysoka predkos¢ w przypadku twardych materiatow, takich jak beton.
- Podczas wiercenia otwordw w ptytkach nalezy przetestowac wiercenie na matym kawatku, aby ustali¢ najlepsza
predkosc¢ i site nacisku.

UWAGA: Odwrotne obroty podczas wiercenia udarowego moga spowodowac uszkodzenie wiertarki i wiertta.

KONSERWACJA

& OSTRZEZENIE: Nie dopuszczaé do kontaktu ptynéw hamulcowych, benzyny, produktéw na bazie ropy
naftowej, olejow penetrujacych itp. z plastikowymi czeSciami. Zawierajg one substancje chemiczne, ktore
moga uszkodzi¢, ostabic lub zniszczy¢ obudowe, a tym samym naruszy¢ integralnos¢ podwojnej izolacji.

& OSTRZEZENIE: Przed wykonaniem jakiejkolwiek operacji regulacyjnej lub konserwacyjnej nalezy zawsze

odtaczy¢ urzadzenie od zasilania. Jesli przewdd zasilajacy jest uszkodzony, musi zosta¢ wymieniony przez
producenta lub jego przedstawiciela serwisowego, aby uniknac zagrozenia. W przypadku uszkodzenia
przewodu zasilajagcego nalezy natychmiast odtaczy¢ urzadzenie od zasilania. Nalezy uwazac, aby nie narazac tego
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narzedzia na dziatanie deszczu. Jesli szczotki weglowe wymagaja wymiany, nalezy zleci¢ to wykwalifikowanej
osobie zajmujacej sie naprawami (zawsze wymieniaj dwie szczotki jednocze$nie) Twoje elektronarzedzie nie
wymaga dodatkowego smarowania ani konserwacji. Do czyszczenia elektronarzedzia nigdy nie nalezy uzywac
wody ani chemicznych Srodkdw czyszczacych. Nalezy je czysci¢ sucha szmatka. Narzedzie elektryczne nalezy
zawsze przechowywac w suchym miejscu. Utrzymuj otwory wentylacyjne silnika w czystosci. Utrzymuj wszystkie
elementy sterujace w stanie wolnym od kurzu. Czasami przez szczeliny wentylacyjne moga pojawic sie iskry. Jest
to normalne i nie spowoduje uszkodzenia elektronarzedzia. Zakres temperatur otoczenia dla tego narzedzia wynosi
0°C - 40°C. Wilgotnos¢ wzgledna strefy pracy nie moze przekraczac 80% bez bezposredniego narazenia na deszcz i
nadmierna zawartos¢ kurzu w powietrzu. W elektronarzedziu znajduje sie kilka czesci, ktore moga by¢ serwisowane
przez uzytkownika. Prosze zapoznac sie z listg wykazu czesci zamiennych w instrukcji

A. SPRAWDZANIE SRUB MONTAZOWYCH
Regularnie sprawdzac wszystkie Sruby montazowe i upewnic sie, ze sa one prawidtowo dokrecone. Jesli ktéras ze
§rub jest poluzowana, nalezy ja natychmiast dokreci¢. W przeciwnym razie moze dojs¢ do powaznych obrazen.

B. KONSERWACJASILNIKA
Uzwojenie silnika jest «sercem» elektronarzedzia. Nalezy zwrdci¢ uwage, aby uzwojenie nie ulegto uszkodzeniu i/
lub nie zostato zamoczone w oleju lub wodzie.

C.KONTROLA SZCZOTEK WEGLOWYCH
W silniku zastosowano szczotki weglowe, ktore sg czeSciami zuzywalnymi. Poniewaz nadmiernie zuzyte swcwotki
powoduj problemy z silnikiem, nalezy wymieni¢ szczotke weglowa na identyczna, w przypadku kiedy jest ona

zuzyta do lub blisko limitu zuzycia. Ponadto nalezy utrzymywac szczotki weglowe w czystosci i dbac o to, aby
swobodnie przesuwaty sie w uchwycie szczotek.

ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

PROBLEM MOZLIWA PRZYCZYNA ROZWIAZANIE

PRODUKT NIE URUCHAMIASSIE,

Nie podtaczony do zasilania

Podtaczy¢ do zasilania

Inny problem elektryczny produktu

Sprawdzic przez specjaliste
elektryka

Bateria ma za niska moc

Przed rozpoczeciem pracy nalezy
natadowac akumulator

URZADZENIE PRZESTAJE
PRACOWAC PO PRACY NA
WOLNYCH OBROTACH

Otwory wentylacyjne sg zatkane

Wyczys¢ otwory wentylacyjne

Bateria ma za niskag moc

Przed rozpoczeciem pracy nalezy
natadowac akumulator

NIETYPOWE WIBRACJE W TRAKCIE
UZYTKOWANIA

Wiertto nie jest odpowiednio
zamontowane

Demontaz i montaz ostrza §cisle
wedtug instrukcji

ISKRZENIE WIDOCZNE PRZEZ
OTWORY WENTYLACYJINE
OBUDOWY

Przez otwory w obudowie moze
by¢ widoczne niewielkie iskrzenie.

Jest to normalne i nie §wiadczy o
problemie

NIEZADOWALAJACY EFEKT

Wiertto jest zuzyte lub nie jest
dostosowane do materiatu, ktory
ma by¢ wiercony

Wymieni¢ wiertto lub sprawdzi¢
zgodnos¢ wiertta z materiatem do
wiercenia
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WARUNKI PRZECHOWYWANIA | TRANSPORTU

Urzadzenie musi by¢ przechowywane w suchym, ogrzewanym pomieszczeniu w temperaturze od 0 do +40 °C.

Urzadzenie przewozi¢ w pojazdach zamknietych zgodnie z zasadami przewozu towaréw obowigzujacymi przy tego
rodzaju transporcie. Podczas transportu i przetadunku, opakowanie z produktem nie powinno by¢ narazone na ostre
uderzenia oraz dziatanie opaddéw atmosferycznych. Po przetransportowaniu urzadzenia w warunkach zimowych
nalezy przechowywac je w temperaturze pokojowej przez co najmniej 2 godziny do catkowitego wyschniecia
wilgoci.

CHRONIC SRODOWISKO

CAUTION! Ten produkt zostat oznaczony symbolem dotyczacymusuwania odpadow elektrycznychielektronicznych.
Oznacza to, ze tego produktu nie nalezy wyrzucaé razem z odpadami domowymi, lecz odda¢ do punktu zbiorki
zgodnego z europejska dyrektywa WEEE. Skontaktuj sie z lokalnymi wtadzami lub sklepem, aby uzyskac porady
dotyczace recyklingu. Zostanie on poddany procesowi recyklingu lub demontazu w celu zmniejszenia negatywnego
wptywu na Srodowisko. Sprzet elektryczny i elektroniczny moze by¢ niebezpieczny dla Srodowiska i zdrowia ludzi,
poniewaz zawiera niebezpieczne substancje.

Produkty Practyl sg zaprojektowane zgodnie z najwyzszymi standardami jakoSci produktéw dla majsterkowiczow.
Practyl zapewnia. 36 miesigc gwarancji na swoje produkty, od daty zakupu. Niniejsza gwarancja dotyczy wszelkich
wad materiatowych i produkcyjnych, ktére moga sie pojawic. Nie sa uwzgledniane zadne inne roszczenia,
niezaleznie od ich charakteru, bezposrednie lub posrednie, dotyczace ludzi i/ lub materiatow. Produkty Practyl nie
sg przeznaczone do uzytku profesjonalnego.

W przypadku wystapienia problemu lub usterki, nalezy zawsze najpierw skonsultowac sie z przedstawicielem
handlowym firmy Practyl. W wiekszoSci przypadkow, sprzedawca Practyl bedzie w stanie rozwigzac problem lub
usunac usterke.

Naprawy lub wymiana czesci nie przedtuzaja pierwotnego okresu gwarancji.
Usterki, ktore powstaty w wyniku niewtaSciwego uzytkowania lub zuzycia, nie sg objete gwarancja. Dotyczy to
miedzy innymi wtacznikdw, wytacznikéw obwoddw ochronnych oraz silnikdw, w przypadku ich zuzycia.
Twoje roszczenie z tytutu gwarancji moze by¢ rozpatrzone tylko wtedy, kiedy:
- Przedstawiono dowod daty zakupu w postaci paragonu.
- Zadne naprawy i/lub wymiany nie zostaty wykonane przez osoby trzecie.
- Zaistniaty problem nie jest spowodowany normalnym zuzyciem.

- Narzedzie nie byto narazone na niewtaSciwe uzytkowanie (przecigzenie maszyny lub zamontowanie
niezatwierdzonych akcesoriow).

- Wymagane prace konserwacyjne i naprawcze zostaty wykonane prawidtowo.

- Nie doszto do forsowania narzedzia podczas uzytkowania, niewtasciwej obstugi, nieuprawnionego uzycia
lub wypadku.

- Nie ma uszkodzeh spowodowanych przez czynniki zewnetrzne lub ciata obce, takie jak piasek czy kamienie.

- Nie wystepuja szkody spowodowane nieprzestrzeganiem wskazowek bezpieczefstwa i instrukcji obstugi.

- Nie miata zastosowania sita wyzsza z naszej strony.

- Nie zastosowano zadnych niewtasciwych czesci, czeSci nie zostaty wyprodukowane przez Practyl a ktore
byty przyczyna pogorszenia jakosci.

- Narzedzie/ akumulator/ tadowarka znajdowaty sie w wilgotnym Srodowisku (rosa, deszcz, zanurzenie w
wodzie, ...).

- W zataczeniu znajduje sie opis reklamacji.

Postanowienia gwarancyjne obowigzujg w potaczeniu z naszymi warunkami sprzedazy i dostawy.

Wadliwe narzedzia, ktére maja by¢ zwrdcone do firmy Practyl za posrednictwem sprzedawcy produktow Practyl,
zostang odebrane przez firme Practyl pod warunkiem, ze produkt bedzie odpowiednio zapakowany. Jesli wadliwy
towar zostanie wystany bezposrednio do Practyl przez konsumenta, Practyl bedzie w stanie przyjac ten produkt
tylko wtedy, kiedy konsument pokryje koszty wysytki.

Produkty, ktore sg dostarczane w ztym opakowaniu, nie beda akceptowane przez Practyl.
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BUKOPUCTAHHSA 3A MPUSHAYEHHAM

MpuUCTpIN NpU3HaYeHo a8 yaapHOro cBepaliHHA B Lerni, 6eToHi abo KaMeHi, a TakoX A CBepAniHHSA B Aepesi 1
MeTani. IHCTPYMEHTU 3 eNIeKTPOHHMM YrpaBmiHHAM i 06epTaHHAM 3a FrOQUHHMKOBOIO CTPINIKOK/NMPOTU FO[UHHUKOBOI
CTPINKW TakoX NigX0AATb ANS 3arBUHUYYBaHHS MBUHTIB.

He BUKOPMCTOBYMTE NpUnaam, iIHCTPYMEHTM Ta Npunaaas ans 6yab-akux iHLIUX BUAIB 3aBaaHb (UATanTe IHCTPYKUii
BMPOBHMKA), OKPIM POBIT, 4718 AKMX BOHM MPU3HAYEHI.

[oTpuMymTech peKoMeHAaLin Loao 3aCTOCyBaHHSA HacafloK Ans Apwuns i LypynosepTa.

CMNELIAJIbHI BKA3IBKWU MPO AOTPUMAHHA TEXHIKU BE3MEKU

1/ IHCTpYKUii 3 TexHikK 6e3neku Ans Bcix onepauin

A.Mig yac ygapHoro ceepa/liHHA BUKOPUCTOBYITE 3aXMCHI HaBYLLHWKW. TPVBaNnii BIAUB LLYMY MOXe NPpu3BecTu
[10 BTPATM CIIyXY.

B. Mig yac BUKOHaHHSA onepaLlii, Konu pisanbHe NpuNagAs MoXe TopKaTUCA NPUXOBaHOI NPOBOAKM a6o BlacHOro
LUHYpa, TPUMaliTe eNeKTPOiHCTPYMEHT NuLLe 3a i30/1boBaHi 3aXBaTHi NoBepXHi. Mig Yac KOHTAKTY pi3anbHOro
npunagan abo enemMeHTIB KpinneHHs 3 NPoBOAOM Nif Hanpyro BifKPUTI MeTaneBsi YaCTUHMW eNeKTPOIHCTPYMeHTa
CTalTb MPOBIGHMKAMU 1 MOXYTb CIIPUYMHATI YPaXKEHHS OrepaTopa eNekTPUUHUM CTPYMOM.

2/ IHcTpyKUii 3 TexHiKu 6e3neKu nig Yac BUKOPUCTaHHSA [OBrUX cBepaen

A. 3a60pOHSAETbCA NepeBMULLYBaTU HOMiHalNbHY LLBUAKICTb 06epTaHHs, Ha IKY po3paxoBaHe cBepasio. Y pasi
nepeBuLLIEHHS LLBMAKOCTI 06epTaHHS, SKLLO BifCYTHI KOHTAKT i3 3aroTOBKOK CBEPAI0 MOXKe 3irHyT1cs
Ta CMPUYNHUTY TPABMY.

B. 3aBxAu nouMHawuTe cBepasliHHA Ha Manii LUBUAKOCTI, 3a6e3MeuMBLLUM KOHTAKT MiXK CBepasioM Ta
3aroToBKOK. Y pasi nepeBuLLIEHHS LUBMAKOCTI 06epTaHHS, AKLLO BiACYTHIA KOHTAKT i3 3aroTOBKO
CBEpPAsI0 MOXe 3irHy TUCS Ta CMPUYMHUTY TPaBMY.

C. OoknapaTu cuny Heo6XigHO TiNbKW B3QO0BX OCi cCBepAsia, He 3acCTOCOBYIHOYM HAOMIPHUX 3yCWIb.
BHacnigok npMknagaHHa HagMipHUX 3yCunb CBEPOI0 MOXKe 3irHy TUCS, 3namaTmcs i NpM3BeCTM 40 BTpaTh
KOHTPOSIO Ta TPaBMM.

[opaTKoBi BKa3iBKM NPo [OTPMMaHHSA TeXHiKU 6e3neku

- IKLLIO cBepAs10 3aK/IMHIOE, HeramHO BUMKHITb €NeKTPOiHCTPYMEHT. bybTe rotoBi 40 NOSBU BUCOKOr0O
peakTUBHOIro MOMEHTY, AKUM CIIPUMUHSAE Bigaauy. CBepano 6/10KYEThCSA, KOSM BOHO 3aCTpsira€ B 3aroToBLyi
a60 KONW enekTPOIHCTPYMEHT NepeBaHTaXKeHU.

HapiiHo TpuMaiTe eneKTPoiHCTPYMeHT. [if Yac 3aTaryBaHHs i ocnabneHHs rBUHTIB 6yabTe roToBi A0

NnosiBU TMMYaCcoBUX BUCOKMX PEAKTUBHUX MOMEHTIB.

3akpiniTb 3aroToBKy. 3aroToBKa, 3aTWUCHyTa 3a [OMOMOrOK 3aTUCKHMX MPUCTPOIB a6o B reLlaTax,

YTPUMYETLCA HaINHILLIE, Hi>K BPYYHY.

- BUKOPUCTOBYMTE BiANOBigHI AaTuMKW, L0 [al0Tb MOXJ/MBICTb BU3HAUMTM HasIBHICTb NPUXOBaHOI
er1eKTpornpoBoAKW B 30Hi NpoBeeHHs po6iT a6o 3BepHiTbCA 3a [OMOMOrolo 40 MicLeBoi 06C/yroBy4oi
KOMMaHil. KOHTaKT i3 NpPOBOAKOK MOXe MPU3BECTU A0 MOXKEXi Ta YPaXKEHHS €NEKTPUYHUM CTPYMOM.
MoLLKOoO KEHHS ra3oBMX TPY6 MOXe Npu3BecTM 0 BMOYXY. MOLLKOAXKeHHS BOLOMPOBIOHUX TPY6 MoXXe
3aBOaTU LLKOAM MalHy a60 NPU3BECTM 10 YPaXKEHHS CTPYMOM.

- MNepep TUM, K NOKNACTU iIHCTPYMEHT, [j0U€KANTECA MOro NOBHOI 3yNUHKKU. CBEPAI0 MOXKE 3acTPArTy i
NPU3BECTU [0 BTPATU KOHTPOSIO Haf eNeKTPOiIHCTPYMEHTOM.

- MiyHo TpUMaKTe eNleKTPOiIHCTPYMEHT 060Ma pyKaMu, 36epiraloum cTiMke NonoXeHHs. [115 rapaHTyBaHHS
6e3neKku nepemiLLianTe eneKkTPoIHCTPYMEHT, TPUMaKoUM Moro 060Ma pyKamu.

- L1106 YHMKHYTM HEHaBMWUCHOro YBIMKHEHHSl eNleKTPOiHCTPyMeHTa 3aBXAW POo36/10KOBYUTEe KHOMKY
6n0KyBaHHS. [1114 LibOro KOPOTKOYaCHO HAaTUCHITb BUMMKAUY.

- Mig 4yac po6oTu cBepasia MOXYTb HarpiBatucs. Mig yac 3aMiHM cBepana € pU3UK OTPMMAaHHSA OnMiKiB.
BuimMawiTe cBEPANO B 3aXMCHUX PyKaBULAX.

- Lle# iHCTpyMeHT He Ma€ BUKOPMCTOBYBATUCH AiTbMU Ta 0co6aMu 3i CrlabKMM 30,0pOB’AM. SKLLIO B 30HI
BMKOPUCTAHHSA LibOro iHCTPyMeHTa nepebyBatoTb OiTW, 3@ HUMW Ma€ GyTW MOCTINHE CMOCTEPEIXKEHHS.
TaKko» He06Xi4HO BMKOHYBATM NpaBunia 3anobiraHHsa HeLLlaCHUX BUNagKiB, SKi Ait0Tb y BaLLIOMY PErioHi.

3AJTMLLIKOBI PU3UKU

HaBiTb nig yac BUKOPUCTaHHA iIHCTPYMEHTa 3rifHO 3 iHCTPYKLIiEI0 HEMOXK/TMBO YCYHYTU BCi 3a/IULLKOBI YUHHUKMN
PU3MNKy. KOHCTPYKL st 1 An3aliH iIHCTPYMEHTa MOXYTb MPU3BECTU 40 BUHUKHEHHS TakKnx Hebesnek:
- Heb6e3neka ypa)KeHHs eN1eKTPUYHMM CTPYMOM Y BUMaAKy NPOCBepAsItoBaHHSA eNeKTPUUYHMX Kabenis. 3aBXaun
TPUManTe IHCTPYMEHT 3a CrelianbHi pyyku, He TopKanTecs 4o CcBepaern.
- TTOLLKOAKEHHS AWXanbHOI CUCTEMWU — BUMKOPUCTOBYMTE MAacKu 3aXWCTy OpraHiB AUXaHHS, LU0 MiCTATb
dinbTPY, NPM3HaYeHi 415 BUKOPUCTOBYBaAHUX MaTepiariB. 3a6e3neute HanexHy BEHTUALIK PO60YOro MicLis.
He npunmaiTe XKy, He NUITE i He KypiTb Yy PO6OYii 30Hi.
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- TOLLKOOKEHHS OpraHiB Cryxy — 3aBXOuW HagsranTe edeKTUBHI 3aC06M 3aXWUCTY OpraHiB Cryxy 1 o6MexTe
BM/IVB LLYMY.

- LLIKoga ouaM Bif NIeTHOYOro MMy i YaCTUHOK CMITTS — 3aBX/AM BUKOPUCTOBYIMTE BifMOBIfHI 3aCO6M 3aXMCTY O4YeN.

- TpaBMW, CNpUUMHEHI Bi6paLlieto — TpUMaNTe IHCTPYMEHT 3a NPU3HAYeHi 41S UbOro pyyku N 06MeXTe BNvB
Bi6pauii. Oue. «<3HVXKEHHSA PU3UKIB».

- TpaBMW, CPUYMHEHI NUMOM — MW, LLO YTBOPIETLCS MNig Yac ekcrnyaTauii BUpo6Y, MOXe MpW3BECTU A0
MOLLIKOAKEeHHS OpraHiB oUXaHHs. BUKOPMCTOBYITE BiANOBIAHY NMM03axMCHY MacKy 3 dinbTpaMu, npuaaTHUMM
Q7S 3aXMCTY Bif YaCTUHOK MaTepiany, KM 06po6ntoeETLCS.

3HUXXEHHSA PU3SUKIB

& MOMEPEOXKEHHSA: Bnnue Bi6pauii Ta LUYMy Mif Yac BUKOPUCTAHHS €N1eKTPOIHCTPYMEHTa MOXKe Bifpi3HATUCH
Bi[l 3aBMIEHOM0 3ara/lbHOr0 3HAYEHHS, 3aNeXHO Bif TOr0, IK BUKOPUCTOBYETLCS iIHCTPYMEHT, 0CO6NNBO, KU
TUMN 3aroToBKM 06po6nsieTbes. MOTPIGHO BU3HAUYMTM 3aXOAM rapaHTyBaHHs 6e3Meku ornepaTtopa Ha OCHOBI
OUiHIOBaHHS BM/MBY B pearibH1X yMOBaX BUKOPUCTaHHS (3 ypaxyBaHHSM yCix eTanis po6o4oro LMKy, Takux sK 4Yac,
YMPOAOBX SIKOr0 MPUCTPIN BUMKHEHWUI | BNPOQOBX SKOMO BiH MpaLjloe 6e3 HaBaHTaXXeHHs, Ha [04aTOK [0 vacy
3anycKy). 3aexHo Big YMOB BUKOPUCTaHHs Bi6paLlis nig yac GakTUUYHOI POBOTM IHCTPYMEHTa MOXKeE BiOPI3HATHCS Big
3asBMEHOr0 3HaYeHHs Bibpalii! BXXMBanTe HanexHi 3axogu Ans 3axuMcTy Big BNAMBY Bi6pauii! BpaxoBynTe Becb
PO6GOUMI MPOLEC, BKITHOUYHO 3 4aCOM, KOMM iIHCTPYMEHT MpaLtoe 6e3 HaBaHTaXeHHsl abo 6yB BUMKHeHMI! HanexHi
3axoQM BKIOYaOTb, Cepeq iHLLUOro, perynspHe TexHiyHe 06CNyroByBaHHSA Ta [Ornsg 3a NpunagoM Ta po6ounMu
iHCTPYMEHTaMu, NiATPUMaHHS PyK y Tenni, NepioguyHi Nnepepsu N Hare)xHa opraxisauis po6oumx npouecis! Y pasi
HenpaBMNbHOrO0 BUKOPUCTAHHS LieM IHCTPYMEHT MOXKe CPUYNHATY BiGPaLiNHUA CUHAPOM KUCTi-pyKu. LLI06 3BecTun
[0 MiHIMyMy pU3WK BRAIWBY Bi6paLlii i LLUyMy:
- 3aBXXAV BUKOPWCTOBYMTE rocTpi 3y6una, cCBepana i monoTHa;
- 06CnyroBynTe iHCTPYMEHT BifNOBIAHO A0 LMX IHCTPYKLM | peTenbHO 3MaLLyiTe Moro (y pasi Heo6xiaHoCTi);
- Yy pasi perynspHoro BUKOPUCTaHHS IHCTPYMEHTa npuabanTe akcecyapy 45 3aXMCTY Bif BibpaLii i LuyMmy;
- MnaHynTe CBiM po6ouni rpadik Tak, LLio6 PO3NOQINMTY BUKOPUCTAHHS iIHCTPYMEHTA 3 BUCOKMM piBHEM BibpaLii
Ha KinbKa AHiB;

nig Yac po60TH 3 NPUCTPOEM PeKOMEHAYETLCA BUKOPUCTOBYBATM 3aCO6M 3aXUCTY OpraHiB Criyxy.

YMOBHI MO3HAYEHHSA

@ YBaXKHO NpouMTamTe iHCTPYKLito 3 eKcnnyaTauii

Lier BMpi6 BignoBigae 3acTocoBHIN npekTuei €C, 6yna npoeegeHa npoueaypa
OLliHIOBAHHSA BiAMOBIQHOCTI Wit AUPEKTUBI.

€OWHNI 3HAK 06iry NpoayKLii Ha pUHKY Alepr>KaB-yneHiB EBPasincbKoro
€KOHOMIYHOr0 COot3y

Lle npucTpii BignoBigae YAHHUM TeXHIYHMM pernaMeHTam YKpaiHu

3a60pOoHAETLCA YyTUNI3YBaTM €N1eKTPOTOBapK pa3oM i3 No6yTOBUMM BigxogamMu.
SAKLLIO0 MOXKTMBO, 30aNTe Ha NepepobrieHHs. 3a [oAaTKoBO iHpopMaLito LLofo
yTunMi3auii 3BepHiTbCA 00 MiCLIeBMX OpraHiB Blagm abo 4o CBoro npogasus

MpogyKTy, Lo NignsraoTs BTOPUHHOMY NMepepo6rieHHto, NignagatoTs nig
PO3LLMPEHY BigMNOBiAanbHICTb BUPOGHWUKA. [JOTPMMYMTECH BiANOBIgHMX
iHCTPYKLUiM LLIO[,0 COPTYBaHHS

3axMCHi OKynsipy 060B’A3KOBI

060B’A3KOBMIA 3aXMCT OPraHiB Cyxy

3axMCHI pyKaBMYKM 060B’I3KOBI

MunosaxmcHa Macka 060B’s13KoBa

Lle nonepea»eHHs Npo He6e3neKy nonepeakKae Npo MoLLKOAMEeHHS MPUCTPOIO Yn
iHLLIOro MarHa a6o Npo pU3nK OTPUMaHHSA Gi3UYHUX TPaBM

PO@®O D 12 @
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TinbKy ANs BUKOPUCTaHHS BCepeauHi NpUMiLLieHb, 3aXU1LLIaNTe Big BMBY
ootly.

[

AKLL0 crna CTPYMy 3apsiHOro MPUCTPOIO NMepeBuLLIYE 2 A, CTPYM Ha BUXOAi
6yae 3yrnMHeHUN 3ano6iXKHNKOM.

-
N
>

MpounTanTe IHCTPYKLitO 3 eKCriTyaTalii Ta 4OTPUMYMTECh YCiX
nonepef»KeHb Ta iHCTPYKLiN i3 TEXHIKM 6e3neKn.

Knac saxucTy Il

BMKOPUCTOBYMTE Ta 36epiranTe 6aTapeto Npu TemMrepaTypi HMXKYe 45 °C

He pos6uparTe, He po3fasnionTe, He HarpisanTe BuLLe 100 °C. Hikonu He
nigaaBanTe 6aTapeto BMIMBY MiKPOXBUITb 60 BUCOKOTO TUCKY.

BEEE

NiTin-ioHHa 6aTtapes. Lier npogyKT No3HauYeHU CUMBOSIOM «po3fifbHe
36MpaHHA» 415 BCiX aKyMynsaTOpHUX 6aTapent. MoTimM BUpi6 6yae
nepepo6eHnit a6o po3si6paHuni, LLI06M 3MEHLLIMTY BNINB Ha AOBKINSA.
AKYMynNaTOpHi 6aTapei MoXXyTb 6y TN He6e3MeYHNMM Ans OOBKiNAsA Ta Ans
3[,0POB’s NNIOOMHMW, OCKiNbKM BOHW MICTATb HE6E3MeUHi PEYOBUHM.

TEXHIYHI OAHI

MOJESb 181D1-30.1A
HOMIHAJILHA HAMPYTA 18Vd.c
LLIBUAKICTb 0-400/0-1500 min"*
LLIBUOKICTb YOAPY 22500 bpm
MICTKICTb MATPOHY @10 mm

[depeBuHa @20mm
MAKCUMATbHUN
DIAMETP MeTan @10 mm
CBEPA/TIHHSA

beToHi @8 mm

BATA 1,45 Kg
PIBEHb 3BYKOBOI'O TUCKY Lpa 80 dB(A)
PIBEHb 3BYKOBOI MOTYXKHOCTI Lwa 88 dB(A)
MOXMUBKA Kpa, Kwa 5dB(A)

3ATASTbHE 3HAYEHHS BIBPALIIT

2
CeepaniHHa meTany ah,D 216 m/s
3ATANIbHE 3HAYEHHS BIBPALYI )
CeeppiHHA B 6eToHi ah,D 4,99 m/s
MOXUBKA K 1,5 m/s?

Mopenb akyMynaTopHoi 6aTapei: E200
Cneumndikalis akyMynsTopHoi 6aTapei: 18Vd.c. Li-lon 2000mAh/36Wh
3apsagHu npucTpin: WIG-Y352101600W1
Bxig: 100-240VAC,50-60Hz,70W
Buxig: 21vVd.c. 1600mA

IHpopMaLjis Npo aKkyMyNATOPHY
6aTapelo Ta 3apsAgHUN NPUCTPIN
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& MOMEPEMAKEHHA:

- PiBeHb Bi6paLlii Ta piBeHb LLYMy Mifg Yac GpakTUYHOr0 BUKOPUCTAHHSA EMEKTPOIHCTPYMEHTa MOXKY Tb Bigpi3HATUCS
Bif 3a€KnapoBaHNX PiBHIB 3aneXHO Bi YMOB, Yy IKWX BUKOPUCTOBYETLCS IHCTPYMEHT, 30KpeMa, Bif TOro, sika
caMe 3aroToBKa 06po6nsAETLCS.

- Heo6xigHO BM3Ha4aTK 3axo4m 6e3nekun ans 3axXMCTy KOPUCTYBaua, siKi FPYHTYOTLCS Ha OLiHIOBaHHI BMMBY
Bi6paLi y peanbHMX YMOBaX BUKOPUCTaHHs (3Ba)kalouM Ha BCi geTani onepauinHoro LUKy Taki, K KinbKicTb
pa3iB BUMKHEHHS eNeKTPOiHCTPyMeHTa Ta KOMW eNeKTPOIHCTPYMEHT npaLjtoBaB Ha X0/10CTOMY X0y, Ha J0AaToK
[0 Yacy 3anycky).

MpuMiTKa:

- 3asBNeHWN 3aranbHWUN piBeHb Bi6paLlii Ta 3asBNeHNI piBeHb LLYMY 6y BUMIPSHI BiANoBigHO [0 CTaHAAPTHOMO
MeTofy TeCTyBaHHS. BOHW MOXYTb 6y T BUKOPUCTaHI 47151 MOPIBHAHHSA OAHOMO0 iIHCTPYMEHTA 3 iHLLMM.

- 3asBNeHUI 3aranbHUI piBeHb Bi6pauii Ta 3asBNEHUIN PiBEHb LUYMY MOXYTb 6YTU TaKOX BUKOPUCTaHI B
nonepefHix oL iHIOBaHHSAX BNMMBY BiGpaLlili.

- YHUKanTe pusmnKy Bibpaduii.

Mopagu: 1) nig Yac Po60TM BUKOPUCTOBYMTE PyKaBULLi;

2) 06MeXyiTe Yac BUKOPUCTAHHSA Ta CKOPOUYIMTe Yac 3amnyckKy.

EKCIUTYATALIA

& MOMEPEMPKEHHSA: MNepen nouaTKoM BBeAeHHS 06MafHaHHA B eKcrslyaTauilo oro cnig Big’eqHaTty Big
eneKTpoMepexi

MNip yac Bu6opy cBepana, BUKOPUCTOBYUTE TOW TUM, AKUIA NiAXOAUTL ANl BUKOHYBAHOI po60Tu. [1519 OTPUMaHHSA
OMTUMarnbHUX pe3ynbTaTiB CNif KOPUCTYBaTUCS FOCTPUMMU CBEpAIaMU.

1. LLlo6 BigKPUTK Kynayku naTpoHa, yTPUMyMNTe KinbLe, moBepTatoum My¢eTy npoTyv roguHHUKOBOI CTPINKK.
BcTaBTe cBEPAIO0 B MATPOH i BiALIEHTPYNTE MOro B Kyfaukax naTpoHa.

2. LLlo6 3aKpuTK Kynayku naTpoHa, yTPMMYMWTE Kifble, noseptawoun MydTy 3a rogUHHUKOBOK CTPINKOH.
HagiHo 3aTArHiTh ii.

3. BuiMarTe cBEpPANO Y 3BOPOTHOMY MOPSAKY.

MPUMITKA: MaTpoH Ana ceepgen 3i 38B0pOTHUM XOA40OM Ma€ 3aBXKAM NiBy pi3b6y. Mepen 3HATTAM naTpoHa
Heo6XifgHOo NocnabuTn reuHT. LLI06 nocnabyuTu rBUHT, MOro cNif BUKPY4yBaTH 32 FOQUHHUKOBOIO CTPINKOH.

OBEPTAHHA BNEPEO/HA3AL
1. [Onso6epTaHHs Briepes (3a roAMHHMKOBO CTPIfNIKOK) BCTAHOBITh NepeMmKaY y fise MosioMeHHs.
2. [Ons obepTaHHs Has3ag (MPOTM FOAMHHMKOBOI CTPINKW) BCTaHOBITb MepemMuKay y MpaBe MOSIOXKEHHS.
He3Barkatoum Ha Te, LL|0 MexaHi3M 6/10KyBaHHS 3amno6irae 3MiHi HanpsaMKy 06epTaHHs iIHCTPYMeHTa nig Yac
pO6OTW OBUTYHA, MepLL HiX 3MiHIOBaTM HaNPsMOK 06epTaHHS, loveKanTecs NoBHOI 3yNUHKM Npunagy.

& MONEPEOKEHHS: fikLLi0 NnepeMuKay 06epTaHHA BriepeA/Ha3ap BCTaHOB/EHO B LIEHTParibHOMY MOJI0XKeHHi,
npwnag yBiMKHYTU HEMOX/TUBO.
BUBIP PEXXUMIB APUNI/ YAAPHOIO CBEPAIHHA
MepeMukau ygapHe ceeppsiiHHA / Opwunib NOBUHEH 6yTW BCTaHOBJIEHUIA BignoBigHO {40 TNy Heo6xigHoi Aaii.
IHCTPYMEHT Ma€ fiBa peXxuMu:
- PexkuM gpuni: ns cBepaniHHA B 4epeBMHI 1 MeTani. BUKOpMCTOBYMTe CTaHAapTHI cBepana.
- PexxuM ygapHoro ceepaniHHA: [ cBepAiHHA B KaMeHi 1 Lerni. BUKopucToByTe cBepana ansa uernu.

PETYNIATOP LUBUOKOCTI

& MOMEPEMKEHHA: 3aBxpau nepesipanTe, L06M >XUBJMIEHHA BiAnoBiQano 3HauyeHHI0, sKe BKasaHe Ha
3aBOfCbKil TabnuMuLli iHCTpyMeHTa.

Llen iHCTpYMEHT OCHaLLieHW perynsTopoM LLUBUAKOCTI, SKUM Oa€ MOXMMBICTb 36iMbLUYBaTW LUBUAOKICTb 3aBOSKM
36i/IbLLIEHHIO TUCKY Ha CMYyCKOBMI rayokK. LLIBUAKICTb PerynoeTbCs CUMOK HAaTUCKaHHS Ha CryCKOBMI rayoK. OyHKLis
peryntoBaHHs LUBUAKOCTi 0CO6MMBO KOPUCHA Mif Yac cBepaiiHHSA. BOHa TakoXX Ja€ MOXMUBICTb BUGPaTV ONTUMAsbHY
LUBWAKICTb AN BUKOHAHHSA KOHKPETHOr 0 3aBAaHHS.

LLlo6 06MeXM1TN MaKcuMarbHy LUBUAKICTb, MOBEPTANTE PErynsaTop Ha NepenHil CTOPOHI rayka gns BCTaHOBMEHHS

«_»

6a)kaHOro 3HauYeHHS. MoBOPOT Y 6iK “+” 36iNbLUYE LUBUAKICTb, a Y 6iK “~” 3MeHLLYE ii.
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MPUMITKA: PeKOMeHOY€eTbC BUKOPUCTOBYBATU GYHKLIiHO PerynoBaHHsS LUBWMOKOCTI TibKM BMPOZOBX KOPOTKOrO
yacy. He BUKOPUCTOBYITe 6€3MepepBHO iIHCTPYMEHT Ha Pi3HUX LLBMAKOCTAX. Lie MoXKe MpM3BeCTM A0 MOLLKOOKEHHS
nepemMukava.

CBITNOAIOAHE POBOYE MIACBIMYBAHHA

Llen iHCTpyMEeHT o6rnafHaHUM CBITNOQIOAHMM MiACBiYYBaHHSAM, LLIO MOKPALLYy€e BUAMMICTb Y PO6OYi 30Hi 3a YMOB
HeJoCTaTHbOr0 OCBITNIEHHS.
CeiTnogiofHe NigceivyyBaHHA BMUKAETLCA aBTOMATUYHO, AKLLIO HATUCHY T Ha CMYCKOBWIA ravuoK.

MOYATOK CBEPAJTIHHSA
- LLlo6 3anyCTUTW iHCTPYMEHT, HAaTUCHITb Ha CMYCKOBM rayoK peryntoBaHHs LLBUOKOCTI.
- LL|06 3yNMUHUTM IHCTPYMEHT, BiANYyCTiTb CMYCKOBUI Frayok.

CBEPOJ1IHHA OTBOPIB
AKLLIO NOTPIGHO NPOCBEPANUTM OTBIP BENIMKOr0 fiaMeTpa, iHof4i BapTO novaTu 3i cCBepaia MEHLLIOTO PO3Mipy, a NOTiM
PO3LLMPUTI OTBIP [0 NOTPIGHOro po3Mipy. Lie 3ano6irae nepeBaHTaXeHH Apuns.
& MOMNEPEMXKEHHSA: baraTto HelLlacHUX BMNagKiB Big6yBaloTbcA Yepes Henepefa6ayeHi cutyalii. Mam’atanTe,
LL|0 BUCBEPA/1i0BaHHS HEBESIUKOro OTBOPY, 0CO6/IMBO B MeTarli, MoXKe NPM3BeCcTH [0 3aTUCKaHHSA cBepana.

- Mig yac BUCBEPAIOBAHHSA FNIMGOKMX OTBOPIB BUKOPUCTOBYWTE METOA 3arfMOMeHHs i BUMMaHHS CBepAna, LLo6
BUAANATU CTPYXKKY 3 OTBOPY.
AKLLI0 CBEPANO0 3aCTPAINO, CMif HEeranHo BUMKHYTU ApWIb, L6 YHUKHY TV 0r0 HE3BOPOTHOMO MOLLIKOAMEHHS.
LL{06 BUBINbHWUTYM CBEPANO, CNIPOGYMTE 3MIHUTU HAaNPSMOK MOro 06epTaHHS.
TpumMaWnTe cBepano Ha OAHIN NiHii 3 0TBOPOM. B igeani cBepasio Mae BXOAMTU B MaTepian nig npsMuMM KyTOM.
AKLLO ni,q__qac CBEPANIHHS 3MIHIOETbCS KYT, Lie MOXe NMPU3BECTM [0 TaMaHHs abo 3aTUCKaHHSA cBepa/ia B OTBOPI Ta
MOXIIMBOI TPaBMMU.
3MeHLLYWTe TUCK, KON CBEPAN0 MaKe NPOMLLO Kpi3b MaTepiarn, B AKOMY BUCBEPAJIHOETLCS OTBIp.
He TUCHITb Ha ApWIIb. IHCTPYMEHT Ma€e NpaLoBaTH y BlaCHOMY TeMM.
TpumawTe cBepana rocTpumu.

CBEPAJ1IHHA B OEPEBUHI
[ns oTpMMaHHA HaMKpaLloro pesynbsraTy nig vac cBepg/liHHA BENMKMX OTBOPIB Y AepeBUHI BUKOPUCTOBYMTE
cnipanbHi a6o Neposi cBepana.
- Bn6epiTb Ha IHCTPYMEHTI PEXKMM CBEPLTIHHS.
- MoumHanTe cBepaniHHA 3 Manoi LLUBUAKOCTI, LLI06 MOMNepeanTH 3iCKOB3yBaHHS CBEPAIa Ha NMoYaTKy po6oTy.
36inbLUYNTE LUBUAKICTb Y Mipy TOrO, IK CBEPANI0 BXOAUTL Y AEPEBUHY.
- Migyac cBepaiHHA HAaCKPi3HWX OTBOPIB Mif 3ar0TOBKY, LLI0 06PO6ISETLCS, CNif KNacTn Aeper’sHUN 6pyCoK.

CBEPOJ1IHHA B METAJTI
[Ins OTPMMaHHS HalKpaLLMX pesynbTaTiB BUKOPUCTOBYIMTE A5 CBEPANIHHSA B MeTari CBEpAia 3 rapToBaHoi cTani.
- Bn6epiTb Ha IHCTPYMEHTI PEXKMM CBEPLTIHHS.
- KepHepoM no3HauTe LeHTpP OTBOPY.
- BMKoOpMCTOBYIMTE MacTWIO BigMOBIAHO A0 MaTepiany, 3 AKMM NpaytoeTe.
- MounHanTe cBepAniHHA 3 Manoi LLBUAKOCTI, LLI06 NonepeamTh 3iCKOB3yBaHHSA CBEPAIa Ha NovaTKy po6oTu.

- 3aBXOwW 3aTucKanTe NUCToBUA MeTarn. LLI06 YHUKHY TV OepopMyBaHHS TOHKOro MeTany, KopucTymtecs
OepeB’siHUM GPYCKOM.

CBEPA/IHHA BETOHY
[ns oTpUMaHHs HanKpaLLmMx pe3ynbTaTiB Npy CBepAniHHI 0TBOPIB y Lerni, NAuTLi, 6eTOHI TOLLO BUMKOPUCTOBYNTE
BMCOKOAKICHI cBEpANa ANs Lernu 3 KapbigHUMM HaKOHeYHMKaMM.

- CnoyaTKy BUKOPMCTOBYMTE PEXMM LPUIILO, @ MOTIM NEPEMUKHITL Ha PEXUM YL, apHOro CBEPAiHHS, KON 0TBOPU

6yOyTb NO3HaueHi.

- 3aCTOCOBYMTE NErKMM HATUCK i CePefHIO0 LUBMAKICTb 71 [OCATHEHHS HAMKPaLLMX pe3y bTaTie npy po6oTi 3 LEernoto.

- 3aCcTOCOBYMTE [OLAATKOBUI TUCK i BUCOKY LUBWUAKICTb 41st TREPAUX MaTepianis, AK-0T 6€TOH.

- [Mpv cBepAniHHI OTBOPIB y NAUTL NOTPEHYNTECSA Ha 06pIi3KY, LLI06 BU3HAUUTV ONTUManbHY LLUBUAKICTb i TUCK.
MPUMITKA. PeBepcrBHe 06epTaHHs B yOapHOMY PeXXMMi MOXe MOLLIKOAUTM CBePAso Ta Opuib.

TEXHIYHE OBCJ1TYTOBYBAHHSA

&nonEPEn)KEHHSI! He ponyckanTe nOTpanfsHHSA ranbMiBHUX piguH, 6eH3uHY, HadTonNpoayKTiB,
NpocoyyBanbHUX Macen TOLLO Ha M/acTUKOBI AeTani. BOHW MICTATb XiMiYHi PeyYoBUHU, AKi MOXKYTb
MoLLKOOMUTW, MOCNabUTM abo 3pyrNHYBaTM KOPMyC, MOPYLLMBLLM LifiCHICTb NOABINMHOI i3onauii.

54-UA



& MOMEPEMXEHHA! Mepen 6yOb-KWMM HanallTyBaHHSM a60 TEXHIYHUM O6CMYroByBaHHAM 3aBXOu
BiAKMOYaNTe NPUCTPIN Bif Mepexi MUBMEHHS. AKLLO MOLUKOOMKEHUIN LLIHYP KUBMEHHS, 06 YHUKHYTH

He6es3neyHMX CUTyalil Moro 3aMiHy Mae 34iMCHIOBAaTM BUPOGHMK ab0 MOro CEepBICHUM areHT. AKLLO LLHYP
YKMBIEHHS MOLLKOLKEHWNIN, HEraMHO BUMKHITb NPUCTPIN B, MEPeXi >KMBNEHHS. bepexiTb iIHCTPYMEHT Big OOLLY.
AKLLO HeobXiOgHO 3aMiHUTU BYTiMbHI LLITKKW, LUe Ma€ 3po6uTK KeanipikoBaHUM daxiBelb i3 PEMOHTY (3aBXau
3aMiHIONTe 06UABI LLiITKM 0OHOYACHO). ENEKTPOIHCTPYMEHT He NoTpebye [,00aTKOBOro 3MalLieHH: a60 TEXHIYHOMo
06CnyroByBaHHs. Hikonn He BMKOPUCTOBYMTE BoAY ab0 XiMiyHi 3ac06M AN OYUMLLIEHHS €NeKTPOiHCTPYyMeHTa.
MpOTpPiTh MOro Cyxot TKaHWHOK. 3aBXKAW 36epiranTe eneKTPOIHCTPYMEHT Y CyxXoMy Micui. CTEXTe 3a YUCTOTO
OTBOPIB AN BeHTUNALIi ABUryHa. He gonyckanTe MOTPAnsHHA MUY Ha OpraHu ynpasniHHSA. IHOQI MoXXHa
no6aynTn iCKpM Yepe3 BeHTUNALINHI 0TBOPW. Lle HOpManbHO i He 3aLLKOAUTb eneKTPOIHCTPYMeHTY. [diana3oH
TeMmnepaTyp HaBKOMMLLHbLOIO CepefoBuLLa ANS BMKOPUCTAHHS LbOr0 iHCTPYMEHTa CTaHoBUTbL 0°C - 40°C.
BigHOCHa BOMOriCTb Yy MNPWUMILLEHHI Ma€ CTaHOBUTM He 6inblie 80%. BoHO Mae 6yTM 3axuLLeHUM Big
6e3nocepedHbOro BMMMBY [OLLY W HaAMipHOro BMICTY Muiy B MOBITPI. B €NeKTPOIHCTPYMEHTI € OeKinbka
06cnyroByBaHUX geTanemn. MB. nepenik 3anacHMX YaCTUH Y KEPiBHULTBI.

A.ornag MOHTAXKHUX FBUHTIB
PerynsipHo nepeBipsinTe BCi MOHTaXXHi rBUHTM LLI06 NEPEKOHATMUCS, LLIO BOHM 3aTAMHYTi HaNeXXHUM YMHOM. Y pasi
0CnabneHHs rBUHTIB HeramHo 3aTArHiTb iX. HeQoTPUMaHHS L€l BUMOIM MOXKe NPU3BEeCTM [0 CEPHNO3HMX TPaBM.
B. TEXHIYHE OBCJ1YTOBYBAHHS ABUTYHA
O6MOTKa OBUryHa — Le «cepLe» enekTPOoiHCTPyMeHTa. HeobXigHO BUSIBMATU MigBULLIEHY 06epeXHicTb, LL06
YHUKHYTW MOLLIKOZAKEHHSs 06MOTKM i/a60 NoTpansisiHHsA Ha Hei onii a6o Bogu.
c.ornsamn BYriNbHUX LLITOK

Y OBUTYHi BUKOPUCTOBYHOTLCS BYFiNbHI LLITKK, AKi € BUTPAaTHUMK MaTepianamn. OCKiNbKWU CUMbHO 3HOLLIEHA
BYFiNbHa LLiTKa MOXe CMPUYMHUTM 3601 Yy PO6OTi OBUIYHA, LLiITKY HEO6XiAHO 3aMiHATM Ha ideHTUYHY, KON BOHa
HabNMXKaeTbCA 00 MeXi MPUOaTHOCTI. KpiM TOro, BYrifibHi LLiTKM HEO6XiQHO yTPMMYBaTW Yy YUNCTOTI Ta NepeBipsaTH
41 BOHW BiNlbHO PyXatoTbCA y LLITKOTpMMAaui.

YCYHEHHSI HECNIPABHOCTEW

MPOB/IEMA MOX>X/TUBI NIPUMUHU CMNocCIb YCYHEHHA
BificyTHE nigKntoueHHs Ao Mepexi | Migkno4iTe 4o AXKepena
YKMBMEHHSA YKMBMEHHA

NPUNAL HE BMUKAETLCS IHLLIa HeCcrpaBHICTb eNeKTPUUHMX | BigganTe Ha nepesipKy

KOMIMOHEHTIB MPUCTPOH KBanipikoBaHOMy eneKkTpuKy

Mepen NoYaTKoM po6oTK

Hu3bKI1 3apAg akymynsTopa HeobXigHO 3apsAnTY aKyMynsTop

BeHTUNALUiNHI 0TBOPY 3a6510K0BaHi | MOYNCTITb BEBHTUMALINHI OTBOPU

nicna noBU1bHOro OBEPTAHHA
IHCTPYMEHT NEPECTAE
MPALIOBATU

Mepen NoYaTKoM po6oTK

Hu3bkun 3apap akymynaTopa HEeOo6XigHO 3apAanTN akyMynsaTop

CTpOro 4OTPUMYMTECH IHCTPYKLiN
nig vyac BUMMaHHS i BCTAaHOB/IEHHSA
nonoTHa

HE3BWUYHA BIBEPALlIA NI YAC

BUKOPUCTAHHS CBeppano noraHo BCTaHOBMEHe

HeBenuKy KinbKiCcTb icKop MoXe

YEPE3 BEHTUMALINHI OTBOPU
KOPMYCY BUOHO ICKPU

6y TV BUOHO Yepe3 BEHTUNSALINHI
O0TBOPM Koprycy

Lie HOpManbHoO i He CBigUNTb NPO
npo6nemy

HE3AOBINIbHUA PE3YNILTAT

CBepano 3HoLLEeHe abo He
npusHayeHe gnsa MaTepiany, sKnun
BUCBEPAMHOETHCS

3aMiHiTb cBEpPA10 Ha HOBE
a60 nepeBipTe CYMiCHICTb
cBeppia 3 MaTepianom, AKum
BUCBEPAIOETLCA
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YMOBW 3bEPIFAHHA TA TPAHCTIOPTYBAHHA

MpuUcTpin Mae 36epiraTmcs B CyxoMy, ornantoBanibHOMy NpUMILLIEHHI 3a TeMnepaTypw Big 0 go +40 °C.

MpuCTpin cnig NepeBo3nTU B 3aKPUTUX TPAHCMOPTHMX 3acobax BigMoBigHO 00 NpaBu NepeBe3eHHs BaHTaxXiB,
Liunx Ha LboMy BMAiI TpaHcnopTy. Mig Yac TpaHCNOPTYBaHHS | BAHTaXHO-PO3BaHTa)yBallbHUX POGIT ynakoBKa 3
TOBapOM He Mae nigaaBaTuCs PisKMM yaapaM i BNanBy aTMocoepHUX onagis. Micns TpaHCNopTyBaHHA ppe3epHOro
CTaHKa B 3MMOBMX YMOBax HeO6XigHO MOTPMMATK MOro 3a KiMHATHOI TeMnepaTypu He MeHLUe 2 rOAWH, NoKu
BOJIOra MOBHICTIO HE BUCOXHE.

3AXUCT HABKOJTULLUIHbOIO CEPEQOBULLIA

YBATA! Llei1 BUpi6 NO3HAYEHUI CUMBOSIOM, LLIO CTOCYETHCA YTUNi3aUil BiAX0AiB eNeKTPOHHOIro Ta enekTPUYHoOro
o6nagHaHHsa. Lle o3Hayvae, Lo Lern BUPI6 3a60POHSAETLCA BUKUOATL Pa3oM i3 NobyTOBUMMK BigxofdaMu, BiH Mae
6y TV JOCTaBNEHNUIN [0 CUCTEMM 360PY CMITTS, IKa BignoBigae BMMoram OupekTrem €Bponencbkoro coto3y WEEE.
3a [ogaTkoBok iHGopMaLieo Lofgo yTunisauii 3BepHiTbcs 40 MiCLEBUX OpraHiB Bnagu aéo B MarasuH. MoTim
BMPi6 6yae nepepobneHunin abo po3ibpaHui, LL06W 3MEHLUUTM BMNIMB Ha AOBKINASA. ENEKTpUYHE Ta eNeKTPoOHHe
o6nagHaHHA MoXe 6yTW He6e3neyHUM A8 OOBKiNAS Ta 300POB’s MOAMHU, OCKINbKM BOHO MICTUTb He6e3neuHi
PEYOBUHM.

Mpogykuis Practyl po3po6neHa BignoBigHO [0 HAMBUMOMNMBILLMX CTaHOaPTIB AKOCTi BUPOGIB 4158 JOMALLHBOro
BUKOpUCTaHHs. Practyl 36 npornoHye MicsiuHy rapaHTit0 Ha CBOK MPOOyKLito, MOYMHatouM Big AaTu Npuab6aHHs.
Lis rapaHTis NOLLMPIOETLCA Ha YCi MOXNNBI fedeKTn MaTepianis i BUPOGHULTBA, SKi MOXYTb BUHWUKHYTU. 2KOAHi
iHLLI NpeTeHsii 6yab-gKOro xapakTepy, NpsiMo a6o ornocepefKoBaHO NoB’s3aHi 3 NtoabMuM Ta/abo MaTepianamu, He
npunmatoTbes. Mpoaykuis Practyl He npr3HayeHa gns npodecinHoro BUKOPUCTaHHS.

Y pasi BUHUKHEHHSs nNpo6neM abo fAedeKTiB crnoyaTKy 3aBXKAW CNig MPOKOHCYNLTYBAaTUCA 3 MPEACcTaBHUKOM
MarasuHy Practyl. Y 6inbLuocTi BMnagkiB MarasmH Practyl 3moxe caMoOCTiMHO po3B’3aTu npo6rnemy a6o
BUMPaBUTY OedeKT.

PeMOHT i 3aMiHa YaCTMH He NMOJO0BXYHTb MOYaTKOBOr0 rapaHTINHOr0 TEPMIHY.

FapaHTis He MOLLMPIOETLCS Ha HECMPaBHOCTI, NMOB’A3aHi 3 HeNMpPaBWUIbHUM BUKOPUCTaHHAM a6o HOpManbHUM
3HOCOM iHCTPyMeHTa. Lie, 30KpeMa, CTOCYETbCA 3HOCY NepemMmnKaYiB, 3anobiXXKHUKIB Ta ABUIYHIB.

[ns po3rnsgy NpeTeHsil 3a rapaHTied MatoTb 6y TW JOTPUMaHI TaKi yMOBMU:
MNiaTBepAXKEHHS [aTy KyniBiy BUrMagi KBUTaHUii.
- XopfHi CTOPOHHI 0CO6M HE MPOBOAMIM PEMOHT Ta/abo 3aMiHy AeTanen.
- Mpo6neMa nonsrae He B HOPManbHOMY 3HOCI.

- |HCTPYMEHT BMKOPWCTOBYBABCA MPaBWIbHO (He 6yno MepeBaHTaXXeHHA IHCTPyMeHTa a6o He
BMKOPMCTOBYBaNocs HeQo3BosIEHe Npuiaaas).

- Heo6XigHi po60TK 3 TEXHIYHOIO 06CNYrOBYBaHHSA Ta PEMOHTY 6Y/TM BUKOHAHI HAaNEXHMUM YNHOM.

- He 6yno BunagKiB nepeBaHTa)KeHHS, HENMPaBUIbHOIO MOBOMAKEHHS, HECAHKLIIOHOBAHOr0 BUKOPUCTaHHS
260 MOLLIKOO KEHb.

- HeMmae noLuKog»KeHb Bif Aii 30BHILLHIX YAHHUKIB a60 CTOPOHHIX MpeaMeTiB, HampuKknag, nicky a6o
KaMiHHS.

- Hemae noLuKog»eHb yHacnigoK He4oTPMMaHHS peKoMeHaaLliv 3 6e3neku Ta iIHCTPYKL i 3 ekcnnyaTadii.
- 3 HaLuoro 60Ky HeMa€e XofHMX Gopc-MaXKOPHUX 06CTaBUH.

- He 6yno BMKOPMCTAHO »04HOI HEBIONOBIQHOI AeTani, geTani, BAroTOBMEHOI HE KOMMaHieto Practyl, Togi sik
[0BEeOEeHO, LL|0 CaMe BOHW BUSIBUMUCSA MPUUMHOLO MOFiPLLEHHS CTaHy.

- nepebyBaHHA IHCTPYMEHTa/akyMynaTopa/3apsgHoro MpUCTPO Y BOSIOFOMY cepefoBuLLi (poca, JoL,
3aHypPeHHs y BOZY TOLLO).

- Onuc ckaprvn gogaeTbes.
YMOBM rapaHTii 3aCTOCOBYHOTLCA B MOEQHAHHI 3 HALLIMMKW YMOBaMU NPogaKy M JOCTaBKMW.
HecnpaBHi iHCTPyMeHTH, LLIO MignsratoTe noBepHeHHIO Ao Practyl uepes Baluoro npepcTaBHMKa MarasmHy
Practyl, 6ygyTb NpUAHSATI NyLLE TOAI, KONW ToBap 6yae HaneXXHMM YUNHOM YNaKoBaHWN. AKLLIO HECMpaBHi TOBapu
BignpasnstoTbea 0o Practyl 6esnocepenHbo KopncTyBayeM, Practyl 3Moxke 06po6MTL Lie BignpaBieHHs TiNlbKu B
TOMY BUMaAKY, AKLLO BiNpaBHMK CNAaTUTb BapTiCTb OCTaBKU.

Practyl He npuinMae ToBapw, fIKi ynakoBaHi HEHaNeXXHUM YMHOM.
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DESTINATIE

Acesta masina este proiectata pentru gaurirea cu impact in caramida, beton sau piatra, precum si pentru géurireain
lemn si metal. Uneltele cu control electronic si rotatie in sensul acelor de ceasornic/in sens invers acelor de
ceasornic sunt potrivite si pentru insurubare.

Nu utilizati masinile, sculele si accesoriile pentru aplicatii suplimentare (consultati instructiunile producatorului)
sau pentru alte lucrdri decat cele pentru care au fost proiectate.

Trebuie respectate recomandarile privind burghiul si burghiul pentru surubelnite.

AVERTISMENTE SPECIFICE DE SIGURANTA

1/ Instructiuni de siguranta pentru toate operatiile

A. Purtati dispozitive de protectie pentru urechi atunci cand gauriti cu impact. Expunerea la zgomot poate
provoca pierderea auzului.

B. Tineti unealta electricd de suprafetele de prindere izolate atunci cand efectuati o operatiune in care
accesoriul de taiere sau elementele de fixare pot intra in contact cu cablurile ascunse sau propriul cablu.
Accesoriile de tdiere sau elementele de fixare care intra in contact cu un fir ,sub tensiune” pot face ca partile
metalice expuse ale uneltei electrice s fie ,,sub tensiune” si ar putea provoca un soc electric operatorului.

2/ Instructiuni de siguranta la utilizarea burghielor lungi

A. Nu operati niciodata la o viteza mai mare decat viteza maxima nominala a burghiului. La viteze mai mari,
este posibil ca burghiul s se indoaie daca este lasat sa se roteasca liber fara a intra in contact cu piesa de
prelucrat, ceea ce poate rezulta in vatdmari corporale.

B. intotdeauna incepeti gaurirea la viteza redusa si cu varful burghiului in contact cu piesa de prelucrat.
La viteze mai mari, este posibil ca burghiul sa se indoaie daca este lasat sa se roteasca liber fara a intrain
contact cu piesa de prelucrat, ceea ce poate duce la vatamari corporale.

C. Aplicati presiune numai in linie directa cu bitul si nu aplicati presiune excesiva. Piesele se pot indoi
provocand ruperea sau pierderea controlului, ceea ce poate duce la vatamari corporale.

Avertismente de siguranta suplimentare

Opriti imediat scula electrica in cazul in care instrumentul aplicat se blocheaza. Pregititi-va pentru

reactii de cuplu ridicat care provoaca recul. Instrumentul aplicat se blocheaza atunci cand se blocheaza in

piesa de lucru sau cand scula electrica este suprasolicitata.

Tineti strans scula electrica. Cand strangeti si slabiti suruburile, pregatiti-va pentru reactii temporare de

cuplu ridicat.

Asigurati piesa de prelucrat. Prinderea piesei de prelucrat cu dispozitive de prindere sau intr-un menghina

este mai sigura decat cu méana.

Utilizati detectoare adecvate pentru a determina daca tevile de utilitti sunt ascunse in zona de lucru

sau solicitati asistenta din partea companiei de utilitati locale. Contactul cu liniile electrice poate duce

la incendiu si soc electric. Deteriorarea unei conducte de gaz poate duce la explozie. Patrunderea intr-o

conducta de apa produce daune materiale sau poate provoca un soc electric.

- Asteptati intotdeauna pana cand scula electrica se opreste complet inainte de a o pune jos. Instrumentul
aplicat se poate bloca si poate duce la pierderea controlului asupra sculei electrice.

- Tineti ferm scula electrica cu ambele maini si asigurati-va ca aveti un suport stabil. Scula electricd poate fi
ghidata mai sigur cu ambele maini.

- Pentru a preveni pornirea accidentala a sculei electrice, deblocati intotdeauna butonul de blocare. Pentru
aface acest lucru, apdsati scurt butonul de pornire/oprire.

- Instrumentele aplicate se pot incinge in timpul functionarii. Existd risc de arsura la schimbarea
instrumentului aplicat. Folositi manusi de protectie pentru a indeparta instrumentul aplicat.

- Nu permiteti copiilor si persoanelor vulnerabile sa foloseasca acest echipament. Copiii trebuie
supravegheati in orice moment daca se afld in zona in care este folosit echipamentul. De asemenea, este
esential sa respectati reglementarile de prevenire a accidentelor in vigoare in zona dumneavoastra.

RISCURI REZIDUALE

Chiar siatunci cand echipamentul este utilizat conform recomandarilor, este posibil sd nu fie inlaturati toti factorii de
risc reziduali. Urmatoarele pericole pot aparea in legdtura cu constructia si proiectarea echipamentului:

- Risc de electrocutare in cazul in care cablurile electrice sunt gaurite — Apucati intotdeauna scula electrica de
manerele special create, fard sa atingeti burghiele.

- Afectarea sistemului respirator — Purtati masti de protectie respiratorie care contin filtre adecvate materialelor
prelucrate. Asigurati o ventilatie corespunzatoare la locul de munca. Nu mancati, nu beti si nu fumatiin zona de lucru.
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- Afectarea auzului - Purtati intotdeauna protectie auditiva eficienta si limitati expunerea la zgomot.
- Afectarea ochilor de praf si resturi zburatoare — Purtati intotdeauna protectie adecvata pentru ochi.

- Leziuni cauzate de vibratii — Tineti echipamentul de ménerele desemnate si limitati expunerea la vibratii.
Consultati ,REDUCEREA RISCURILOR”.

- Leziuni cauzate de praf — Praful creat prin exploatarea produsului poate provoca leziuni respiratorii. Purtati
0 masca adecvata pentru controlul prafului cu filtre adecvate pentru a va proteja impotriva particulelor din
materialul pe care se lucreaza.

REDUCEREA RISCURILOR

& AVERTISMENT: emisiile de vibratii si zgomot in timpul utilizarii efective a sculei electrice pot varia fata de
valoarea totala declarata in functie de modurile in care este utilizat echipamentul, in special de tipul de piese de

prelucrat procesate; Masuri de siguranta pentru protejarea operatorului care se bazeaza pe o estimare a
expunerii in conditiile reale de utilizare (tindnd cont de toate partile ciclului de functionare, cum ar fimomentele in care
echipamentul este oprit si cAnd acesta functioneaza inactiv pe langi timpul de declansare). in functie de utilizarea
efectiva a produsului, valorile vibratiilor pot varia fata de valorile totale declarate! Adoptati masuri adecvate pentru a
va proteja impotriva expunerii la vibratii! Luati in considerare intregul proces de lucru, inclusiv perioadele in care
produsul ruleaza fard sarcind sau este comutat! Masurile adecvate includ, printre altele, intretinerea si ingrijirea
regulata a produsului si a instrumentelor de aplicare, mentinerea mainilor calde, pauze periodice si planificarea corecta
a proceselor de lucru! Acest echipament poate provoca sindromul vibratiilor ména-brat daca nu este utilizat mod
adecvat. Pentru a reduce la minim riscul de expunere la vibratii si la zgomot:

- Folositi intotdeauna dalti, burghie si lame ascutite.

- intretineti echipamentul in conformitate cu aceste instructiuni si mentineti-| bine lubrifiat (unde este cazul).

- Dacd echipamentul urmeaza sa fie utilizat in mod regulat, atunci investiti in accesorii anti vibratii si zgomot.

- P}lanniﬁcati-vé programul de lucru pentru a distribui utilizarea instrumentelor cu vibratii mari pe un numar de
zile.

Este recomandat sa purtati protectie auditiva in timpul operarii acestui aparat

DESCRIEREA SIMBOLURILOR

@ Cititi cu atentie manualul de instructiuni

Acest dispozitiv este in conformitate cu directivele europene aplicabile si a fost
efectuatd o evaluare a conformitatii cu aceste directive

E H [ Marcaj unic de circulatie a produselor pe piata Statelor Membre ale Uniunii Vamale

@2 Acest dispozitiv este in conformitate cu reglementérile tehnice aplicabile din
Ucraina

Produsele electrice uzate nu vor fi eliminate impreuna cu deseurile menajere. Va
rugam, reciclati acolo unde exista spatii special create in acest sens. Consultati
autoritatile locale sau comerciantii cu amanuntul pentru sfaturi privind reciclarea

]
2. » | Produse reciclabile supuse raspunderii extinse a producatorului. Respectati
$* | instructiunile de sortare asociate

L) Ochelari de protectie obligatorii

Protectia urechilor este obligatorie

Manusi de protectie obligatorii

Masca de praf obligatorie

Aceasta notificare de pericol avertizeaza asupra deteriorarii aparatului sau a altor
proprietati sau poate provoca vatamari fizice

Pee@@
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Pentru utilizare exclusiva in interior, nu expuneti la ploaie.

Dacd curentul incarcatorului este mai mare de 2A, curentul catre priza va fi
oprit de siguranta.

Cititi manualul de instructiuni si respectati toate avertismentele si
instructiunile de siguranta.

Clasa de protectie I

Utilizati si depozitati bateria la o temperatura sub 45°C.

HEEEE R

Nu dezasamblati, nu striviti, nu incélziti la temperaturi mai mari de 100°C;
Nu expuneti niciodata bateria la microunde sau la presiuni ridicate.

Baterie Li-lon. Acest produs a fost marcat cu un simbol referitor la
«colectare selectiva» pentru toate bateriile si acumulatorii. Acesta va fi
apoi reciclat sau dezmembrat pentru a reduce impactul asupra mediului.
Pachetele de baterii pot fi periculoase pentru mediu si pentru sanatatea
umana, deoarece contin substante periculoase.

DATE TEHNICE

MODEL 18ID1-30.1A
TENSIUNE NOMINALA 18vd.c
VITEZA 0-400/0-1500 min"
RATA DE IMPACT 22500 bpm
CAPACITATE MANDRINA @10 mm
Lemn @20 mm
DIAMETRU MAX DE
GAURIRE Metal 210 mm
Beton g8 mm
GREUTATE 1,45 Kg
PRESIUNEA SONORA Lpa 80 dB(A)
PUTEREA SONORA Lwa 88 dB(A)
INCERTITUDINE Kpa, Kwa 5dB(A)
YALOARE TOTALAVIBRATII Gaurire 216 m/s?
in metal ah,D
VALOARE TOTALﬂVIBRATII Gaurire 4,99 m/s?
in beton ah,D ’
INCERTITUDINE K 1,5 m/s?

Informatii privind bateriile si
incarcétoarele

Modelul acumulatorului: E200
Specificatiile bateriei: 18Vd.c. Li-lon 2000mAh/36Wh
ncarcator: WIG-Y352101600W1
Intrare: 100-240VAC,50-60Hz,70W
lesire: 21vVd.c. 1600mA
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& AVERTISMENT:

- Emisiile de vibratii si de zgomot in timpul utilizarii efective a uneltei electrice pot fi diferite de valorile declarate,
n functie de modul de utilizare a uneltei si, in special, de tipul de piesa de prelucrat.

- Este necesar sa se identifice masuri de siguranta pentru a proteja operatorul, care sa se bazeze pe o estimare
a expunerii in conditiile reale de utilizare (luand in considerare toate partile ciclului de functionare, cum ar fi
momentele in care dispozitivul este oprit si cele in care aceasta functioneaza in gol, pe langa timpul de declansare).
Nota:

- Valoarea totald declaratd a vibratiilor si valoarea declaratd a emisiilor de zgomot au fost masurate in conformitate
cu 0 metoda de incercare standard si pot fi utilizate pentru a compara o unealta cu alta.

- Valoarea totald declarata a vibratiilor si valoarea declarata a emisiilor de zgomot pot fi, de asemenea, utilizate
intr-o evaluare preliminara a expunerii.

- evitati riscul de vibratii
Sugestie: 1) purtati manusi in timpul functionarii

2) limitati timpul de functionare si scurtati timpul de declansare

& AVERTISMENT :Dispozitivul trebuie deconectat de la retea inainte de a fi pus in functiune.

Cand selectati un burghiu, utilizati tipul potrivit pentru sarcina dvs. Pentru o performanta optima, utilizati
intotdeauna un burghiu ascutit.
1. Pentru a deschide mandrina, tineti-i gulerul in timp ce rotiti mansonul in sens invers acelor de ceasornic.
Introduceti burghiul adanc in mandrina, apoi centrati burghiul in falcile mandrinei.
2. Pentru a inchide falcile mandrinei, tineti gulerul in timp ce rotiti mansonul in sensul acelor de ceasornic.
Stréngeti bine.
3. Demontati burghiul in ordine inversa.

NOTA: Mandrinele burghielor reversibile sunt intotdeauna fixate cu un surub cu filet la stinga. Surubul trebuie
slabit inainte ca mandrina sa poata fi scoasa, daca este necesar. Pentru a sldbi surubul, rotiti-l in sensul acelor de
ceasornic.

REGLARE INAINTE/INAPOI
1. Pentru rotirea inainte (in sensul acelor de ceasornic), impingeti comutatorul inainte/inapoi citre stanga.

2. Pentru rotire inapoi (in sens invers acelor de ceasornic), impingeti comutatorul inainte/inapoi in pozitia
corecta. Desi un dispozitiv de blocare impiedica inversarea de sens a echipamentului cu motorul in functiune,
lasati-1 sa se opreasca complet inainte de a schimba sensul.

& AVERTISMENT: Daca comutatorul inainte/inapoi este in pozitia centrald, echipamentul nu poate fi pornit.
SELECTIA MODULUI DE IMPACT / GAURIRE

Comutatorul de impact/gaurire trebuie setat in functie de tipul de actiune necesara. Dispozitivul are doua setari:
- Modul de gaurire: Pentru gaurirea in lemn si metal. Utilizati burghie standard.
- Modul de impact: Pentru gaurirea in piatra si zidarie. Utilizati burghie pentru zidarie.

COMUTATOR DE DECLANSARE CU VITEZA VARIABILA

& AVERTISMENT: Verificati intotdeauna ca sursa de alimentare sa corespunda cu cea indicata pe placuta de
identificare a echipamentului.

Echipamentul are un buton de reglaj turatie care poate atinge o viteza mai mare prin aplicarea unei presiuni
crescute. Viteza este controlata de nivelul de presiune aplicat pe butonul de reglaj a turatiei. Caracteristica de viteza
variabild este deosebit de utild atunci cand incepeti gaurirea. De asemenea, vd permite sa selectati viteza optima
pentru o anumita aplicatie.

Pentru a limita viteza maxima a echipamentului, rotiti cadranul din partea din fata a reglajului pana cand se obtine
setarea dorita. Rotiti selectorul in directia »+” pentru a creste viteza si in directia »-” pentru a reduce viteza.

NOTA: Se recomandé s& utilizati functia de viteza variabila doar pentru o perioada scurté de timp. Nu utilizati in mod
continuu echipamentul la viteze diferite. Acest lucru poate deteriora comutatorul.
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LAMPA DE LUCRU CU LED

Echipamentul dispune de o lumina LED pentru iluminarea zonei de lucru si pentru a imbunatati imaginea atunci
cand lucratiin zone cu lumini insuficiente.
Lumina LED se va aprinde automat in timp ce comutatorul de declansare este apasat

INCEPETI SA GAURITI
- Porniti unealta prin apasarea declansatorului cu viteza variabila..
- Slabiti declansatorul pentru a opriunealta..

GAURIREA
Céndincercatisa realizati o gaura cu diametru mare, uneori este util sa incepeti cu un burghiu mai mic, apoi sa mariti
pana ajungeti la dimensiunea necesara. Astfel preveniti supraincarcarea burghiului.
AVERTISMENT: Pot aparea multe accidente caurmare a unor situatii imprevizibile. Va rugam, acordati atentie
faptului ca perforarea unei gauri mici poate cauza blocarea burghiului in gaura, mai ales cand gauriti metal.
Aminteste-ti sa folosesti o actiune de tip «ciocan de lemn» in gaurile adanci pentru a permite evacuarea
aschiilor din gaura..
Daca burghiul se agata, opriti imediat pentru a preveni deteriorarea permanenta a burghiului..
incercati s rulati burghiul in sens invers pentru a indepérta bitul..
Pastrati burghiulin linie cu gaura. in mod ideal, burghiul ar trebui s& intre in unghi drept fata de lucrare. Dac
unghiul este schimbat in timpul gauririi, acest lucru ar putea face ca burghiul sa se rupa, blocand gaura si,
poate, provocand raniri..

Reduceti presiunea pe masura ce burghiul este pe cale sa strapunga elementul care se gaureste.
CZ4:DALCY4LCZ4L:DB4CZ4:DCLCZ4L:DB4L

- Nufortati burghiul, dsati-| sa lucreze in ritmul sau propriu.
- Mentineti burghiul ascutit..

GAURIREA LEMNULUI
Pentru performante maxime la gaurirea unor gauri mai mari, folositi burghie cu surub de ghidare sau burghie
spiralate pentru gaurirea lemnului..
- Setatiunealtain modul de gaurire..
- Incepeti giurirea la o vitezi foarte mica pentru a preveni alunecarea burghiului de la punctul de pornire.
Cresteti viteza pe masurd ce intrd in lemn.
- Cand gauriti, asezati un bloc de lemn in spatele piesei de prelucrat pentru a preveni marginile zdrentuite sau
ascutite de pe spatele gaurii.
GAURIREA METALULUI
Pentru o performantd maxima, utilizati burghie HSS pentru gaurirea metalelor.
- Setatiunealta in modul de gaurire.
- Marcati centrul gaurii folosind un perforator central.
- Utilizati un lubrifiant adecvat pentru materialul pe care lucrati.
- Incepeti giurirea la o viteza foarte micd pentru a preveni alunecarea burghiului de la punctul de pornire.
- Prindeti intotdeauna foaia de metal. Sustineti metalul subtire cu un bloc de lemn pentru a evita deformarea
acestuia.
GAURIREA BETONULUI
Pentru performanta maxima, utilizati burghie de inalt4 calitate cu varf de carbura pentru zidarie atunci cand gauriti
in caramida, tigla, beton etc..
- Folositi initial modul de gaurire, apoi reveniti la modul de impact odata ce gaurile sunt stabilite.
- Aplicati o presiune usoara si o viteza medie pentru cele mai bune rezultate in caramida.
- Aplicati presiune suplimentara si viteza mare pentru materiale dure, cum ar fi betonul.
- Atunci cand gauriti in faianta, exersati pe o bucata de resturi pentru a determina cea mai buna viteza si
presiune.
NOTA: Rotirea inversa in timpul géuririi cu impact poate deteriora burghiul.

INTRETINEREA

& AVERTISMENT: Nu permiteti ca lichidele de frand, benzina, uleiurile pe baza de petrol etc... sd intre in contact
cu piesele din plastic. Acestea contin substante chimice care pot deteriora, slabi sau distruge carcasa,
compromitand astfel integritatea dublei izolatii.

& AVERTISMENT: Deconectati intotdeauna dispozitivul Tnainte de a efectua orice operatie de reglare sau
intretinere. Daca cablul de alimentare este deteriorat, acesta trebuie inlocuit de producator sau de agentul
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sau de service, pentru a evita un pericol. Deconectati imediat de la sursa de alimentare daca cablul de alimentare
este deteriorat. Atentie sa nu expuneti echlpamentul la ploaie. in cazul in care periile de carbune trebuie inlocuite,
solicitati o reparatie calificat (mlocum intotdeauna cele dou3 perii in acelasi timp). Echipamentul dumneavoastra
nu necesitd lubrifiere sau intretinere suplimentara. Nu folositi niciodatd apa sau produse de curatare chimice pentru
a va curata scula electrica. Stergeti cu o carpa uscata. Depozitati intotdeauna scula electrica intr-un loc uscat.
Pastrati fantele de ventilatie ale motorului curate. Mentineti toate butoanele curate, fara praf. Ocazional, puteti
vedea scantei prin fantele de ventilatie. Acest lucru este normal si nu va va deteriora scula electrica. Intervalul de
temperatura ambientala pentru utilizarea acestui echipament este 0°C - 40°C. Umiditatea relativd a zonei nu
trebuie sa depaseasca 80%, fara expunere directd la ploaie si la continutul excesiv de praf din aer. Anumite
componente ale echipamentului dvs pot fi reparate de catre utilizator. Va rugam, consultati lista de piese de schimb
din manual

A.INSPECTIA SURUBURILOR DE MONTARE
Inspectati regulat toate suruburile de montare si asigurati-va ca sunt stranse corespunzator. Daca vreunul dintre
suruburi este slabit, strangeti-l imediat. Nerespectarea acestei precautii poate duce la vatdmare grava

B. iNTRETINEREA MOTORULUI
Bobina din unitatea motorului este chiar ,inima” sculelor electrice. Aveti grija sd nu deteriorati si/sau udati bobina
cu uleisau apa

C.INSPECTIA PERIILOR DE CARBUNE

Motorul foloseste perii de carbune care sunt consumabile. Carbunele uzat excesiv duce la probleme cu motorul,
asadar |nlocum peria de cirbune cu o piesa identica atunci cand se uzeaza sau cand este aproape de limita. in plus,
pastra'g intotdeauna periile de carbune curate si asigurati-va cd aluneca liber in suportul periei.

DEPANAREA

produsului

PROBLEMA CAUZA POSIBILA SOLUTIA
Nu este conectat la sursa de - )
alimentare Conectati la sursa de alimentare
PRODUSUL NU PORNESTE Alte defectiuni electrice ale Se va verifica de catre un

electrician specializat

Acumulatorul este descarcat

Trebuie sa incarcati acumulatorul
inainte de a utiliza echipamentul

MASINA NU MAI FUNCTIONEAZA
DUPA CE SE ROTESTE NCET

Orificiile de ventilatie sunt blocate

Curatati orificiile de ventilatie

Acumulatorul este descarcat

Trebuie sa incarcati acumulatorul
inainte de a utiliza echipamentul

VIBRATII NEOBISNUITE N TIMPUL
UTILIZARII

Burghiul nu este bine montat

Dezasamblati si asamblati lama,
urmand cu strictete instructiunile

SCANTEI VIZIBILE PRIN ORIFICIILE
DE AERISIRE ALE CARCASEI

0O cantitate mica de scantei poate fi
vizibila prin orificiile de ventilatie
ale carcasei

Acest lucru este normal si nuindica
o problema

REZULTAT NESATISFACATOR

Burghiul este uzat sau nu este
adaptat materialului de gaurit

inlocuiti-l cu un burghiu nou sau
verificati compatibilitatea dintre
burghiu si materialul de gaurit
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DEPOZITAREA S| STAREA LATRANSPORT

Dispozitivul trebuie depozitat intr-o incapere uscata si incalzit4, la o temperatura cuprinsa intre 0 si +40 °C.

Dispozitivul se transporta in vehicule inchise, in conformitate cu normele de transport de marfuri in vigoare pe
acest tip de transport. in timpul operatiunilor de transport si de manipulare, ambalajul cu produsul nu trebuie sa
fie supus la lovituri puternice si la efectele precipitatiilor. Dupa transportarea routerului in conditii de iarnd, este
necesar sa il pastrati la temperatura camerei timp de cel putin 2 ore, pana cand umiditatea este complet uscata.

PROTEJATI MEDIUL NOSTRU

ATENTIE! Acest produs a fost marcat cu un simbol referitor la eliminarea deseurilor electrice si electronice. Acest
lucru inseamna cé acest produs nu va fi eliminat impreuna cu deseurile menajere, ci va fi returnat la un sistem de
colectare care respecta Directiva Europeand DEEE. Contactati autoritatile locale sau distribuitorul dumneavoastra
pentru sfaturi privind reciclarea. Produsul va fi apoi reciclat sau demontat pentru a reduce impactul asupra mediului.
Echipamentele electrice si electronice pot fi periculoase pentru mediu si pentru sdnatatea umana, deoarece contin
substante periculoase.

Produsele Practyl sunt proiectate la cele maiinalte standarde de calitate pentru bricolaj. Practyl oferd o 36 luna de
garantie pentru produsele sale, de la data achizitiei. Aceasta garantie se aplica tuturor defectelor materiale si de
fabricatie care pot aparea. Nu sunt posibile alte pretentii, de orice naturd, directe sau indirecte, legate de persoane
si/sau materiale. Produsele Practyl nu sunt destinate utilizarii profesionale.

in cazul unei probleme sau defectiuni, trebuie sa va adresati mai intai intotdeauna dealerului Practyl. in cele mai
multe cazuri, dealerul Practyl va fi in masura sa rezolve problema sau sa corecteze defectul.

Reparatiile sau inlocuirea pieselor nu vor prelungi perioada de garantie initiala.

Defectele care au apdarut ca urmare a utilizarii necorespunzatoare sau a uzurii nu sunt acoperite de garantie.
Printre altele, acest lucru se refera la intrerupdatoare, intrerupatoare de circuit de protectie si motoare, in caz de
uzura.

Cererea dvs. privind garantia poate fi procesata numai daca:

- Dovada datei achizitiei poate fi furnizata sub forma unei chitante.
Nu au fost efectuate reparatii si/sau inlocuiri de catre terti.
- Problema nu este de uzura normala.

- Unealta nu a fost supusa unei utilizari necorespunzitoare (supraincdrcarea masinii sau montarea unor
accesorii neaprobate)

Lucrdrile de intretinere si reparatii necesare au fost efectuate corect. Nu au existat fortari, manipulari
necorespunzatoare, utilizari neautorizate sau accidente.

Nu au existat fortari, manipulari necorespunzatoare, utilizari neautorizate sau accidente.
Nu exista deteriorari cauzate de influente externe sau de corpuri straine, cum ar fi nisip sau pietre
Nu exista daune cauzate de nerespectarea instructiunilor de siguranta si a instructiunilor de utilizare.
Nu exista fortd majora din partea noastra.
Nu au fost utilizate piese incorecte, piese care nu sunt fabricate de Practyl, intrucat acestea se dovedesc a fi
cauza deteriorarii.
Unealta/ bateria /incarcatorul au fost intr-un mediu umed (roud, ploaie, scufundat in apa, ...).

- Se anexeaza o descriere a reclamatiei.
Prevederile de garantie se aplica in combinatie cu conditiile noastre de vanzare si de livrare.
Uneltele defecte care urmeaza sa fie returnate la Practyl prin intermediul dealerului Practyl vor fi colectate
de Practyl, cu conditia ca produsul sa fie ambalat corespunzator. In cazul in care produsele defecte sunt trimise
direct la Practyl de cdtre consumator, Practyl va putea procesa aceste produse numai daca consumatorul plateste
costurile de transport.

Produsele care sunt livrate intr-o stare de ambalare necorespunzatoare nu vor fi acceptate de Practyl.
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RU :YpapHas gpenb 18B
Cop ) +1akkymynaTop 2,0 Ay +
)3 3apsgHoe YCTPOMCTBO.
EAR KZ : CoKKbinbl 6y pFbl 18B
+1akkymynsaTop 2,0 Ah +
3apaaTaFbILL.

EAN CODE : 3276007500349

RU : PyKOBOACTBO N0 TeXHUKe 6e30MacHOCTM U MPaBoBbIM HOpMaM
KZ : Kayinci3gik TeXHUKacbl )KaHe KYKbIKTbIK HOpMarnap 60ibIHLLIa HYCKay/bIK,

HavMeHoBaHMe 1 agpec U3roToBUTENs/OHAOIPYLUIHIH aTaybl MEH MeKeH»albl: Y€3au3aH MuHnanm Tyns UHgacTpu
Ko., ltg. N* 188, MHbOyH HopT Poyn, WHbYKOY BMHbXan MHBECTMEHT 3HA BbusHec MHKY63MLIH, HUHE60 CuTw,
Yxau3sH MposuHc, Kntam / Keitan

MmnopTep \ Npopgaeel \ OpraHnsaums, NPUHUMatoLLLas NpeTeH3umM o KauecTsy ToBapa B P®: 000 «/lepya MepreH
BocTok», 141031, Poccusi, MocKoBCKasi 0611acTb, I. MbITULLM, OCTaLLKOBCKoe Locce, 4. 1.

MmnopTep / Mpogasey / OpraHusauus, NpyvHMMaloLLas MpPeTeH3Mu Mo KauyecTBy npodykuuu B Pecriy6nuke
KasaxcTtaH: TOO «Jlepya MepneH Ka3saxctaH». 050000, Pecniy6nvka KasaxcTaH, r. Anmatel, yn. KyHaeBa, a. 77, bL
«PARK VIEW», 6 3Tax, odumc N2 07.

MmnopTTayLubl / CaTyLubl / KasakcTaH Pecriy6nukackliHga eHiM canachl 601MbiHLLIA HapasblblKTapabl KabblnganTbiH
yMbIM: «Jlepya MepneH KasakcTaH» XKLLIC. 050000, Ka3akcTaH Pecny6nukacel, AnMaTel K., KOHaeB KeLueci, 77 Y1,
«PARK VIEW» BO, 6-KabaT, 07-KeHce..

CpenaHo B Knutae / KplTanpa »acanfaH [aTa nsrotoBnenHus / OHAIpinreH KyHi: MM/YYYY
RU : Cpok cny»6bl: 5 net RU:TapaHTua 3roga
KZ : Kbi3aMeT Mep3iMmi: 5 Xbin KZ: Keningik 3 »bin

RU : [ins ToBapoB, TpebyoLLMX 06513aTeNbHOr0 MOATBEPXKAEHWS COOTBETCTBUS, KONUIO cepTudmKaTa\deknapaymm
MO>HO NOSYYnTb Ha CTOMKE MHOPMaLMmM MarasuHa Jlepya MepneH

KZ : CoaMiKecTiKTi MiHAETTi pacTayAbl Tanan eTeTiH Tayapnap YLUiH cepTuouKaTTbiH / AeknapaumsHbliH KeLuipMeciH
Ilepya MepneH AyKeHiHiH aKnapaT 6afaHblHaH anyfa 6onagbl

[ata ny6nMkauum MHCTpyKLMmn Certificate of conformity / gokyMeHT o nogTBepxAeHUU
/HYCKaynbIKTbIH XapusaniaHfaH yakpiTbl: 11/2022 cooTBeTCTBUSA / COMKeCTIKTi pacTay Typasbl Ky»aT
Mogenb 18ID1-30.1A N° xxxxx, BblgaH YYYYYY, geicteyeTt go dd/mm/yyyy

N° xxxxX, YYYY 6epinreH, dd/mm/yyyy aewiH »xapamgb!






YCTPOWCTBO NpefHasHauYeHo Ans yaapHOro CBepsieHns Kuprnuya, 6eToHa UM KaMHs, a TakxKe [ CBEp/ieHus
gepesa 1 MeTanna. flaHHas GYyHKUMA ABNAETCH OCHOBHOM. MHCTPYMEHT MOXET BbIMOMHATL BTOPOCTEMNEHHYHO
bYHKLUMIO - 3aKpyumnBaHme/ OTKPYUMBAHMS BUHTOB W LLIYPYMOB.

He ncrnonb3ynTe yCTPOMCTBA, MHCTPYMEHTbI 1 akceccyapb! A5 OOMOSTHUTENbHbLIX BApMaHTOB NPUMeEHeHUs (CM.
WNHCTPYKLUW NPOU3BOAMTENA) M B LIENSAX, 471 KOTOPbLIX OHU HE MpefHa3HaueHbl.

Heobxoanmo cobntogaTe peKoMeHaaLmm rno BeI6OpY CBEP/ U HacafokK.

0COBbIE YKA3AHWA MO TEXHUKE BE3ONMACHOCTU

1/ UHCTpYKLMM N0 TeXHMKe 6e30MacHOCTM Ai/1s BCEX onepayui

A. B pexxuMme CBeprieHUs C YAapoM MCrosfib3yiTe CpeAcTBa 3alluUTbl ciyxa. Bo3gencTsve LuymMa MOXKeT
MPUBECTM K NOTepe cryxa.

B. Mpu BbINONIHEHUM ONepaLuii, B KOTOPbIX PeXyLLjas MPUHAAIEXKHOCTb UMU KpeneX MOryT KOHTaKTUPOBaTh
€O CKpbITOI NPOBOAKON M/ C COGCTBEHHBIM LLUHYPOM, fiepXKUTe 3NeKTPOMHCTPYMEHT 3a U30/IMPOBaHHbIE
NOBepPXHOCTM 3axBaTa. [pY KOHTAKTE pexyLlend MPUHAQIeXHOCTU WM Kperexa C MpoBOLOM Mof
Hamnps>KeHUeM OTKPbITble METan/IMyeckMe 4acTu 3MIeKTPOMHCTPYMEHTa MOryT TakXKe OKa3aTbCsi Mof
Hanps>KeHUEeM U1 BbI3BaTb MOPaXKeHVe ONepaTopa 3MeKTPUYECKUM TOKOM.

2/ UHCTPYKLMM 110 TeXHMKe 6e30MacHOCTM NPU UCTONb30BaHMM A/TMHHBIX 6YpUIbHbIX CBEpn

A. Hukoraa He paGoTaiiTe €O CKOPOCTbI0, PEBbILLIAOLLIEN MAaKCUMasbHY 10 HOMUHAIIbHY 0 CKOPOCTb Gy pUIbHOro
cBepna. Ha 6oree BbICOKOW CKOPOCTM CBEPSI0 MOXET M30THYTbCA, ecnn 6yaeT cBo60AHO BpallaTbes 6e3
KOHTaKTa C 3aroTOBKOW, M MOXKET HaHeCTV TpaBMy.

B. Bcerga HauMHaWTe cBepsieHUWe Ha HM3KOM CKOpOCTM, NMPUCTAaBMB KOHYMK CBepria K 3arotoBke. Ha 6Gonee
BbICOKOW CKOPOCTM CBEPII0 MOXKET M30rHY ThCs, €CN 6yaeT CBOGOAHO BpaLLaTbCs 663 KOHTaKTa C 3aroTOBKOW,
N MOXKET HaHeCTV TPaBMy.

C.MpunaraiTe gaBneHue K cBepsly no KacaTesibHOW U He JaBUTe CAIULLIKOM CUIIbHO. CBEP/I0 MOXKET U30MHY ThCH,
YTO NPMBEOET K NMOSIOMKE UM NoTepe KOHTPOSA W, COOTBETCTBEHHO, K TPaBMe.

[ononHuTenbHble yKasaHUA No TEXHUKe 6e30macHOCTU

- B cnyyae 3aKfMHMBaHUA NPUHAAMIEXHOCTU HE3aMeANIMTENbHO BbIK/TIOUMTE 3NIeKTPOMHCTPYMEHT. byabTte

roToBbl K TOMY, YTO peaKTMBHbIW BPALLlalOLLMIA MOMEHT BbI30BET oTAavy. CBEP/O 3aKMMHUBAET, KOrga oHo

3acTpeBaeT B 3ar0TOBKE UMW KOrfa 3MeKTPOMHCTPYMEHT Neperpy>KeH.

Kpenko gep)xuTe 3neKTPOMHCTPYMEHT. [1py 3aBMHUYMBAHUW U BbIBUHYMBAHWUM BUHTOB GyAbTe rOTOBbI K

BPEMEHHOMY BbICOKOMY PEaKTVBHOMY BPaLLlatoLLIEMy MOMEHTY.

3adukcupyiTe 3aroToBKy. OUKCaALMA 3aroTOBKM C MOMOLLIbIO 3a>XMMHOMO YCTPOWCTBA WM B KreLlax

ABMAETCS 60/1ee HaAeXHbIM COCO60M, YEM YAEPKUBAHUE BPYUHY .

Onsa BbiIBNEHUA CKPbITbIX UHXKEHEepHbIX KOMMYHMKaLMiA B pa6oyed 30He MCMOnb3yiTe nopxopsiuue

[eTeKTOopbl UK 06paTUTECh 32 MOMOLL|bIO B MECTHYH KOMMYHas1bHYH KOMMNaHWUI. KOHTaKT C 3NeKTpuYecKon

MPOBOAKOM MOXET NMPUBECTU K MOXKapPy ¥ NMOPaX)EeHWH0 3MEKTPUYECKMM TOKOM. [OBpexpeHme rasonposoga

MOXET MPVBECTU K B3pbIBY. [10BpPeXOeHVEe BOOOMPOBOAHbLIX TPY6 MOXET MoBfieYb 3a co6ow yLep6 ans

MMYLLIECTBA UMW NMPUBECTU K MOPAXKEHMHO INEKTPUUYECKMM TOKOM.

Mepeq TeM Kak MONMOXUTb 3NIEKTPOUHCTPYMEHT, AOXAUTECh €ro MOSIHOWM OCTaHOBKWU. MpUHAAEXHOCTb

WHCTPYMEHTa MOXXET 3aCTPSTb U MPUBECTM K MOTEPE KOHTPONS Haf 3NEKTPOUHCTPYMEHTOM.

Kpenko gepxuTte 35eKTPOMHCTPYMEHT 06eMMMU pyKaMu M NPUMUTE YCTOMYMBOE MOSIOXKEHMe. besonacHee

HanpaBnsaTb NEKTPOMHCTPYMEHT, Aep»Ka ero 06eMMmn pykamu.

- Bo u36exaHue Crly4anHoro BK/OYeHUs 3/1IeKTPOMHCTPYMeHTa Bcerpa pa36rnokupymTe KHOMKY 6510KMPOBKM.
[nsi 3TOro OfHOKPATHO HAXKMWTE Ha KHOMKY BKITHOUEHUS.

- Bo BpeMs 3KcnryaTaLuu NMPUHaQ/IeXKHOCTU MOFyT HarpeBaTbesl. CyLLIeCTBYeT PUCK 0XKOroB MNpu cMeHe
NpUHaANeXHOCTU. [1Ns CHATUSA MPUHAANENKHOCTU UCMOMb3YNTE 3aLLUTHbIE MepUYaTKu.

- OeTAM U cnabblM NOgaAM 3anpeLlaeTcs UCMONb30BaTb MHCTPYMEHT.[JeTV, HaxogsLuMecs B 30He, roe
NCNonb3yeTcs MHCTPYMEHT, OO/MKHbI 6bITb NMO4 NOCTOSAHHLIM NPUCMOTPOM. Tak>Ke Heo6X04nMO 06s13aTeNbHO
co6nofaTh NPeqnucaHuns rno NPegoTBPaLLIEHMI0 HECYACTHLIX CllyYaeB, 4eNCTBYOLLME B BaLLle MECTHOCTY.

OCTATOYHbIE PUCKU

[axke npu ycnosuMu MCMosb30BaHMS MHCTPYMEHTa B COOTBETCTBMM C MpeAnuMCcaHMAMU HEBO3MOXHO MCKMIOYUTb
0CTaTo4Hble ¢aKTOpr pucka. KOHCTPYKLIMS MIHCTPYMEHTa MOXKeT NMPUBOAUTL K BOSHUKHOBEHUIO CeAYyoLLUX onacHocTem:

- PUCK nopa)keHWs 3MeKTPUYECKMM TOKOM B Crlyyae nomnagaHvs NpUHaaneXXHOCTU Ha SNeKTPUYECKM Kabenb —

Bcerga fepXxute MHCTPYMEHT 3a cnewumarnbHble pyKosTKU, He NpyKacanTech K CBepriaM.

MoBpexaeHWe OpraHoB [AblxaHusi — Wcnonb3ynTe pecnvpatop € GUILTPaMK, COOTBETCTBYHOLLIMMU

o6pabaTbiBaeMOMy MaTepuany. O6ecrneusTe XOpOLLIYH BEHTUMIALMIO B 30HEe NpoBedeHus paboT. He npuHuManTe

MULLY, He NerTe U He KypuTe B paboyen 30He.

- lMoBpexxgeHve opraHoB crnyxa — Bcerga vcnonb3ywTe cpeacTBa 3allMThl OPraHOB Criyxa M OrpaHuuMBanTe
BO3A,ENCTBME LLYMa.

- loBpexaeHne rnas oT BbieTaloLlen Nbinv U TBEpAbIX YacTuL — Bcerga Mcrnonb3yiTe COOTBETCTBYHOLLME
cpefcTBa AN 3aLMThI rnas.

- TpaBMbl, Bbl3BaHHble BMOpaUMen — [epXuTe WMHCTPYMEHT 3a CreuuarnbHble PYKOSTKM W OrpaHUuMBanTe
Bo3aencTame Bubpaummn. Cm. pasgen «CHVXKEHWE PUCKA».
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- MoBpexxgeHune opraHoB cyxa — Bcerga ucnonb3ymTe cpeacTaa 3aLlMThl OPraHoB Cllyxa W orpaHuyMBanTe
BO30ENCTBME LUYMa.

- MoBpexkgeHue rnas oT BbiNeTatoLLen Nbiv 1 TBEPObIX YacTUL, — Bcerga Mcnonb3ynTe COOTBETCTBYOLLME
cpencTBa O 3aLuUThl rnas.

- TpaBMbl, BbI3BaHHble BUGpaLmen — [ep nTe MHCTPYMEHT 3a creumanbHble PyKOSTKU U OrpaHuyMBanTe
BO3aencTBune BM6paLmm. CM. pasgen «CHUXEHUE PUCKA».

- TpaBMbl, BbI3BaHHbIe BO3AENCTBMEM Mbinn — MbIfb, 06pa3yoLLascs BO BPEMS IKCMyaTaLMm UHCTPYMEHTa,
MOXET 6bITb BpefHa A1 OpraHoB AblxaHus. cnonb3ynTe COOTBETCTBYOLLMIM pecnunpaTop ¢ unsTpamm,
noaxo4aLLMMM AN 3aLLMTbl OT YacTUL 06pabaTbiBa€MOro matepmana.

CHUXEHUE PUCKA

& MPEAYNPEXOEHMUE:YpoBeHb BUGPALIMM M LLIYMa NPY GaKTUYECKOM UCMOMb30BaHUM ANEKTPOUHCTPYMEHTA MOXKET
OTNNYATBLCA OT 3aABIEHHOr 0 06LLIEr0 3HAYEHMS B 3aBUCUMOCTY OT CNOCO6A UCMOMb30BaHWUA MHCTPYMEHTa, 0CO6EHHO
oT 06pabaTbiBaeMol 3aroToBkW. OnpeaenuTe Mepbl obecrneyeHns 6e30MacHOCTM ornepaTopa Ha 0OCHOBaHWUM OLIEHKMU
BO3[MCTBMSA B PeasibHbIX YCII0BUAX UCTIOMb30BaHMS (CyUETOM BCeX STanoB paBoyero LKA, TakMx Kak BPeMsl BbIK/TOUEHNS
MHCTPYMeHTa 1 BpeMsl paboThl 63 Harpy3Ku, B 4OMOSTHEHME KO BpEMEHU 3anycKa). 3HaueH s BUGpaLIMM MOryT OT/MYaThLCs
0T 3asIBNTEHHOM0 06LLIEr0 3HaYeHWS B 3aBUCUMOCTU OT GaKTUYECKOrO UCMOMb30BaHNsA M3aenms! MpuMMTe COOTBETCTBYOLLME
Mepbl 415 3aLLMThI OT BO3AENCTBUSA BUGpaLmMu! YunTbiBaiTe BeCb paboumnii npoLecc, BKMtoyas BpeMs paboTbl u3genus 6es
Harpy3Kku unu BbiKNoueHne! Hagnexallye Mepbl BKKOYAIOT, B TOM YMCre, PErynspHoe TeXHUYeckoe o6CnyxunBaHmne n
yXof 3a M3OenveM W MpUCMOCO6NEHUsMN, COXpaHeHWe Tenna pyk, NepuvoguYecKue MepepbiBbl M Hagnexallee
nnaHUpoBaHWe paboumnx npoLeccos! B crnyyae HempaBWIbHOrO UCMOMb30BaHWA [aHHbIA MHCTPYMEHT MOXET Bbi3blBaTb
CUHAPOM BMBPALIMK B PyKaXx 1 KUCTSAX. [1ns CHUXKEeHWS pucka BO3OeNCTBMS BUBPALIMK U LLIYMa:
- Bcerga ncnonb3yinTe OCTpbIE [0M0TA, CBEpsIa M NOoTHa.
- YxaXuBanTe 3a UHCTPYMEHTOM B COOTBETCTBMM C HACTOALLIMMU MHCTPYKLMAMU 1 CBOEBPEMEHHO CMa3sblBanTe
ero (B COOTBETCTBYIOLLIEM CTlyyae).
- Tpu perynsapHOM MCMonb30BaHMM MHCTPYMeHTa NPUoGPeTUTE akceccyaphbl A4 3aLLMThI OT LLyMa U BUGPaLUK.
- MnaHWpynTe CBOWM pabouni rpadmk TakMM 06pa3oM, YTo6bl pacrnpenennTb UCMosb30BaHNE MHCTPYMEHTa C
BbICOKMM YPOBHEM BMOPALIMM Ha HECKOMbKO HEWN.

Bo BpeMs pa6oTbi C yCTPOICTBOM PeKOMEeHAYeTCs UCMOsb30BaTh CPEACTBA 3aLLUTbI OPraHoB cryxa

MUCAHUE OB03HAYEHUN

@ BHWMaTenbHO NpouTHUTE PYKOBOACTBO MO 3KCNIyaTaumnm

YCTPONCTBO COOTBETCTBYET MPUMEHMMBIM EBPONENCKMM OMPEKTUBAM; 6bl1a NpoBefeHa
OLleHKa COOTBeTCTBUA 3TUM OIPEeKTUBaM

E H [ EQMHBIV 3HaK 06paLLieHMs NPoayKLUMKM Ha pbiHKe rocyAapcTB-4neHoB TaMOXKeHHOro cot3a

[laHHOE YyCTPOMCTBO COOTBETCTBYET AEMCTBYIOLLIEMY TEXHUYECKOMY PerfiaMeHTy YKpauHsbl

3anpeLlaeTcs yTUNN3NPOBATh I1EKTPOTOBAPbI BMECTe C 6bITOBbIMU 0TX0gamMu. Mo
BO3MOXHOCTU, CAaNTe B NepepaboTKy. Y3HaTe 0 BO3MOXKHOCTM NepepaboTky B MECTHBIX
opraHax BnacTu unuy npogasua

N3genus, npurogHble 4is BTOPUUYHOM NepepaboTKu, MonagatoT nog AencTeme
pacLUMpPEHHOW OTBETCTBEHHOCTM NMpoun3BoanTens. CobnoganTe COOTBETCTBYOLLNE
VHCTPYKLMM N0 COPTUPOBKE

3aLLMTHbIE OYKWM 06s13aTENbHbI

3aLyuTa yLuen o6asaTtenbHa

3aLnTHbIE NepyaTKn o06s3aTeNbHbl

06s13aTeNbHO HaNMuMe Nblfe3aLlnTHON Macku

[aHHoe npegynpexxgeHue 06 0rnacHOCTY NpeayrnpexxaaeT 0 NMoBPeXXAeHUN YyCTPOUCTBa UNn
[pYroro MMyLLIeCTBa UMW 0 BO3MOXKHOCTY TPaBM

POS@®O D 1@
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00XOA.

TonbKo A48 Ucnonb30BaHMA B MOMELLEHUN, He nonBepraPlTe BO3[ENCTBUIO

Ecnv cuna Toka 3apsfHoro yCTpOl;ICTBa rnpesbiLLaeT 2 A, TOK Ha BbIxofje
6y,qu OCTaHOBJ1EH NpefoxXpaHUTenem.

MpounTanTe MHCTPYKLMM MO IKCMyaTaLmm 1 cobniofanTe Bce
npegynpexaeHns 1 NpaBuia TEXHUKN 6e30MacHOCTU.

Knacc 3aymTsl Il

Mcrnonb3ynTe 1 XpaHUTe akKyMynsTOPHYHO 6aTapeto Npu TeMnepaType He
BblLLle 45°C

He pas6upawTe, He pasgasnvBanTe, He HarpesamTe Bbile 100°C. He
nopBepranTe akkyMynsaTOpHYyto 6aTapeto BO34ENCTBUIO MUKPOBOSTH N
BbICOKOI0 flaBfieHus.

JIUTUIN-MOHHasA aKKyMynaTOpHas 6aTapes. 3To U3aenne oTMeyeHo
CMMBOJIOM, 0603HaYaloOLLMM «pasfenbHbI c60p» Ans BCEX
AKKYMYNATOPHbIX 6aTapen. OHo 6yfeT nepepaboTaHo UKW pa3obpaHo

07151 CHYXKEHWS BO3OENCTBUSA Ha OKPYKatoLLyto cpedy. AKKYMYSITOpHbIe
6aTapen MOryT 6bITb OMACHLIMM 151 OKPY>KatoLLiel CpeAbl U 151 300POBbs
yenoBeka, MoCKOMbKY CoAep»KaT onacHbIe BeLLlecTBa.

TEXHWYECKUE OAHHbIE

MOAENb 181D1-30.1A
HOMUHANBHOE HANPAXXEHUE 18Vc.c
CKOPOCTb 0-400/0-1500 min™
YOAPHASICKOPOCTb 22500 bpm
OWAMETP NATPOHA @10 mm

Oepeso @20 mm
g:é(:ngpmxnp MeTtann 210 mm

beToHe g8 mm
BEC 1,45 Kg
3BYKOBOE [JABJIEHME Lpa 80 dB(A)
Lrost 0800 ss i)
HEONPEOENIEHHOCTb Kpa, Kwa 5dB(A)
OBLLIEE 3HAYEHUE BUBPALIUN
CsepneHue metannaa*y,D 216 m/s*
LB
HEOMPEQAENTEHHOCTb K 1,5 m/s?

Mogpenb akkyMynsaTopHoro 6roka: E200

MHdopmaLus 06 XapaKTepPUCTUKKM aKKyMynsaTOpHOro 6510Ka: 18Vd.c. Li-lon 2000mAh/36Wh
aKKymynn'ropHofj 6aTapee u 3apsgHoe ycTponcTeo: WIG-Y352101600W1
SAbALBOMIYCEPOMCEES Bxof: 100-240VAC,50-60Hz,70W

Bbixogd: 21Vd.c. 1600mA

70-RU




UHCMpyMeHm nocmassisemcs 8 KoMnsiekme ¢ KKyMynsmopHol 6amapeeli (Twm.) u 3apsdHsiM yempoticmeom (Twm.), 6uma Hacadka (Twm.) u ceepra
no 6emoHy (3wm,)

& NPEAYNPEXXOEHUE:

- MicnyckaHuve BUGpaLui 1 LLyMoo6pa3oBaHMe BO BpeEMS GaKTUYECKOr0 MCMOMb30BaHUS 3MEKTPOUHCTPYMEHTA MOTy T
OTNNYATLCS OT 3asiBMIEHHbIX 3HAYEHMI B 3aBUCMMOCTU OT Croco6a MCrMonb3oBaHWs MHCTPYMEHTa, a Takxe OT TUna
o6pabaTbiBaeMon geTanu.

- Heo6xoguMo onpefenuTb Mepbl o6ecrieyeHns 6e30MacHOCTU OMepaTopa, OCHOBaHHbIE Ha OLleHKe BO3[EeNCTBUSA
B peasibHbiX YCMOBMAX MCMOMb30BaHMA (C y4eTOM BCex 3TaroB paboyero LMKMa, Takux Kak BPeMs BbIKMOUEHMs
MHCTPYMeHTa W BpeMsl pa6oTbl 63 Harpy3Ku, B 4OMOSTHEHME KO BPEMEHU 3arTycKa).

MpuMeyaHme:

- 3asBneHHoe obLLee 3HayeHue BUOpaLMKM U 3asBMEHHble 3HaYeHWs LLYMOO6pPa3oBaHUs Obii M3MEpPEeHbI B
COOTBETCTBMM CO CTaHOAPTHLIM METOAOM UCTbITaHUS U MOTYT 6bITb MCMOMb30BaHbl ANS CPAaBHEHUSI MHCTPYMEHTOB
Mexay co6om.

- 3asBfieHHoe o6LLiee 3HauyeHue BVI6paL|,VIVI 1 3afaBfieHHble 3Ha4YeHUA LLlyM006pa3OBaHVIFI MOryT TaKXe 6bITb
MCMOMb30BaHbl 415 NpefBapuTenbHOM OLeHKN BO3OeNCTBUS.

- N36eranTe pmcka BUGpaLmK.
PekoMeHpaLmu: 1) BO BpeMs paboTbl MCMOMb3YNTe NepyaTKu;
2) orpaHuybTe Bpemsa paboTbl v COKpaTUTE BPeMsl 3amnycKa.

3K

MIYATALIUA

& NPEOYNPEXOEHUE: Mepepn Ha4anioM UCMO/b30BaHUSA YCTPOUCTBO A0S1XKHO 6bITb OTK/TIOMEHO OT CETU NMUTaHUA

Bbi6epuTe cBepro, nogxoAsLlyue s BbINosHsAeMon pa6otbl. [ns 6onblueit 3¢pPeKTUBHOCTM BCerga Ucnonb3ymTe
ocTpble cBepa.

1. YToG6bl pa3xaTh Ky/aukv 3aXKMMHOro NaTpoHa, yaepXKmMBanTe KomnbLo NaTpoHa, OfHOBPeMeHHO BpaLLas My¢Ty
MPOTMB YaCOBOW CTPesKKW. BCTaBbTe CBEPNO ry60Ko B MAaTPOH M OTLEHTPUPYINTE ero Mexay Kynaukamu.
2. YT06bl CXKaTb Kynayku MaTpoHa, yAepKMBanTe KomnbLio, O4HOBPEMEHHO BpaLLliasi My¢Ty Mo 4acoBOWM CTperike.
MnoTHO 3aTAHUTE.
3. [ns n3BneyeHUs cBepria BbINOMHWUTE OENCTBUS B 06paTHOM MOPsAKe.
MPUMEYAHMUE: B peBepcUMBHbIX ApeNnsX 3aXKUMHble MaTpoHbl Bcerga (UKCUPYIOTCA C MOMOLLbIO BUHTa C

NeBOCTOPOHHE pe3b60it. B COOTBETCTBYIOLLIEM Clly4ae nepef CHATUEM NaTPoHa He06X04MMO 0CNIabUTb BUHT. YTO6bI
0cna6uTb BUHT, BpaLljaiTe ero rno 4acoBoW cTperke.

PEFYJIMPOBKA HAMNPABJ/TIEHUSA BPALLIEHUSA
1. [ns BpaLLeHus Briepes (Mo 4acoBoM CTPeriKe) COBMHLTE NEpPeKoYaTelb HarpaeneHus BpaLLeHus Breso.

2. [ns BpaLleHus Ha3ad (MpOTMB YacoBOM CTPESIKM) CABMHLTE MepeKntoyaTeslb HanpaseHUs BpaLLieHus Brpaso.
HecMoTps Ha To, YTO MpeaoXpaHUTENb NMPEfOTBPALLaeT BpallieH1e MHCTPYMEHTa B 06paTHOM HarpasnieHum BO
BpeMsi paboThl ABUraTeNs, Nepeq NepeknoyeHeM HarnpasneHUs BpaLLeHWs [OXKAUTECh €ro MOSTHOM OCTaHOBKU.

NPEQYNPEXOEHMUE: Ecnu nepeknioyartesnb HarnpasfeHUs BpaLLleHUSl HAXOAUTCA B LLeHTPasibHOM MOM0XKEeHUU,
WHCTPYMEHT He BK/1l04aeTc.

BbIBOP PEXXUMA YOAPA / CBEPITIEHUA

Bbi6op pexxuMa ygapa/ cBeprieHUs 0CYLLeCTB/ISIeTCSA B COOTBETCTBUM C TUNOM Tpe6yeMoro geincTeus. YCTPOMCTBO
uMeeT fBa peXkuma pa6oTbl:

- PexxuM cBepneHus: g ceepneHus gepesa v MeTansa. Mcnonb3yTca cTaHgapTHbIE CBepna.

- PexxuM ygapa: [1ns cBepneHns KaMHs 1 KaMeHHOW Knagku. cnonb3ykoTcs ceepsa no 6eToHy.

PET'Y/TUPOBKA CKOPOCTU BPALLIEHUA

MNPEOYMPEXOEHMUE: Bcerga npoBepsinTe, YTo6bl NUTaHME COOTBETCTBOBA/I0O YKa3aHHOMY Ha MacropTHOMN
Taénuuke UHCTPYMEHTa.

MHCTpYMeHT ocHalleH ¢yHKLMen perynvmpoBKU CKOPOCTU BpaLLieHUsl, KOTopasl Mo3BOMSieT YBEIMYMBaTb CKOPOCTb
Mo Mepe YCUEeHUsl HaXKaTusi Ha CMYCKOBOW KPHOYOK. YMpaBreHWe CKOPOCTbH OCYLLIECTBSIETCA MyTeM HaXkaTus Ha
CrYCKOBOM KPHOYOK. DYHKLMS PETYIIMPOBKU CKOPOCTM BpaLLieHNs 0CO6eHHO Mosie3Ha B Hayare cBeprieHuns. OHa Takxke
No3BO/AET NO[06paTh HaMUMYYLLIYIO CKOPOCTb A5 KOHKPETHOM 3afaun.

[ns orpaHMYeHMs MaKC1MarbHOM CKOPOCTU MHCTPYMeHTa BpaLLianTe peryssTop Ha nepegHen CTOPOHe CryCKOBOro
KptouKa [0 Tex rnop, noka He 6y4eT yCTaHOBMEHO HY>KHOE 3HauyeHwe. MoBopayMBariTe PEryssTop B CTOPOHY «+», 4TO6bI
YBESTMYUTb CKOPOCTb, U B CTOPOHY «-», 4TOBLI YMEHbLLINTbL CKOPOCT.
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MPUMEYAHME: PekoMeHOyeTCA MCMOMb30BaTb GYHKLMIO PerysIMpoBKM CKOPOCTU BpAaLLiEHUA TONbKO B TeyeHue
KOPOTKOro BpeMeH!. He UCMoMnb3yiTe MHCTPYMEHT HeMpepbIBHO C NepeMeHHOIU CKOPOCTbI0. 3TO MOXKET NMPUBECTH K
MosIoMKe nepexsntovarens.

CBETOOAMOOHASA NOOCBETKA

VIHCTpYMEHT OCHaLLleH CBETOAMOAHOM MOLCBETKOM, KOTOpas OCBeLLaeT pabouyto 30Hy 1 ynyuyLlaeT BUOMMOCTb Mpu
pa6oTe B MeCTax C HE[OCTaTOYHBIM OCBELL|EHUEM.

TMofcBeTKa BKIKOYAETCA aBTOMATUYECKM MPU HAXKaTUM Ha CMYCKOBOM KPHOYOK.

NoAroToBKA K CBEPJIEHUKO
- HaXXMUTe Ha CryCKOBOW KPHOUOK PETYNATOpa CKOPOCTU BpaLLieHMWs, YTo6bl 3amnyCTUTb UHCTPYMEHT.
- OTNyCTUTE CMYyCKOBOW KPHOUOK, YTO6bI OCTAHOBUTH MHCTPYMEHT.

CBEP/TIEHUE OTBEPCTUSA

Ecnu Heo6XoaMMO BLICBEPSIUTL OTBEPCTME 6OMbLLIOMO OMaMeTpa, TO Nyylle HauyaTb paboTy CBEPNIOM MEHbLLEro

OunameTpa, a 3aTeM UCMoMb30BaTh CBEPs1o TPebyeMoro gnamMeTpa. ITo NO3BONUT N36eXKaTb Neperpy3Kku gpenu.

& NPEOYMNPEXXOEHME: MpUYMHOM MHOIMMX HECYaCTHbIX C/ly4aeB SIBNAKTCA HenpeABUAEHHble CUTyaLUW.
0O6paTMTe BHMMaHWe Ha TO, YTO NMpU BbICBEPSIMBAaHUM HEGOMbLLONO OTBEPCTUS CBEpPI0 MOXKET 3acTpATb B

0TBEpPCTUU, 0COGEHHO B C/ly4Yae CBepsieHUs MeTasnna.

Mpw cBepneHnn rny6okMx OTBEPCTUIN He 3abblBalTe NMEPUOLMUYECKN BbIBOAUTL CBEPO ANS yOaneHus

CTPY>KN N3 OTBEPCTUSA.

Ecnu cBepno 3aefaeT, He3aMe4IUTeNbHO BbIKIOUMTE Operb BO N36eXKaHMe ee Cepbe3HOro MOBPEXAEHMS.

Monpo6ynTe BpaLLaTh Apenb B MPOTUBOMOIOMXHOM HanpaBieHum, YTo6bl N3BMeYb CBEPIO.

BbIpOBHSITE CBEPrIO B OTBEPCTMU. B naeane cBepno A0/MKHO BXOAUTb B 3aroTOBKY MOA MPsMbIM YIIOM.

Ecnu Bo BpeMs CBeprieHUs yron M3MeHUsCs, TO CBEPSIO MOXKET CIIOMaThCs, 3aCTPATb B OTBEPCTUN U faxe

HaHeCTU TpaBMy.

- YMeHbLUNTe JaBfeHune, Korga cBepno 6yaeT 61M3Ko K Kpak NpocBEpIMBaeMoro npegMeTa.

- He paBuTe Ha gpenb, N03BOMbLTE e paboTaTb B CO6CTBEHHOM TeMre.

- CneguTe 3a TeM, YTo6bl CBepria 6blsv OCTPLIMU.

CBEPJTIEHUE APEBECUHbI
[na MakcuManbHoM 3$GeKTUBHOCTM MpPW CBEpPrieHUM 6ONbLUMX OTBEPCTUA B [JpPeBecMHEe WCMonb3ynTe
CrnvpanbHoe CBEPsI0 UM NepoBOe CBEPIIO.
- TepeKnounTe MHCTPYMEHT B PEXWUM penu.
- HauyHuTe cBEPNUTL C 04eHb HM3KOM CKOPOCTbLIO BO M36eXKaHWe NpocKarnb3biBaHUA CBEPra B HayaribHOWM
Touke. Mo Mepe NpoABN>KEHNA CBepia yBENNYMBaNTe CKOPOCTb.
- Mpu BbICBEPNIMBAHMM CKBO3HbIX OTBEPCTUI pasMecTUTEe Mof 3aroTOBKOW [epeBSHHbIA 610K, YTOGbI
n36exaTb pBaHbIX UM Pa3ApO6EHHbIX KpaeB Ha 3a4He CTOPOHE OTBEPCTHUS.

CBEPNIEHUE METANNA
[1ns MakcMManbHOM 3GpGeKTUBHOCTM UCTMONb3yTe cBepra HSS Ans cBepneHus MeTanna.
- TepeKnunTe UHCTPYMEHT B PEXMUM OpeNu.
- OTMeTbTe LieHTpP OTBEPCTUS C MOMOLLIbIO KEPHEpa.
- Wcnonb3yinTe cMasky, nogxoasLLyo Ans o6pabaTsiBaeMoro Matepumana.
- HauyHWTe CBEPNWTB C 04EHb HU3KOWM CKOPOCTHH0 BO M36exaHWe NpocKasib3biBaHWS CBepria B Ha4yasibHOM TOUKE.
- Bcerga ¢wvKcvpyinTe nucToBon MeTann. Bo m3bexaHue gedopmaluy TOHKOrO MeTasnna nogonpuTe ero
[lepeBAHHbBIM 6PYCKOM.

CBEPJIEHUE BETOHA
0Ona MakcuMmanbHO 3$deKTMBHOMO CBepfieHMs OTBEPCTUM B KMpMuue, NAUTKe, 6eTOHE W T. [. UCNONb3ynTe
BbICOKOKaYeCTBEHHbIE CBepsia Mo 6eTOHY C TBEPAOCMNIaBHON NNacTUHOWN.

- B Hauane ucnonb3ymTe peXxxvM cCBepeHns, a 3aTeM, Korfa oTsepctune 6yaeT chopMMpoBaHo, MEPEKNIOUNTECH
B PeXXuM yfapa.
[ns nony4yeHus ONTUManbHOrO pesynbTaTta MpPU CBEpPrieHUW Kuprnuya npunaranTe HesHaunmTenbHoe
AaBreHne 1 BbibepuTe CPe[HI00 CKOPOCTb.
Mpwn cBepneHUn TBepAbIX MaTepuasnios, TakMx Kak 6eTOH, mpunarante Gonbllee AaBneHWe U BblbepUTe
BbICOKY0 CKOPOCTb.
Mpw co3gaHuMM OTBEPCTUI B MAUTKE BLIMOMHUTE MPOGHOE CBEPieHVME Ha HEHY>KHOM 3K3eMMisipe, Y4To6bl
onpegenuTb ONTUManbHYH CKOPOCTb U flaBneHue.
MPUMEYAHME: O6paTHOe BpaLLieHWe BO BPeMS CBEPIIEHWNS C y4apoM CNOCOGHO NOBPEAUTb Aperb U CBEPSIO.

& NPEOAYNPEXAEHUE: He fonyckanTe nonagaHus TOPMO3HbIX XXWOKOCTEN, 6eH3MHA, NPOAYKTOB Ha OCHOBE
HedTW, NPONMTOYHOr0 Macna 1 T. fi. Ha NacTUKoBbIe AeTanu. OHM COQepXKaT XMMUYeCcKne BeLLIeCTBa, KOTopbIe
CMoco6HbI NOBPEQUTL, YXyALLUMUTb UMW pa3pyLLUMNTb KOPYC, HapyLUWB LeNOCTHOCTb ABOMHOM U30MALUN.
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& MNPEQYNPEXXOEHME: Bcerna BbiKMtOYanTe YCTPOMCTBO M3 CETU MUTAHUA Nepes BbIMONHEHNEM PerynnMpoBoK
WY TEXHUYECKOT 0 06CNY>XKMBaHMA. ECN NOBPeXaeH LLHYP NUTaHWS, TO BO M36eXaHne onacHbIX CUTyauum ero

3aMeHy [0/KEH OCYLLEeCTBNATb NPOM3BOAMUTENb UM €ro CEPBUCHbBIN areHT. B criyyae NoBpeXXaeHus LLHypa
He3amMeanuTeNbHO OTK/OUMTE YCTPOMCTBO OT CETU NUTaHKUA. CneguTe 3a TeM, YTo6bl MHCTPYMEHT He nofdseprancs
BO3OENCTBMIO [0XAsA. ECnv Heo6XxoOQuMO 3aMeHUTb YrofbHble LLEeTKW, 06paTuTech K KBannduumpoBaHHOMY
cneumanucTy (Bcerga MeHANTE 4Be LLETKM OHOBPEMEHHO). DMEKTPOMHCTPYMEHT HE HYXKaeTCsA B [AOMOSTHUTENBHOM
CMas3Ke UNu TeXHMYECKOM 06CNy»KMBaHMW. HUKOraa He MCnonb3ynTe Body UM XMMUYECKUe YnNCTALLME CpeacTBa Ans
OYMCTKM 3INEKTPOMHCTPYMeHTa. MpoTMpanTe ero Cyxon TKaHbl. XpaHWUTe 3MeKTPOMHCTPYMEHT B CYyXOM MeCTe.
CneguTe 3a YACTOTOW OTBEPCTUIM ON1S BEHTUNAUMWM OBWraTens. He gonyckamTe monafjaHWs MbiNn Ha opraHbl
ynpaBneHus. MHorga B OTBEPCTUAX ANA BEHTUNALMM MOTYT 6biTb BUAHbLI UCKPbl. 3TO HOPMarnbHO U He CMOCOGHO
NOBPEAMUTb 3MEKTPOMHCTPYMEHT. Cnonb3ymnTe MHCTPYMEHT Mpu TemrepaType oKpyxatoLen cpegbl ot 0 °C go 40 °C.
OTHOCUTeNbHas BNa)HOCTb He AOMXHa npesblllaTh 80 %. [omkHa 6biTb obecrieyeHa 3allyuTa OT MPSMOro
BO3[ENCTBUS [OXAA W Ype3MEPHOro COfepXKaHus Mbinv B BO3AYXe. B 3NeKTPOMHCTPYMEHTE UMEETCSA HECKONbKO
o6cny»mBaeMblx AeTanen. CM. nepeyeHb 3anacHbIX YacTemn B pyKOBOACTBe

A.OCMOTP MOHTAXHbIX BUHTOB
PerynﬂpHo OCManMBaIZTe MOHTa>XHbl€ BUHTHI, YTO6bI y6e,qv1Tbc;|, YTOOHUTLLATEIbHO 3aTAHYThHI. B cnyvae ocna6nexHus
BMHTOB HE3aMeOTUTEeNbHO 3aTAHUTE UX. Heco6n+o,u,eHV|e 3Toro TpeéoBava MOXET NPUBECTU K CEPbE3HbLIM TPaBMaM
B. TEXHUYECKOE OBC/Y>KUBAHWE [BUIATENSA
06MoTKa aosuratena gapndeTca «cepauemM» 3NEKTPOUHCTPYMeEHTa. Coémo,u,aﬂTe OCTOPOXHOCTb BO nsbexaHve
noBpexpeHusa 06MOTKM 1/Unu rnonagaHusa Ha Hee BOAbl WK Macnia
C.MPOBEPKA YTOSIbHbIX LLIETOK

B gBuraTene MCNonb3yTCs YronbHble LLETKN, KOTOpble ABAATCA PAaCXOf4HbIMU AeTansiMu. MoCKonbKy YpesmMepHo
MN3HOLLIEHHas YrofibHas LLeTKa MOXeT MPUBOAUTb K HapyLLEeHWUsM B pa6oTe ABUraTens, 3aMeHUTE ee NOEHTUYHON,
Korga oHa 6yaeT NosfIHOCTHH UM NOYTM MOMHOCTbLIO M3HOLLIeHa. KpoMe Toro, crneguTe 3a YACTOTON YrofbHbIX LLETOK
1 3a Te€M, YTo6bl OHM CBOGOHO BUrannCh B fepKaTene.

NOWCK U YCTPAHEHWUE HEMCMPABHOCTEM

MPOBJIEMA BO3MO>KHAS MPUYUHA PELLUEHUE
OTCyTCTBYeT MOAKIOUYEHME K CETU
nvTaHTs MOAKMHUNTE K CETU NMUTaHUS
[pyras HencnpaBHoOCTb BbINOSIHUTE NPOBEPKY
YCTPOWCTBO HE 3AMNYCKAETCS 3MEeKTPUYECKNX KOMMOHEHTOB C MPUBIEYEHNEM
ycTpoicTBa Ccrneyuan“3npoBaHHOro aMeKTpUKa
Heo6xoavMo 3apaanTb
HW3KWUI 3apsg akkyMynsTopa aKKyMynaTop nepeg Hayanom
pa6oThl
BEHTUNSALMOHHbIE OTBEPCTUS MoYnCTUTE BEHTUNALNOHHbIE
MoCnE MELQMEHHOIO 3aCOpeHbI oTBEepCTUA
BPALLIEHUSA YCTPOUCTBO Heobxoanmo 3apsaguTb
MEPECTAET PABOTATb HW3KW 3apsad akkyMynsTopa aKKyMynsTop nepeg Havyanom
paboThbl
HEOBbIYHAS| BUBPALIMS BO CBepno ycTaHoBNeHo 2;3’:|§';';'1$K”H3égab”gf£fo
BPEMSA UICMOJ/Ib30BAHUA HenpasuIibHO COBMIOAAsA MHCTPYKLMN
B BEHTUTALUMOHHbBIX B BEHTUMALMOHHbIX OTBEPCTUAX
OTBEPCTUSX KOPMYCA BUOHbI | Kopryca MOryT 6bITb BURHbI 3;3 HngeTwiT:ngo e‘f'r';en obneme
UCKPbI He3HaunTenbHblE UCKPbI A 4 P
HEY[10BMETBOPUTENbHbIIA CBepsio U3HOLLIEHO UK He Mcnonb3ynTe HOBOE CBEPSIO UMK
PE3YNLTAT noAxoAuT Ans o6pabaTbiBaeMoro NpoBepLTE COBMECTUMOCTb CBEP/Ia
MaTtepuana 1 06pabaTbiBaeMoro Matepuana
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YCN0BUA XPAHEHUA U TPAHCMOPTUPOBKU

XpaHuUTe yCTPOMCTBO B CYyXOM M TEMOM NnoMeLLieHnm npm TemnepaTtype ot 0 °C go +40 °C.

MepeBo3Ka yCTPOMCTBA OCYLLIECTBMSAETCS B 3aKPbITbIX TPAHCMOPTHBIX CPEACTBAX B COOTBETCTBMM C NpaBuUiaMu
nepeBO3KM rpy3oB, AeNCTBYIOLLMMM Ha AaHHOM BuAe TpaHcropTa. Mpu nepeBo3Ke 1 Norpy304HO-pasrpy30UHbIX
pa6oTax ynakoBKa Cc U3genivMeM He foMKHa NOABepPraTbCs Pe3K1M yaapam v Bo30enCTBMI0 aTMOCHEPHBIX 0CaJKOB.
Mocne nepeBo3kn ppesepa B 3UMHUX YCOBUSAX HEOOXOAMMO BblAEP»KaTb €ro Npyv KOMHATHOWM TemrnepaType B
TeyeHue He MeHee 2 Y4acoB, NoKa Briara MNosIHOCTb0 He UcnapuTCs.

3ALLIMTA OKPY>KAIOLLIEW CPE[bI

BHUMAHME! JaHHOe n3genne nMeeT MapKMpPOBKY, KacaroLLlyoCs YTUIN3aLMN SNEKTPUYECKUX N SNEKTPOHHbBIX
0TXOA0B. ITO 03HAYaeT, YTO faHHOe U3[enne He MOXKeT 6blTb Yy TUNIN3NPOBAHO BMeCTe C 6bITOBbIMW OTX0O4aMMU U
OOSKHO 6bIThb NepefdaHo B cMCTeMy c60pa OTXO[0B, COOTBETCTBYHOLLYIO EBpOMENCcKon oUpeKTMBe 06 yTUIM3auum
OTXOAO0B 3/1eKTPUYECKOro M 3MEeKTPOHHOro 060opydoBaHMs. O6paTUTecb B MeCTHble OpraHbl BNacTM wvnu K
MOCTaBLUMKY 3a KOHCynbTauuen no ytunusauymu. OHo 6yfeT nepepaboTaHO MW pasobpaHo Ans CHUKEHUs
BO3[ENCTBMSA Ha OKPYKatoLLlyto cpefy. dneKTpuYecKoe 1 aNeKTPOHHOe 060pyA0BaHMe MOXKET 6bITb OMacHbIM AN
OKpy>KatoLLien cpefbl 1 ANs 300P0Bbs YeroBeKa, MOCKOMbKY COAepPXUT onacHbIe BeLLlecTBa.

Mpopykums Practyl paspa6oTaHa B COOTBETCTBMM C BbICOYAWLLIMMW CTaHZapTaMy KauyecTBa WM3penui ans
[OMaLLIHero 1crnonb3oBaHus. Practyl npegocTaBnseT 36 -MecsuHyo rapaHTUIO Ha M3Oenus C AaTbl MOKYMKU.
HacTosLas rapaHTVsa pacrnpocTpaHseTcs Ha BCe MaTepumarbl U NMPOM3BOACTBEHHbIE OePEeKTbl, KOTOPbIE MOryT
BO3HWKHYTb. HUKaKMe Opyrue npeTeH3nmn Kakoro 6bl TO HY 6bifo XapakTepa, MPSiIMO UMW KOCBEHHO CBA3aHHbIE C
MOAbBMU U/UNy MaTepuanamu, He npuHUMatoTcs. NMpodykums Practyl He npegHa3HaveHa 4ns npodeccroHansHoro
MCMOb30BaHUS.

B criyyae npo6reMbl UM HEUCMPaBHOCTM HYXKHO CHayarna 06paTuTbCa K gunepy Practyl. B 60nbLUMHCTBE Cryyaes
avnep Practyl crioco6eH peLumTs Npo6neMy Uv yCTpaHUTb HEUCNPaBHOCTb.

PeMOHT 1N 3aMeHa feTanem He ABNSETCA OCHOBaHWEM a5 NpPoASieHNs CpOKa rapaHTUW.

FapaHTWsA He pacrnpocTpaHseTcs Ha AedeKTbl, BbI3BaHHbIE HEMPABWUITbHLIM UCMOMb30BaHWMEM UM M3HOCOM. ITO
KacaeTcs, B TOM YACIe, BbIKNOYaTeNen, BblKfovaTenen 3aLlnTHbIX Lienern 1 ABuraTenem B criy4ae n3Hoca.

BalLle o6paLLieHne No rapaHTUM 6yaeT 06paboTaHo, TONbKO ecru:
- 6bl10 MPeaCcTaBIeHO NOATBEPXKAEeHWe AaTbl MOKYMNKKU B GopMe Yeka;
- HMKaKas TPeTbsl CTOPOHA HE OCYLLIECTBNANA PEMOHT U/WUM 3aMeHY;
- npo6remMa He CBsi3aHa C eCTECTBEHHbLIM M3HOCOM;

- MHCTPYMEHT MpaBWMbHO MCMOMb30Banca (He 6biI0 Meperpy3kyM MHCTPYMEHTa, He MCMosfib30Banuch
HepaspeLIeHHbIe MPUHAQIEXHOCTH);

- Tpe6yeMbli1 yX0o[ Y PEMOHT OCYLLIeCTBASMNCH MO NpaBuiaM;

oTCyTCTBOBANM $OPCUMpOBaHME, HeHaafexallee obpallieHune, HepaspeLLeHHOe MCMonb30oBaHue Unu
MPOVCLLIECTBUS,

- OTCYTCTBYHT MOBpPEXOEHWA, BbI3BaHHbIE BHELLUHUMU BO3ENCTBUSIMU NN MOCTOPOHHUMU NpeaomMeTamMu,
TaKMMU KaK NecoK N KaMHu,

- OTCYTCTBYIOT MOBPEXOEHMSA, BbI3BaHHbIE HECOBTIOAEHWUEM NMPaBMI TEXHUKIM 6€30MaCHOCTU U MHCTPYKLMI
Mo aKcnnyaTaymu;
- OTCyTCTBYeT pOPC-Maxkop C HaLLle CTOPOHbI;
- He 6bI/IM MCMOSb30BaHbI HEMOAXOAALLME AeTanu, 4eTanu, MpomMsBeaeHHbIe He Practyl, ecriv okaxkeTcs, YTo
OHM CTafM NMPUUMHON MOBPEXKOEHNS,
- WHCTPYMEHT / aKKyMynsaTopHas 6aTapes / 3apsgHOe YCTPOMCTBO HWMKOrGga He roragany Bo BraXkHy
cpeqdy (poca, [oXAb, MOrpy>KeHue B BOAYy U T. 4.);
- MpwvnaraeTcs onucaHme *anobbl.
YCnoBumsA rapaHTUM NPUMEHSOTCA B COYETAHUM C HALLIMMK YCIOBUSMM NMPOOaXKN Y [OCTaBKMU.
HeucrpaBHble MHCTPYMEHTbI, KOTOPble JOMKHbI 6bITh BO3BPaLLieHbl Practyl yepes aunepa, npuHuMatotcs Practyl
B HaffieXalliel yrnakoBKe. B criyuyae Bo3BpaTa HemcnpaBHbIX TOBAapOB KMMEHTOM HanpsaMyto B Practyl, Practyl
CMOXET MPUHATb UX TONBKO NMPW YCIIOBUM OMMaThl KNIMEHTOM TPaHCMOPTHbLIX PACX040B.

Practyl He npuHMMaeT n3genus, He ynakoBaHHble HagneXaLmm 06p830M‘
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MAKCATTbI KOO AHYbI

byn MawumHa KipniwTe, 6eToHAa HeMece TacTa COKKbl Gypfbinayfa, COHpan-aK afall neH Metangbl Gypfbinayfa
apHanfaH. bypanganapabl 6ypay YLUiH 3NeKTPoHAbI 6acKapy »KaHe cafaT Tini 6afblTbiIMEH / cafaT TiniHe Kapchl 6ypay
Kypangapsl fa konamsbil.

MalumHanapgbl, Kypangapabl KeHe Kepek-apakTapgbl KocbiMLua namganaHyfa (eHgipyLuiHid HyckaynapbiH
KapaHbl3) HeMece onap XacasiFaHHaH 6acka XXyMbICTapFa naganaHéaHpi3.

Bypfbl XaHe 6ypaFblLL KaLlayabl NanganaHy 60MbiHLLA YCbIHbICTapabl OPbIHAAY KaXKeT.

HAKTbI KAYINCI3AIK EPEXXEJIEPI

1/ bapnblk onepauusanapabl Kayincis opbiHgay 60MbIHLLIA HYCKay bk

A. bypfbinay KesiHAe KOpFaHbIC Ky/flaKKanTapblH KongaHblHbI3. LLIyabIH acepi eCcTy KabineTiHiH »ofanybiHa
oKenyi MyMKiH.

B. Kecy Kypanbl HeMece GeKiTKiLuTep >KacbipblH CbIMMEeH HeMmece 63 CbiMbiIMeH G6ainaHbicTa 60naTbiH
onepayusanappabl opbiHAay KesiHae aneKTp KypasbiH oOKLIaynaHFaH ycTay 6eTTepiHeH ycTaHpI3. “KepHeyni”
CbIMMEH >KaHacaTblH KecKill acrnan Hemece 6eKiTKill 3/eMeHTTep 3MeKTp acnabblHblH allblK MeTann
6eniKTepiH «KepHeyde» »acawv anafbl, 6yn onepatopabl 9NeKTP TOFbIMEH 3aKbIMOayFa aKenyi MyMKiH.

2/ TicTeyik 6ypfbl KaLLlaybIH NakpanaHy KesiHgeri Kayincisfik TexHUKachl XeHiHaeri Hyckay blKTap

A. EwKawaH 6ypfbl KallaybiHbIH MaKCMManpbl >KbliAaMAbiFblHAH JKOFapbl >KblJaMAbIKTa KYMbIC
MacaMaHpI3. KecKilUTi JanbiHOaMaMeH 6alnaHbICChi3 epKiH aHangblpy KesiHae »ofapbl XblngamablKTa
KaLuay 6yrinyi MyMKiH, 6yn )apakaTka oKenegi.

B. bypfbinayabl apKalllaH TeMeH »bIiAaMAbIKNeH XaHe KallayfblH YLlbl faiblHGaMaMeH 6ainaHbICKaH
Ke3pe 6acTaHpbl3. KecKiLLTi favbiHOaMaMeH 6ainaHbICChbi3 ePKiH avHangblpy KesiHae »ofapbl XblngaMabiKTa
KaLuay 6yrinyi MyMKiH, 6yn )apakaTka okenegi.

C. KalLlayMeH TeK TY3Y Cbi3blK 60MbIMeH 6acbiHbi3 XaHe apThbIK KbICbIM XKacaMaHbI3. KaLLiaynap 6yrinyi MyMKiH,
6y 6y3blyFa HeMece Gakblnay bl XOFanTyFa XKaHe apaKkaT anyfa akenyi MyMKiH.

KocbiMLua Kayincisgik eckepTnenepi
- Erep KongaH6anbl Kypan 6itenreH 6onca, aneKTp KyparnbiH fepey eLUipiHi3. XKoFapbl aiiHany caTi acepnepiHe
AanbIH 60nbIHbI3. KongaH6ansl Kypan ganbiH4amMaga cbiHanfaHga Hemece anekTp acnabbl apThlk XKYKKe ne
6onfaHpa 6yfaTTanagbl.
3neKTp KyparnblH MbIKTan ycTaHbI3. bypaHpganapabl KaTanTy XaHe 6ypay KesiHOe yaKbiTLLA XoFapbl anHany
CaTiHe JalblH 60MbIHbI3.
- OanbiHgaMaHbl 6eKiTiHi3. KbICKbILL KOHObIPFblNapMeH HeMece KbicnakTa GeKiTinreH garbiHgamMa KoriMeH
KapafraH[a ceHimai ycTtanagbl.
- XyMbiC ariMaFblHAa UHXXeHepiK 6aMnaHbIC »XacbIpbi/iFaHbIH aHbIKTay YLUiH TMICTi aHbIKTafbILLTapAbl
KONAaHbIHbI3 HeMece >KeprinikTi KOMMyHanablK KOMNaHMAAaH KeMeK CypaHbi3. JneKkTp »KeninepiMmeH
6ainaHbIC ePTKe )KaHe 3MEKTP TOorbiHa aKenyi MYMKIH. a3 Ky6bipbiHbIH 3aKbiMAaHybl »Kapblnbicka aKenyi
MYMKiH. Cy KY6blipblHa EHY MYSiKKe HYKCaH KeNTipeni HeMece 3/1eKTP TOrbIHbIH COFYblHA SKEMYi MYMKIH.
OpKalliaH 3M1eKTp KypanblH TeMeH TycipMec 6YpbiH OHbIH TOMbIK TOKTayblH KYTiHi3. KongaH6ansl Kypan
KenTenin, 3NeKTp KyparnbiH 6akbiiayfbl XoFanTyfa aKenyi MyMKiH.
AneKTp KypasnblH eKi KoNbiHbI36eH MbIKTan YCTaHbl3 XaHe TYpaKTbl TiperiHi3 6ap ekeHiHe ko3 eTKi3iHi3.
ANeKTpP KyparnbiH eKi KoMbIHbI36eH YCTay apKblfibl OHbl CEHIMAI TYpae 6afbiTTaln anachl3
- 3neKTp KypanbiH 6ailKaycbi3ga KOCYAblH angblH any YLUiH apKallaH KyaTTbl KY/ibinTay TYWMECiH aLliblHbi3.
On yLUiH Kocy/OLuipy KOCKbILLIbIH KbICKa Mep3iMAi 6acbiHbI3.
- KonpgaHy Kypanpapbl »KyMbic Ke3iHge Kbidybl MYMKiH. KongaHy KypanbiH aybICTbipy Ke3iHae KyWik any
Kayni 6ap. KongaHy KyparblH any yLUiH KOpFaHbIC KONFanTapbliH KOMgaHbIHbI3.
- bananap MeH anci3 agampap 6yn Kypanfbl navganaH6aybl KepeKk. bananap Kypan KongaHbinbin xaTtkaH
ayMaKTa 6onfaH Ke3fge yHeMi 6akbinayfa 6onybl Kepek. CoHgan-akK, Ci3 e3 aMafbiHbl34a KOMfAaHbICTafbl
»KasaTanbIM OKUFanapblH angblH any epekeniepiH cakTayblHbl3 KEpeK.

KANObIKTbI KAYINTEP

Kypan makcaTTbl Typae KongaHbinica a, 6apnbik KanfablK KayinTeppai »kol MyMKiH eMec. KypangbiH ausanHbl MeH
Aun3aiHblHa 6aNaHbICTbI Keneci KayinTep TyblHgaybl MYMKiH:

- 3neKTp KabenbaepiH 6yprbinay KesiHae aneKTp TOFbIHbIH COFy Kayri 6ap — 9pKaLlaH Kypangbl 0Cbl MaKcaTka
apHanfaH TyTKanapblHaH ycTan anblHbl3, 6ypfbl KaLllayblHa KOMbIHbI3Obl TUTi36eHi3.

- ThIHbIC any MYWeCiHiH 3aKbiMgaHybl — OHOeNnreH MaTepuangapFa carikec KeneTiH cy3rinepi 6ap TbiHbIC any
opraHgapblH Kopfay YLUIH MacKanap KWiHi3. 2KyMbIC OpHbIHOA XKeTKIiNiKTi XenaeTyai kaMTaMachl3 eTiHi3.
XyMbIC aMafblHOa TaMaKTaH6aHbI3, iLLMNEHi3 HeMece TeMeKi LLIeKMNeHis.

- EcTy Kab6ineTiHiH 6y3binybl — 9pganbiM TUIMAI €CTY KypangapblH Kuin, Ly AblH aCepiH LLUEKTEH3.

- LLIaH MeH KOKbICTbIH YLLATbIH 66/LLEKTEPIHEH KB3re 3aKbiM KeNnTipy — SpKaluaH Ke3fi KopFanTbiH Konannbl
Kypangapgbl KMiHi3.

- OipingeH TybiHOaFaH XapakaTTap — Kypanabl ocbl MaKcaTka apHanfaH TyTKanapblHaH ycTan, AipingiH acepiH
LUeKTeHi3. “TOYEKENOI TOMEHOETY” 6eniMiH KapaHbl3.
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- EcTy Kab6ineTiHiH 6y3binybl — 9paanbiM TUIMAI €CTY KypangapbiH Kuin, Ly AblH 3CepiH LUEKTEH3.

- LLIaH MeH KOKbICTbIH YLLIaTbIH 66/LLEKTEPIHEH Ke3re 3aKbIM KenTipy — dpKalluaH Ke3fi KopFanTbiH Konannbl
Kypangapgbl KuiHi3.

- OipingeH TyblHOaFaH XapakatTap — Kypangbl ocbl MaKcaTka apHanfaH TyTKanapblHaH ycTan, AipingiH acepiH
LLeKTeHi3. “TOYEKENOI TOMEHOETY” 6eniMiH KapaHbl3.

- LLlaHHaH TyblHOafaH >kapakaTTap — OHIMHIH YMbiCbl 6apbiCbiHOa Marga 60naTblH LIaH ThiHbIC any
XKONOapbIHbIH KapakaTblHa aKenyi MYMKiH. BHOeneTiH MaTepuangblH GenLIeKTepiHeH KopfaHy YLUiH
»Kapampbl Cy3rinepi 6ap LLuaHfFa Kapcbl MacKaHbl KUiHi3.

TOYEKE/QI TOMEHOETY

& ECKEPTIE: aneKTp KypanblH HakTbl ManganaHy KesiHge Oipin MeH Ly Lbifybl Kypangbl navganaHy
TacingepiHe, acipece fanblHOaMaHbl eHAeyre 6avnaHbICTbl MafiMOENreH Xannbl MOHHEH e3reLue 60nybl

MYMKIiH; XoHe HaKTbl narpanaHy »afgannapblHOa acepfi 6afanayfa HerigenreH onepatopgbl Kopfay
YLLIH Kayinci3aik wapanapbiH aHbIKTay KaXXeTTiniri Typarbl ()yMbIC LMKIiHIH 6apnblk 66MiKTepiH eCKepe oTbipbiM,
Mbicarbl, Kypas eLUipifireH yaKblT XaHe 0/1 iCKe KOCY yaKbIThiIHa Kapal »KYMbIC iCTen TypFaH Ke3[ae). OHIMHIH HaKTbI
KonpaHblnyblHa 6avnaHbICTbl AipingiH MaHi ManiMaenreHHeH e3reLue 60ybl MyMKiH! [ipingin acepiHeH Kopfay
YLUiH TWICTi LLapanap KonaaHblHbI3! BYKin »yYMbIC MPOLECiH, COHbIH iLLIHAE 6HIMHIH XYKTEMECI3 XKYMbIC iCTENTIH
HeMece eLLipinreH yakblTbiH €CKepiHi3! TWicTi LLapanapfa, 6ackanapMeH kaTap, eHiMi >kaHe KonpaHy KypangapbiH
YHeMI KyTin ycTay »aHe KYTY, Kongbl Xblnbl ycTay, Mep3iMai y3inicTep »aHe XYMbIC MPOLEeCiH AypbIC )Kocnapnay
Kipegi! byn Kypan erep oHbl KongaHy Aypbic 6aKbinaH6aca KorMeH Miny CMHAPOMbIH TyOblpybl MYMKIH. [ipin MeH
LLly KayriH a3anTyfa KeMekTeceqi:

- 9pKaLLaH eTKip KaLLaynapgabl, 6ypFbliap MeH MblLLakTapabl KOMgaHbIHbI3.

- By Kypasifa ocbl HYCKay blKKa COMKEC KbI3MET KOPCETIHi3 XaHe OHbI XaKChl Maisian ycTaHbl3 (KaXkeT 6o0s1ca).
- Erep Kypan yHeMi KonaaHbinca, ipinre Kapcbl )aHe LLyFa Kapchl KepeKk->KapaKTapFa kapa<aT 6e1in canbiHpl3.
- bipHeLUe KYH iLLiHAe )ofapbl 4ipin KypangapbliH KongaHy YLUiH »KYMbIC KEeCTECiH XocnapnaHbi3.

by MalLMHaHbI NaiganaHy KesiHge Ky/1akKanTbl KUI0 YCbIHbIIagbl

TAHBAJIAP CUMATTAMACDHI

@ Manpanany )eHiHOeri HYCKaynblKTbl MYKUAT OKbIM LLbIFbIHbI3

Byn Kypbinfbl KongaHelcTafbl Eyponanslik AUpeKTMBanapfa covkec Kenegi>kaHe
OCbl AMPeKTUBaNapMeH CaMKeCTIKTI 6afanay afici »yprisinreH

E H [ KeneH ogafbiHa MyLLIE MEMEKETTEP HapblfbiHOa Tayap anHanbiMbIHbIH GipbiHFan
6enrici

Ci By KYpbInfbl YKpanHaHbIH KongaHblCTafbl TEXHMKAasbIK CTaHOapTTapbiHa Caikec
kenepi

IneKkTp 6yMbIMAapbIHbIH KanablKTapblH TYPMBICTbIK KangblkTapMeH 6ipre
E TacTanmaybl Kepek. KanabikTapabl MYMKIHAIMHLLE KanTa eHaeHis. XKoto

Macenenepi 60MbIHLLIA XKEPTiNiKTi 6UNiK opraHbIMEH HEMece caTyLLbIMEH
KeHeciHi3

2. 2 | OHOIPYLLIHIH KeHeNTiNreH xayankepLuiniri KongaHblnaTelH KaTa eHaeneTiH
$" | eHiMgep. TwicTi cypbinTay HyCKaynapblH OpbiHAaHbI3

Kayincisgik kesingipiktep MiHOeTTi Typae

KynakTbl KOpFay MiHOETTI

@ MiHOeTTi KopFaHbIC KOnFanTapbl

LLIaHfa Kapcbl MacKka MiHOETTi Typae

byn Kayin Typansl eckepTy KypangblH HeMece 6ackanapgblH MYKiHiH
3aKbIMOaHybl Typarnbl eCKepTei XaHe AeHe KapakaTblHa aKenyi MyMKiH

KZ-77



Tek y# iLiHge nanganaHyfa apHanfaH »aHe XayblH acTbiHAa Kanablpyfa
6onMangbl.

Erep 3apsgTarblLUThIH TOrbl 2 A-feH acca, PiseTKeari Tok
caKTaHOblpfbiLLMNeH TOKTaTbiNagbl.

HycKaynbIKTbl OKbIM LLIbIFbIM, 6apsibIK Kayincisgik eckepTynepi MeH
HyCKaynaapbiH OpbIHAaHbI3.

Kopfay To6b! Il

BaTapesiHbl 45°C TaH TOMeH TeMriepaTypafa KongaHblHbl3 )KoHe cakTaHbl3

BernLeKkTeMeHi3, MbKFbliaMaHbI3, 100°C-TaH »Kofapbl TeMnepaTypaga
KbI3OblpMaHbI3; ELLIKaLLIAH 6aTapesiHbl MUKPOTOMKbIHAbI MeLLKe Hemece
»KOFapbl KbICbIMfa yLLIbIpATNaHbI3.

NnTn-monabl 6atapes. byn eHiM 6aprblk 6aTapes XXMHaKTapbl YLUIH
“6eneK >nHayfa” KaTbICTbl TaH6aMeH 6enrineHreH. CogaH KemiH

01 KopLLafaH opTafa aCepiH a3anTy YLUiH KanTa eHaeneqi Hemece
6enLuekTeneni. batapes )uHaKTapbl KOpLUafaH opTafa »KaHe afjam
[OeHcaynblfbiHa KayinTi 60nybl MYMKiH, ce6e6i KypaMbiHAa KayinTi 3aTTap

6ap.
TEXHUKAJbIK OEPEKTEP
YIri 18ID1-30.1A
HOMUHANAbI KEPHEY 18Vc.c
XKblNAAMAbIFbI 0-400/0-1500 min-'
COFY XKUiniri 22500 bpm
KbICKbILL MATPOH
CbINbIMABIbIFbI @ 10 mm
Afawu @20 mm

MAKCUMANObI
BYPFbIJIAY MeTan 210 mm
OWAMETPI

BbeToHAbl @8 mm
CAJIMAFbBI 1,45 Kg
ObIBbIC KbICbIMbI Lpa 80 dB(A)
ObIBbIC AEHTENI Lwa 88 dB(A)
BENTICI3AIK kMa, KBTA 5dB(A)
AIPI1 XKANMNbI BAFAJIAYGI 216 m/s?
MeTann 6yprbinay a/carat, D 4
AIPI 2KANMbI BAFATIAYbI 4,99 m/s?
6eToHAa 6yprbinay a/carar, D
BENTICI3AIKK 1,5 m/s?

BbaTapes XWHa¥fbl XKaHe
3apsapTafbILL Typarnbl aKnapar

baTapes XWHafblHbIH yNrici: E200
baTapes »WHafbIHbIH epekLueniri: 18Vd.c. Li-lon 2000mAh/36Wh
3apsgTrafbi: WIG-Y352101600W1
EHri3y:100-240VAC,50-60Hz,70W
LLIbiFapy: 21Vd.c. 1600mA
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& ECKEPTTE:

- NeKTp KypasblH HaKTbl Mapdanany KesiHgeri 4ipin MeH Ly Kypangbl nanganaHy TacingepiHe »aHe acipece on
KaHOan ganbiHOaMaHbl 6HAeNTiHiHe 6annaHbICTbl MaNiMAenreH MaHAEPAEH e3reLLe 60Mybl MYMKIH.

- HakTbl manganaHy »afgannapbiHoarsl acepi (Mbicasbl, Kypan eLuipinin TypraHaafbl yakblT NeH of1 icke Kocy
yaKbITbiHa KOCbIMLLIA YMBbIC iCTEMEN TYpFaH Ke3[eri »KyMbIC LUKNiHiH 6aprblk 6eniKTepiH ecKepe oTbipbin) 6afanayfa
HerisgenreH onepaTopabl KopFay YLUIH Kayincisaik LapanapbliH aHbIKTay KaXKeT.

EckepTy:

- Xannbl gipingiH ManiMaenreH MaHi XaHe LUy CaymeciHiH ManiMaenreH MaHAepi CTaHOAPTThl ChIHAK 9fiCiHe carKec
enLIeHAi »aHe 6ip Kypanabl eKiHLLICIMEH canblCTbIpy YLUIH NavganaHbliybl MyMKiH.

- XubIHTBIK gipingiH ManiMOenreH MaHi XoHe LUy cayneneHyiHiH ManiMaenreH MaHaepi e acepdi angbliH ana
6afanayga navganaHbinybl MyMKiH.

- @ipin KayniH 60nabipMaHbI3
YCbIHbIMAApbI: 1) XKYMBbIC Ke3iHae KorFan KuiHis
2) KYMBIC YaKbITbIH LLIEKTEHI3 >KaHE XYMbIC YaKblTbiH a3aThiHbI3

KYMbIC XKACAYbI

bypfbl KalLayblH TaHAaFaHAa, XKYMbIC YLUIH AYpbIC TYPiH KONgaHbIHbI3. 2KaKCbl HATUXKere KOs »eTKi3y yLUiH
apAanbIM eTKip 6ypFbl KaLLlayblH KON aHbIHbI3.

1. KpICKbILL 6af0apTKbILUTLI aLly YLUiH, TOfKeHi cafaT TiniHe Kapchl 6ypan, oHbl KypcaydaH yCTaHbi3. bypfbl
KaLLayblH KbICKbILLIKA TEPEH CarbiM, CofaH KeriH OHbl KbICKbILL 6af0apTKblLLbiHA OPHATbIHbI3.

2. KpbiCKbILL 6afOapTKblLLbIH Maby YLUiH TenkeHi cafaT TiniMeH 6ypan, KypcaybliHbi3fbl YCTaHbI3. MbiKTan
KaTanTblHbI3.

3. Bypfbl KaLLayblH Kepi peTneH asbiHbi3.

ECKEPTY: Kepi 6ypfbinapbiHbiH, KbICKbILLUTapbl apAalbiM con jKak 6ypaHpaMeH 6ekitinegi. Kaxert 6onca,
KbICKBILLITBI any anfabiHAa 6ypaHaaHbl 6ocaTy kepeK. bypaHaaHbl 60caTy YLUiH OHbI caFaT TifliMeH 6ypaHbis.

AJIA / APTKA PETTEY
1. Anfa anHangblpy yLUiH (cafaT TifiMeH) KOCKbILLTHI anifa/apTka CoMfa XblLIKbITbIHbI3.

2. ApTka anHangblpy YLUiH (cafaT TiniHe Kapchkl) KOCKBILLTHI anfa/apTka OH »Kakka 6ypbiHbI3. KynbinTtay
KO3FanTKbILL XYMbIC iCTeN TypfaH Ke3ae KypangblH Kepi 6ypbinybiHa xon 6epmengi, 6ipak oHbl KanmnbiHa
KenTipMec 6YpblH TONMbIFbIMEH TOKTaHbI3.

& ECKEPTIE: Erep anfa/ apTka KOCKbILL OpTasiblK Kyige 6osca, Kypangbl Kocy MyMKiH emMec.
COKKBbI / BYPFbIIAY PEXKUMIH TAHOAY

CoKKbI/6ypFbinay KOCKbILLIbI K2XKeTTi 9peKeT TypiHe caliKec opHaTbinybl Kepek. KypanabiH eki napameTpi 6ap:
- bypfbinay pexumMi: AraLu neH MeTangbl 6yprbinay yLUiH. CTaHOapTThl 6YpFblnapabl KongaHbiHbI3.
- COKKbl pex<unmi: Tac neH Tac kanayblH 6ypfbinay yLUiH. Kipnill 6ypfbinapbiH KOngaHbIHbI3.

AWHBIMANbI XKbINOAMAbIKTbI AYbICTbIPFbILL
ECKEPTIIE: 9pKaLuaH KyaT Ke3iHiH 3aybITTbiK TaKTalLLIafja KepCceTiNireH Kypasfa cakec KeneTiHfiriH TeKcepiHis.

Bbyn Kypan Tpurrep KbICbIMbIHbIH XO0fapbinayblMeH »ofapbl XblngaMablKka Kon »XeTKisyre MyMKIHAIK 6epeTiH
XKblngamMablK KOCKbILLbIMEH >KabablKTanfaH. XKblngaMablK axbIpaTbin-KOCKbILL TPUITEPIHIH KbICbIMbIMEH peTTenedi.
AlHbIManb! Xblngamablk yHKUMACH 6ypFbinay 6acsiHha acipece navgansl. CoHgan-ak, on 6enrini 6ip KongaHy yLUiH
OHTaMnNbl XbINAaMAabIKTbl TaH4ayFa MYMKIHAIK 6epefi.

KypangblH MakcuMangbl KblgaMablfblH LLEKTEY YLUIH KaXeTTi mapaMeTpre >KeTKeHLUe TpurrepgiH angblHfbl
XKaFblHOaFbl QUCKIHI 6ypaHbl3. XKblngaMablKTbl apTThIpy YLUIH Tepygi «+» XafblHa, XKblNgaMabIKThl a3anTy YLUIH «-»
XaFblHa 6ypaHbI3.

ECKEPTY: AlHbIManbl XblngamMablk GyHKUMSCHIH KbICKA yaKbITKa FaHa navganaHy YCbiHblNagabl. 9p TYpNiXblngaMabikTa
YHEMI XKYMBbIC )KacamaHbl3. byn a>KblpaTKbILLTbIH 3aKbIMaanyblHa aKenyi MyMKiH.

KAPbIKOMOAOTbI XKYMbIC LLIAMBI

Kypan »yMbIC aMafblH KapblKTaHAbIPYFa MaHe »apblk »KeTKiNiKCi3 )Kepnepae XyMbic icTey KesiHae Kepy KabineTiH
)KakcapTyFfa apHasfaH XapblkOMOAThI LLUAMMEH abablKTanfaH.

Tpurrep KOCKbILLIbI 6acbinFaH Ke3fe »apblk A41MoAbl aBTOMATThl TYPAE KOCbinagbl

BYPFbINTAYO bl BACTAY
- AHbIManbl XblngamablK KOCKbILLIbIH 6aCy apKbiribl Kypangbl icke KOCbIHbI3.
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- Kypangbl TOKTaTy YLUiH TpUrrepgi 60caTbiHbI3.

TECIK BYPFbINTAY
YnKeH QuameTpni TecikTi 6ypFbinayfa ThipbiCKaHAa, Kemae KilukeHe 6ypfblnayaaH 6acTan, cofaH KeniH OHbl KaXeTTi
MersLuepre XeTKi3reH gypbic. byn 6ypfblHbIH LLIaMagaH ThiC XKYKTenyiHe »Kon 6epMengi.
ECKEPTIIE: KenTereH »a3aTanbiM OKUranap KyTrnereH »arfannapra 6ainnaHoictbl 6onagbl. KilLkeHTan TecikTi
6yprbinay, acipece MeTanabl 6ypFbinay kesiHae, 6ypsbl KaLLlayblHbIH KenTenyiHe akenyi MyMKiH eKeHiH eCKepiH;s.

- EciHi3ge 60nCbIH, TepeH TecikTepai eHaey KesiHae )KOHKanapabl TECIKTEH LUblFapy YLUIH «afall TakTaHbI»
nanganaHy Kepek.

- Erep 6ypfbl KaLLaybl KenTenin Kanca, 6ypfbifa TYpaKTbl 3aKbIM KeNTipMey YLLIH OHbl Aepey OLUIpiHi3.

- Kaluayfbl anbin TacTay YLUiH 6YpFblHbI Kepi 6afbITTa XKYPrisin KepiHis.

- BypfbIHbI TECIKNEH 6ip CbI3bIKTa YCTaHbI3. EH AYPbICHI, 6YPFbl KaLLlaybl XKYMbIC YLLIH AYPbIC 6YpbILLITa 60y bl
Kepek. Erep 6ypfbinay KesiHfe Kenbey 6ypbiLLibl ©3repce, 6y KaLuayabiH 6y3binybiHa, TECIKTIH 6iTenyiHe
YKOHE MYMKIH >KapaKaTka aKenyi MyMKiH.

- Bypfbl 6ypFblnaHfaH 6eniKTi Tecin eTKeH Ke3ae KbiCbIMAbl a3anThiHbI3.

- OHblH YAepiciH MaX6YpreMeHi3, 0FaH 63 KapKblHbIMEH XKYMbIC icTeyre MyMKIHAiIK 6epiHi3.

- bypfbl KaLLlayblH 6TKip YCTaHbI3.

AFALLITbI BYPFBIJTIAY
YnKeH TecikTepgi 6ypfblnay KesiHOe MakKcMMangbl eHiMAiNiKKe KOom »eTKi3y YLUiH afall 6ypfblnay YLUiH
6ypaHpansl KaLlayblH HeMece YLLTbI KaLlayObl KorgaHblHbI3.
- Kypangbl 6ypfbinay pexxmMiHe KOnbiHbI3.
- KawaypablH 6acTankbl HYKTeOEeH CbIpfbil KeTyiHe »on 6epMmey YLUiH 6ypfbliaydobl eTe TeMeH
XKblngamablkneH 6acTaHbl3. AfaLliKa TiCTENreH canblH XKblngaMablKTbl apTThiPbIHbI3.
- TecikTepai 6ypfbinay KesiHOe, LUYHKbIPObIH apTKbl »KafblHOa Teric eMec HeMece CblHFaH »KuekTepai
6onablpMac yLUiH, 4alblH4aMaHbIH apTbiHA afaLll KeceriH KOMbIHbI3.
METANAbI BYPFbISIAY
MakcuMangbl eHiMAINiKKe KON KETKI3Y YLUiH MeTan 6ypFbinay YLUiH X0Fapbl XblgaMablKTsl 6051aT 6y pFbl KaLlaynapbiH
KONMgaHbIHbI3.
- Kypangbl 6ypfbinay pexKMuMiHe KoMbIHbI3.
- TeciKTiH opTacblH OpTasnblK TeCKiLLMNeH 6enrinenis.
- Ci3KyMbIC iCTENTIH MaTepuanfa conkec KeneTiH Manabl KongaHblHbI3.
- KawayablH 6acTankbl HYKTEOEH CbIpFbiM KeTyiHe >Kon 6epMey YLUIH 6ypfbinayfbl eTe TeMeH
XKblngampablkneH 6acTaHbl3.

- 9pKallaH Taba MeTanblH KbiCbiN TYpblHbI3. JedopMaumsaHbl 6ongblipMac YLUiH KyKa MeTangbl afall
KeceriMeH yCTaHbI3.

BETOHAbI BYPFbINIAY
Makcumangbl eHiMAiNIKKe Kon »eTKi3y YLUiH Kipniw, nauTKa, 6eTOH XaHe T. 6. TecikTepai 6ypfbinay KesiHae
»KOFapbl canasnbl KaTTbl KOpbITNanbl Kanay 6ypfbliapbiH nanpganaHbiHbi3.
- AnpbIMeH 6ypfbinay PeXXUMIH KON aHbIHbI3 XKaHe TeciKTep »KacanfaHHaH KeniH COKKbl peXXMMiHe oparnbiHbI3.
- KipniLuneH >KyMbIC iCTereHOe >KakCbl HOTWIKE any YLUiH KeHin KbiCbiIM MeH opTalla blngamablKTbl
KongaHblHbI3.
- BeTOH CUAKTbI KaTTbl MaTepuangap YLUiH KOCbIMLLIA KbICbIM MEH »O0Fapbl XKblIAaMObIKTbl KOSAaHbIHbI3.
- MnuTKapgafbl TECIKTEPAi 6ypFblnay KesiHae OHTan bl XKblngaMablK NeH KbiCbiMAbl aHblKTay YLUIH CbIHbIKTapAbl
KONMAaHbIHbI3.
EckepTy: COKKbI 6ypfblnay KesiHae Kepi anHangblpy 6ypsbl MeH 6ypfbl KaLLlayblH 3aKbIMAay bl MYMKIH.

TEXHUKAJbIK KbISMET KOPCETY

& ECKEPTIME: Te)erill CYMblKTbIKTapMeH, 6eH3MHMEH, MYHall eHiMAepiMeH, eHEeTiH MalMeH >XoHe T.6.
nnacTukanblk 6erLleKkTepai »kaHacy bl 6ongblpMaHbi3. OnapablH KypaMblHOa KopLuayabl 3aKbiMOanTbIH,
ancipeTeTiH HeMece 6y3aTbiH XMMUANBIK 3aTTap 6ap, oCbinalLla Koc oKLLaynayAblH TYTacTbifbiH 6y3abl

& ECKEPTIE: Ke3-KkenreH opHaTy HeMece TeXHMUKasnblK Kbl3MET KOPCETY >KYMbICTapblH »Kacamac 6YpblH
opKaLlaH KYpbinfbiHbl 6LUIPIHI3. Erep KyaT CbiMbl 3akbiMganfaH 6onca, KayinTi 6ongbipMac YLUiH OHbl

eHAIpYLLIi HeMece OHbIH KbI3MeT KepceTy areHTi aybICTbIpybl Kepek. Erep KyaT CbiMbl 3aKbiMAanfaH 6osnca,
OHbI fiepey KyaT Ke3iHeH a)kblpaTblHbI3. byn Kypangbl »aH6bIp acTbiHAa KangblpMaHbl3. Erep KeMip LeTkanapbiH
aybICTLIPY KaXkeT 60s1Ca, OHbl 6ITiKTiXKeHAeyLLire TanchipbiHbi3 (9pKaLLaH 6ip yaKsITTa eKi LLieTKaHbl ay bICTbIPbIHbI3).
Ci3giH aneKkTp KyparnbiHbl3 KOCbIMLLIA Mannayabl HeMece TeEXHMKanbIK Kbi3MeT KopceTyAi KaxeT eTrengi. InekTp
KypanblH Tasanay YLUiH eLlKallaH cyfbl HeMece XMMUANbIK Ta3apTKblLLTLI KongaH6aHbl3. KypFak LLy6epekneH
CYPTIiHi3. INeKTp KypasblH apKaLlaH KypFak Xepae cakTaHbl3. Ko3ranTKbILUTbIH XengeTKill caHplnayapbiH Tasa
yCTaHbI3. bapnblK 6ackapy aneMeHTTepiHeH LaHabl anbic YCTaHbI3. Kerae caHplnaynap apkplibl YLLKbIHOAPAb!
Kepyre 6onagbl. byn KanbiNTbl )Kafgan »KaHe aM1eKTp KypanbiHa 3UsH KenTipMengi. byn Kypangbl nanganany yLiH
KopLuafaH opTa TemnepaTypacbiHbiH Auana3oHbl 0°C-40°C apanblfblH  Kyparabl. AMHanagafbl ayaHblH
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canbICTbipMansbl biNFangblbifbl )KaHObIPAbIH TiKenen acepiHci3 xaHe ayafa LwaMagaH TbiC LUaHHbIH 60/IMaybIHCbI3
80%-paH acnaybl Tuic. CisgiH aneKkTp KypanbiHbl3ga NanganaHylubl KbI3MET eTeTiH Kenbip Geniktep 6ap.
HycKaynblKTafbl KOcankpl 6enLueKkTep Ti3iMiH KapaHbl3

A. BEKITKILU BYPAHOAHbI TEKCEPY
Oypbic GeKiTinreHiHe Ke3 »eTKi3y YLUiH 6Gapnblk 6eKiTy 6ypaHganapblH YHeMi TeKcepin oTbipblHbI3. Erep
6ypanganapgblH 6ipeyi 6ocan Kanca, gepey KaTanTbiHbI3. Onan eTrey ayblp XapakaTka aKenyi MyMKiH

B. KO3FATTKbILLUKA TEXHUKABIK KbI3BMET KOPCETY
MoTop 6r10rbIHbIH OpaMachl - 6y/13M1eKTP KypanblHbIH “Xyperi”. OpamMmaHbl 3aKbiMaamay }aHe/HeMece OHbl MaiMeH
HeMece CyMeH cynamay YLUiH abar 605bliHbI3

C.K6MIP LLIETKANAPbIH TEKCEPY
Ko3fanTKbILLTa LUbIFbIH MaTepuarsbl 60MbiM TabblnaTbiH KOMip LUeTKenepi KongaHblinagbl. LLlamMagaH Thic To3faH
KeMIp KO3fanTKbILLTbIH OYPbIC XYMbIC iCTEMEYiHe aKenin COKThIpaTbIHAbIKTaH, KOMip LLeTKacbIH 6ipaen 6enikke
aybICTbIPbIHbI3, 0N LLEriHe AeniH HeMece Aepnik To3aabl. CoHaan-ak, KeMip LLUeTKenepAi apKaLlaH Tasa yCTaHbI3
)KaHe onapAblH LLSTKe yCTafbILLbIHAA €PKiH CbIPFbIMN TYPYbIHA KO3 XKETKi3iHi3.

AKAYJ1bIK CEBEBIH I3OEY XKOHE TY3ETY

MOCENE MYMKIH CEBEN LUELLIM

KyaT Ke3iHe KocblniMafaH KyaT KesiHe Kocbiny
©HIM 63 XK¥MbICbIH OHiMpaeri 6acka aneKkTp akaynapsl INeKTpLUi MaMaHMeH TeKkcepy
BACTAMAUAbI

KongaHap angeliHga 6aTtapes

baTtapes A0 bl
arapes sapafel as »KUHafblH 3apagTaHbI3

XenpeTy TecikTepi 6iTenreH XenpgeTy TecikTepiH TazanaHbl3

MALLIMHA BASY AUHATTFAHHAH

KEWIH )K¥MbICbIH TOKTATAbI baTapes 3apsiabl a3 )'f(?/ﬂﬁi:i%i’;i:?f:b?:mpef"

MblLaKTbl 5GJ'ILLIeKTey KoHe

NAWOANAHY KE3IHAE EPEKLLIE
Kaluay Hallap XuHasfaH XKUHay KaTaH TYpae Hyckaynapfa

APIN CaMKeC »y3ere acblpbliiagbl
KOPMYCTbIH XENAETY KopnycTbIH )XengeTy TecikTepi .
TECIKTEPIHEH KOPIHETIH apKblnbl a3gan yLUKbIH nanga Sizef;:ilgﬁ )IK‘::S;V: KoHe
YLLKbIHOAY 601ybl MYMKIH Alp A
MaHa KaLuayfa aybICTbIpbIHbI3
bypfbl KaLlaybl TO3faH HeMece HeMece 6ypfbl KaLLlaybl
KAHAFATTAHAP/IBIKCbI3 HOTUXKE | 6ypfbinanTbiH MaTepuansa MeH 6ypfFbinay MaTepuans
6enimagenmereH apacblHAafbl YMNeciMainikTi
TeKcepiHi3
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CAKTAY XX9HE TACbIMAJIOAY LUAPTTAPDI

KypbInFbiHbI KYpFak XblnblTelNaTbiH 6eniMee 0-aeH +40 °C-Ka feniHri TeMnepaTypaga cakTay Kepek.

Kypbinfbl KemikTiH OCbl TypiHOE KongaHbinaTbiH XKYKTEPAi TacbiMangay KafupanapbiHa CaMKec »KabblK Kenik
KypangapblHOa TacbiMangaHagbl. TacbiMangay »oHe TUey-TYCipy »KYMbICTapbl KesiHOoe eHiMMeH 6ybin-Tyto
KYPT COKKblflapfa »aHe aTMocdepanblk »ayblH-LUALLbIHHbIH dcepiHe yLlbipaMaybl TuWic. PoyTepdi KbicTa
TacblMangafaHHaH KeniH OHbI bififan TONbIFbIMEH KypFfafaHLLIA KeM fereHfe 2 cafaT 6eriMe TeMnepaTypacbiHAa
ycTay Kepek.

KOPLLIAFAH OPTAHbI KOPFAMBIK,

ECKEPTNE! byn eHiMae 3neKTpnikK XaHe 3NeKTPOHAbI KanablKTapabl XO0fa KaTbICTbl 6eNri 6ap. byn gereHimis,
6yn eHIM TYPMBbICTbIK KOKbICKa TacTanMaybl Kepek, 6ipak Eyponansik WEEE gupekTuBacbiHa CoMKec KeneTiH
YKMHay KyWneciHe KanTapblnybl Kepek. Kapere xapaTy 60MbIHLLA KEHEC any YLUiH XeprinikTi 6Mnik opraHgapbiHa
HeMece Kopnapfa xabapnacblHbl3. CogaH KeriH o KopLuafaH opTafa aCepiH a3anTy YLUIH KanTa eHaenefdi Hemece
GenLueKTeneni. INeKTPik >KaHe 3MeKTPOHAbLI KOHAIPFbINAp KopLUafaH opTafa »aHe afaM AeHcay bifbiHa KayinTi
60nybl MYMKiH, ce6e6i KypaMblHOa KayinTi 3aTTap 6ap.

Practyl eHimaepi eH xofapfbl DIY cana cTaHgapTTapblHa cavikec Kenefi. Practyl caTbin 36 any KyHiHeH 6acTan e3
eHiMAepiHe 6ip annblK Keningik 6epegi. byn keningik TybiHOAybl MYMKiIH 6aprblK MaTepuangblK XoHe eHgipiCTiK
aKaynapfa KonpaHbinagbl. Ajampgapfa XoHe/HeMece MmaTepuangapfa KaTbICTbl TiKenen Hemece )KaHaMa Kes
KenreH cuvnaTtTafbl eLlkaHOan api Kapanfbl LUafbiMgap MyMKiH eMmec. Practyl eHiMgepi Kaci6n nampganaHyfa
apHanMaraH.

Macenenep Hemece akaynap TyblHOaraH Xafaanaa, angsiMeH Practyl gengansiHa xa6apraceiHbi3. Ken xafganga
Practyl engansl MaceneHi LeLLle anafsl HEMece akay blKTbl Ty3eTe anagbl.

MeHaey HeMece 6erLLeKTepai aybICThIPy 6acTankbl Keningik MepsiMiH y3apTrnangsl.

[ypbic NariganaH6éay HemMece To3y HaTUXKeCiHAe narpa 6onfaH akaynap Keningikke kipmengi. CoHbIMeH KaTap,
TO3FaH »Xafganaa, 6yn KoCKbILLTapFa, KOpFaHbIC Ti36eKTepi XaHe Ko3fanTKblLLTapFa KaTbICThI.

Keningik 60MbIHLLA LIaFbIMbIHbI3 Keneci Xafdannapga faHa engenegi:

CaTbin any KYHiH pacTanTbIH Ky>KaT TY6ipTeK TypiHae 6epine anfaH kesge.
YLWiHLLI Tapan eLLKaHAam )KeHaey XaHe/HeMece aybiCTbIPyAbl XKy3€ere acbipMaraH Kesge.
byn ageTTeri To3y Typasbl eMec.
- Kypan gypbic naiganaH6afaH (MalLMHaHbl LLaMafaH ThiC XKYKTey HeMece MakynaaH6araH Kepek-
XKapaKTapfbl opHarTy).
TexHUKanblK KbI3MET KBPCETY XoHe XKeHOeY XKYMbICTapbl Y PbIC XKYPrisingi.
- Max6yprey, opbIHCbI3 KONdaHy, pykcaTcbi3 nanganaHy Hemece »a3aTanblM oKufFanap 605FaH MoK,
ChbIpTKbl aCeprepaeH HemMece KyM HeMece TacTap CUSIKTbI 6erae 3aTTapAaH eLUKaHaam 3aKbiM KoK,
Kayincisgik Hyckaynapbl MeH nanganaHy HyckaynapblH caKTamay canfapbiHaH eLlKaHOal 3aKbiM MoK,
6ormafaH 6onca.
bisgiH TapanbiMbl3gaH eLLKaHgam ¢opc-Maxop »Kafgannapbl KoK,
Erep onap HalwlapnayfblH ce6e6i 6ornca, gypbic emec Genwuektep, Practyl eHgipmereH GeniiekTep
KongaHblnMagbl.

- Kypan/6aTtapes/3apsgTarbilu binFangsl opTaga 6ongbl (LUbIK, )KaH6bIp, CyFa 6aTbIpy,...).
LLIaFbIMHBIH cMnaTTamMachl Koca 6epinegi.
Keningik lWapTTapbl 6i34iH caTy »KoHe XeTKi3y LapTTapbiMbI36eH yrneceqi.
Practyl genganbl apKbinbl Practyl-re kaTapbinybl Kepek akaynbl Kypangapgbl Practyl eHiM TWicTi Typge opanfaH
)Kafganga KabbingaHagbl. Erep TyThIHYLUBI akaynbl eHiMai Tikenen Practyl -re xi6epce, Practyl MyHgan eHimMai
TYTbIHYLLIbI XKeTKi3y KyHbIH TenereH )arfanga faHa eHaen anagbl.Hallap opanfaH Kynge »eTKisinreH eHimaepgi
Practyl ka6bingamangpbl.
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INTENDED USE

This machine is designed for impact drilling in brick, concrete or stone, as well as for drilling in wood and metal.
Tools with electronic control and clockwise / counter-clockwise rotation are also suitable for screwdriving.

Do not use machines, tools and accessories for additional applications (see manufacturer’s instructions) or for
works other than those for which they are designed for.

The drill and screwdriver bit recommendations are to be observed.

SPECIFIC SAFETY WARNINGS

1/ Safety instructions for all operations
A. Wear ear protectors when impact drilling. Exposure to noise can cause hearing loss.
B. Hold the power tool by insulated gripping surfaces, when performing an operation where the cutting
accessory or fasteners may contact hidden wiring or its own cord. Cutting accessory or fasteners

contacting a «live» wire may make exposed metal parts of the power tool «live» and could give the operator
an electric shock.

2/ Safety instructions when using long drill bits

A. Never operate at higher speed than the maximum speed rating of the drill bit. At higher speeds, the bit is
likely to bend if allowed to rotate freely without contacting the workpiece, resulting in personal injury.

B. Always start drilling at low speed and with the bit tip in contact with the workpiece. At higher speeds, the
bit is likely to bend if allowed to rotate freely without contacting the workpiece, resulting in personal injury.

C. Apply pressure only in direct line with the bit and do not apply excessive pressure. Bits can bend causing
breakage or loss of control, resulting in personal injury.

Additional safety warnings

- Switch the power tool off immediately if the application tool becomes blocked. Be prepared for high torque
reactions which cause kickback. The application tool becomes blocked when it becomes jammed in the
workpiece or when the power tool becomes overloaded.

- Hold the power tool securely. When tightening and loosening screws be prepared for temporarily high
torque reactions.

- Secure the workpiece. A workpiece clamped with clamping devices or in a vice is held more secure than by

hand.

Use suitable detectors to determine if utility lines are hidden in the work area or call the local utility

company for assistance. Contact with electric lines can lead to fire and electric shock. Damaging a gas line

can lead to explosion. Penetrating a water line causes property damage or may cause an electric shock.

- Always wait until the power tool has come to a complete stop before placing it down. The application tool
can jam and cause you to lose control of the power tool.

- Hold the power tool firmly with both hands and make sure you have a stable footing. The power tool can be
more securely guided with both hands.

- In order to prevent the power tool from being switched on unintentionally, always unlock the lock on
button. To do so, briefly press the On/Off switch.

- Application tools can become hot during operation. There is a risk of burns when changing the application
tool. Use protective gloves to remove the application tool.

- Children and frail people must not use this tool. Children should be supervised at all times if they are
in the area in which the tool is being used. It is also imperative that you observe the accident prevention
regulations in force in your area.

RESIDUAL RISKS

Even when the tool is used as prescribed it is not possible to eliminate all residual risk factors. The following
hazards may arise in connection with the tool’s construction and design:

- Risk of electrocution if electric cables are drilled into — Always grasp the tool by designated handles, do not
touch the drill bits.

- Damage to the respiratory system — Wear respiratory protection masks containing filters appropriate to the
materials being worked. Ensure adequate workplace ventilation. Do not eat, drink or smoke in the work area.

- Damage to hearing — Always wear effective hearing protection and limit exposure to noise.
- Damage to eyes from flying dust and debris particles — Always wear suitable eye protection.

- Injury caused by vibration — Hold the tool by designated handles and limit exposure to vibration. See “RISK
REDUCTION”.
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- Injury caused by dust — Dust created by operating the product can cause respiratory injury. wear an
appropriate dust control mask with filters suitable for protecting against particles from the material being
worked on.

RISK REDUCTION

WARNING: the vibration emission and noise emissions during actual use of the power tool can differ from the

declared total value depending on the ways in which the tool is used, especially what kind of work piece is

processed; Identify safety measures to protect the operator that are based on an estimation of exposure in
the actual conditions of use (taking account of all parts of the operating cycle such as the times when thetool is
switched off and when it is running idle in addition to the trigger time). Depending on the actual use of the product
the vibration values can differ from the declared total! Adopt proper measures to protect yourself against vibration
exposures! Take the whole work process including times the product is running under no load or switched into
consideration! Proper measures include among others regular maintenance and care of the product and application
tools, keeping hands warm, periodical breaks and proper planning of work processes! This tool may cause hand-
arm vibration syndrome if its use is not adequately managed. Helping to minimise your vibration and noise exposure

risk :

- Always use sharp chisels, drills and blades.

- Maintain this tool in accordance with these instructions and keep well lubricated (where appropriate).
- Ifthe toolis to be used regularly then invest in anti vibration and noise accessories.

- Plan your work schedule to spread any high vibration tool use across a number of days.

It’s recommended to wear ear protection during operation with this machine

SYMBOLS DESCRIPTION

©

Read instruction manual carefully

q

This device complies with the applicable European directives and an evaluation method of
conformity for these directives was done

EAL

Single mark of circulation of products on the market of the Member States of the Customs Union

<

This device complies with applicable Ukraine technical regulations

g

Waste electrical products must not be disposed of with household waste. Please recycle where
facilities exist. Check with your local authorities or retailer for recycling advice

2

Recyclable products subject to extended producer responsability. Observe the associated sorting
instructions

U

Safety glasses mandatory

Ear protection mandatory

Protection gloves mandatory

Dust mask mandatory

Sl HON N

This danger notice warns of damage to the appliance or others properties, or may cause physical
injuries
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(]

For indoor use only, do not expose to rain.

—m

If the current of the charger is higher than 2A, the current to the outlet will
be stopped by the fuse.

Read the instruction handbook and follow all warnings and safety
instructions.

Protection Class Il

Use and store the battery within an temperature below 45°C

EE

Do not disassemble, crush, heat above 100°C; Never expose the battery to
microwaves or high pressures.

Li-lon battery. This product has been marked with a symbol relating to
‘separate collection’ for all battery packs and battery packs. It will then be
recycled or dismantled in order to reduce the impact on the environment.
Battery packs can be hazardous for the environment and for human health
since they contain hazardous substances.

TECHNICAL DATA

MODEL 18ID1-30.1A
RATED VOLTAGE 18Vd.c
SPEED 0-400/0-1500 min™
IMPACT RATE 22500 bpm
CHUCK CAPACITY @10 mm
Wood @20 mm

MAX DRILLING
DIAMETER Metal 210 mm

Concrete @8mm
WEIGHT 1,45 Kg
SOUND PRESSURE Lpa 80 dB(A)
SOUND POWER Lwa 88 dB(A)
UNCERTAINTY Kpa, Kwa 5dB(A)
VIBRATION TOTAL VALUE Drilling 2
in metal ah,D 216 m/s
VIBRATION TOTAL VALUE 2
Impact drilling in concrete ah,ID 4,99 m/s
UNCERTAINTY K 1,5 m/s?

Model of battery pack:E200
Spec of battery pack : 18Vd.c. Li-lon 2000mAh/36Wh
Battery Pack and Charger Charger:WIG-Y352101600W1
informations
Input:100-240VAC,50-60Hz,70W
Output:21vd.c. 1600mA

86-EN




& WARNING :

-The vibration and noise emissions during actual use of the power tool can differ from the declared values depending
on the ways the tool is being used and especially on what kind of workpiece it is processed.

- There is the need to identify safety measures to protect the operator that are based on an estimation of exposure
in the actual conditions of use (taking account of all parts of the operating cycle such the times when the tool is

switched off and when it is running idle in addition to the trigger time).
Note:

-The declared vibration total value and the declared noise emission value have been measured in accordance with
a standard test method and may be used for comparing one tool with another.

- The declared vibration total value and the declared noise emission value may also be used in a preliminary
assessment of exposure.

- avoid vibration risk
Suggestion: 1) wear glove during operation
2) limit operating time and shorten trigger time

OPERATION

& WARNING : The device should be disconnected from the mains before putting into operation

BIT INSTALLATION
When selecting a drill bit, use the right type for your job. For best performance, always use a sharp drill bit.

1. To open the chuck jaws, hold its collar while turning the sleeve in the counter clockwise direction. Insert the
drill bit deeply into the chuck, and then center the bit in the chuck jaws.

2. Toclose the chuck jaws, hold the collar while turning the sleeve in the clockwise directionTighten securely.
3. Remove the drill bit in reverse order.
NOTE: The chucks of reversible drills are always fixed by a screw with a left hand thread. The screw must be loosed
before the chuck can be removed if necessary. To loosen the screw, turn it in a clockwise direction.
FORWARD / REVERSE ADJUSTMENT
1. For forward (clockwise) rotation, push the forward /reverse switch to the left position.

2. For reverse (counterclockwise) rotation, push the forward/reverse switch to the right position. Although an
interlock prevents reversing the tool while the motor is running, allow it to come to a full stop before reversing.

& WARNING: If the forward / reverse switch is in the central position, the tool can not be switched on.
SELECTING THE IMPACT/ DRILL MODE

The impact/drill switch should be set according to the type of action required. The tool has two settings:
- Drill mode: For drilling into wood and metal. Use standard drill bits.
- Impact mode : For drilling into stone and masonry. Use masonry drill bits.

VARIABLE SPEED TRIGGER SWITCH
WARNING: Always check that the power supply is the same as that indicated on the nameplate of the tool.
This tool has a variable speed switch which can reach higher speed with increased trigger pressure. Speed
is controlled by the pressure to the switch trigger. The variable speed feature is particularly useful when starting
drilling. It also enables you to select the best speed for a particular application.
To limit the maximum speed of the tool, rotate the dial on the front of the trigger until the desired setting is achieved.
Turn the dial to the“+” direction to increase the speed and to the “-” direction to decrease the speed.
NOTE: It is recommended to use the variable speed feature for a short time only. Do not continuously operate the tool
at different speeds. It may damage the switch.

LED WORKLIGHT

The tool has a LED light to illuminate the work area and improve vision when working in areas with insufficient
lights.
The LED light will switch on automatically while the trigger switch is depressed
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START DRILLING
- Start the tool by squeezing the variable speed trigger switch.
- Release the trigger to stop the tool.

HOLE DRILLING

When attempting to drill a large diameter hole, it is sometimes best to start with a smaller drill bit then work up to
the required size. This prevents overloading the drill.

WARNING: Many accidents occur because of unforeseeable situations. Please pay attention that drilling-
out a small hole may cause the drill bit to jam in the hole, especially when drilling metal.

Remember to use a “wood-pecker” action on deep holes to allow the swarf to be ejected from the hole.
If the drill bit snags, switch off immediately to prevent permanent damage to the drill.
Try running the drill in reverse to remove the bit.

Keep the drill in line with the hole. Ideally, the drill bit should enter at right angles to the work. If the angle
is changed during drilling, this could cause the bit to snap off, blocking the hole and perhaps causing injury.

Reduce pressure as the drill is about to break through the item being drilled.
Don’t force the drill, let it work at its own pace.
Keep the drill bit sharp.

DRILLING WOOD
For maximum performance when drilling larger holes, use auger bits or spade bits for wood drilling.
- Set the tool to the drill mode.

- Begin drilling at a very low speed to prevent the bit from slipping off the starting point. Increase the speed
as it bites into the wood.

- When drilling through holes, place a block of wood behind the work piece to prevent ragged or splintered
edges on the back of the hole.
DRILLING METAL
For maximum performance, use HSS drill bits for metal drilling.
- Set the tool to the drill mode.
- Mark off the center of the hole using a center punch.
- Use a suitable lubricant for the material you are working on.
- Begindrilling at a very low speed to prevent the bit from slipping off the starting point.
- Always clamp sheet metal. Support thin metal with a block of wood to avoid distorting it.

DRILLING CONCRETE

For maximum performance, use high quality carbide-tipped masonry drill bits when drilling holes in brick, tile,
concrete etc.

- Use the drilling mode initially then revert to the impact mode once the holes are established.

- Apply light pressure and medium speed for best results in brick.

- Apply additional pressure and high speed for hard materials such as concrete.

- Whendrilling holes in tile, practice on a scrap piece to determine the best speed and pressure.
NOTE: Reverse rotation during impact drilling may damage the drill and drill bit.

MAINTENANCE

WARNING: Do not allow brake fluids, gasoline, petroleum-based products penetrating oils, etc.. come in
contact with plastic parts. They contain chemicals that can damage, weaken or destroy the housing, thus
compromising the integrity of of the double insulation

WARNING: Always disconnect the device before performing any adjustment or maintenance operation. If the

supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer or its service agent in order to avoid a

hazard. Disconnect from the power supply immediately if the supply cord is damaged. Take care not to expose
this tool to the rain. If the carbon brushes need to be replaced, have this done by a qualified repair person (always
replace the two brushes at the same time) Your power tool requires no additional lubrication or maintenance. Never
use water or chemical cleaners to clean your power tool. Wipe clean with a dry cloth. Always store your power tool
in a dry place. Keep the motor ventilation slots clean. Keep all working controls free of dust. Occasionally you may
see sparks through the ventilation slots. This is normal and will not damage your power tool. The ambient
temperature range for this tool use is 0°C - 40°C. The relative humidity of the area must be not more than 80%
without direct exposure to rain and excessive dust content of the air There are some user serviceable parts in your
power tool. Please refer to the list of spare part list of the manual

88 -EN



A.INSPECTING THE MOUNTING SCREWS
Regularly inspect all mounting screws and ensure that they are properly tightened. Should any of the screws be
loose, tighten them immediately. Failure to do so could result in serious injuries

B. MAINTENANCE OF THE MOTOR
The motor unit winding is the very “heart” of the power tool. Exercise due care to ensure the winding does not
become damaged and /or wet with oil or water

C.INSPECTION OF THE CARBON BRUSHES

The motor employs carbon brushes which are consumable parts. Since excessively worn carbon results in motor
trouble, replace the carbon brush with an identical part when it becomes worn to or near the limit. In addition,
always keep carbon brushes clean and ensure that they slide freely within the brush holder.

TROUBLE SHOOTING

PROBLEM POSSIBLE CAUSE SOLUTION
Not connected to power supply Connect to power supply
Other electrical defect to the

PRODUCT DOES NOT START product Check by a specialist electrician

Need to charge the battery pack

The battery is low power before operating

Air vents are blocked Clean the air vents
THE MACHINE STOPS WORKING

AFTER ROTATING SLOWLY

Need to charge the battery pack

The battery is low power before operating

Disassembly and assembly
UNUSUAL VIBRATION DURING USE | Bit is not well assembled the blade by strictly following
instructions

SPARKING VISIBLE THROUGH THE Asmall amount of sparking may be | Thisis normal and does not
HOUSING AIRVENTS visible through the housing vents indicate a problem

Replace with new bit or check the
compatibility between drill bit and
material to drill

Drill bit is worn or not adapted to

UNSATISFACTORY RESULT the material to drill

STORAGE AND TRANSPORTATION CONDITION

The device must be stored in a dry, heated room at a temperature of 0 to +40 °C.

The device is transported in closed vehicles in accordance with the rules for the carriage of goods in force on this
type of transport. During transportation and handling operations, the packaging with the product should not be
subjected to sharp impacts and the effects of precipitation. After transporting the router in winter conditions, it is
necessary to keep it at room temperature for at least 2 hours until the moisture is completely dry.

PROTECT OUR ENVIRONMENT

CAUTION! This product has been marked with a symbol relating to removing electric and electronic waste. This
means that this product shall not be discarded with household waste but that it shall be returned to a collection
system which conforms to the European WEEE Directive. Contact your local authorities or stocks for advice on
recycling. It will then be recycled or dismantled in order to reduce the impact on the environment. Electric and
electronic equipment can be hazardous for the environment and for human health since they contain hazardous
substances.

Practyl products are designed to the highest DIY quality standards. Practyl provides a 36 month warranty for its
products, from the date of purchase. This warranty applies to all material and manufacturing defects which may
arise. No further claims are possible, of whatever nature, direct or indirect, relating to people and /or materials.
Practyl products are not intended for professional use.

In the event of a problem or defect, you should first always consult your Practyl dealer. In most cases, the Practyl
dealer will be able to solve the problem or correct the defect.

Repairs or the replacement of parts will not extend the original warranty period.
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Defects which have arisen as a result of improper use or wear are not covered by the warranty. Amongst other
things, this relates to switches, protective circuit switches and motors, in the event of wear.

Your claim upon the warranty can only be processed if:

Proof of the purchase date can be provided in the form of a receipt.
No repairs and/or replacements have been carried out by third parties.
The issue is not a matter of normal wear and tear.

The tool has not been subjected to improper use (overloading of the machine or fitting non-approved
accessories).

The required maintenance and repair works have been performed correctly.

There has been no forcing, improper handling, unauthorized use, or accidents.

There is no damage caused by external influences or foreign bodies such as sand or stones.

There is no damage caused by non-observance of the safety instructions and the instructions for use.
There is no force majeure on our part.

No incorrect parts have been used, parts not made by Practyl, whereas they prove to be the cause of
deterioration.

The tool / battery / charger have been in a wet environment (dew, rain, submerged in water, ...).
Adescription of the complaint is enclosed.
The warranty stipulations apply in combination with our terms of sale and delivery.

Faulty tools to be returned to Practyl via Practyl dealer will be collected by Practyl as long as the product is properly
packaged. If faulty goods are sent directly to Practyl by the consumer, Practyl will only be able to process these
goods if the consumer pays the shipping costs.

Products which are delivered in a poorly packaged condition will not be accepted by Practyl.
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18ID1-30.1A

N° | Description N° | Description

1 Screw n Push rod

2 | Chuck 12 | Elastic steel wire

3 | Torque sleeve 13 | Speed adjustement button
4 | Screw 14 | Housing

5 Head shell 15 |Screw

6 | Gear box assembly 16 | Battery pack

7 Motor gear 17 | Transparent lampshade
8 Screw 18 | Switch assembly

9 | Motor 19 | Charger

10 | Tuning fork
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N° | Description N° | Description N° | Descripcion N° | Descripcion

1 |Vis 11 | Tige de poussée 1 | Tornillo 11 | Varilla de empuje

2 | Mandrin 12 | Fild’acier élastique 2 | Mandril 12 | Alambre de acero elastico
3 | Manchon de couple 13 | Bouton de réglage de la vitesse 3 | Casquillo de par de apriete 13 | Botdn de ajuste de la velocidad
4 | Vis 14 | Boitier 4 | Tornillo 14 | Carcasa

5 | Coque de téte 15 | Vis 5 | Carcasade lacabeza 15 | Tornillo

6 | Groupe d’engrenages 16 | Bloc-piles 6 | Montaje de la caja de cambios 16 | Bateria

7 | Engrenage du moteur 17 | Abat-jour transparent 7 | Engranaje motor 17 | Pantalla transparente

8 | Vis 18 | Bloc de linterrupteur 8 | Tornillo 18 | Montaje del interruptor

9 | Moteur 19 | Chargeur 9 | Motor 19 | Cargador

10 | Lame d’accord 10 | Horquilla de afinacion

N° | Descrigao N° | Descri¢ao N° | Descrizione N° | Descrizione

1 | Parafuso 1 | Vara de empurrar 1 | Vite 11 | Asta dispinta

2 | Chuck 12 | Fio de aco elastico 2 | Mandrino 12 | Filo d’acciaio elastico

3 | Manga de binario 13 | Botao de ajuste de velocidade 3 | Manicotto di coppia 13 | Pulsante di regolazione dellavelocita
4 | Parafuso 14 | Habitacao 4 | Vite 14 | Alloggiamento

5 | Cabecade concha 15 | Parafuso 5 | Gusciodella testa 15 | Vite

6 | Bloco da caixa de velocidades 16 | Pacote de pilhas 6 | Gruppo scatola ingranaggi 16 | Batteria

7 | Engrenagem do motor 17 | Abajur transparente 7 | Ingranaggio del motore 17 | Paralume trasparente

8 | Parafuso 18 | Bloco de interruptores 8 | Vite 18 | Gruppo interruttore

9 | Motor 19 | Carregador 9 | Motore 19 | Caricabatterie

10 | Garfo de afinacao 10 | Diapason

N° | Mepypadr) N° | Nepypadry N° | Opis N° | Opis

1 | Mnxavopisa 11 | Papsog wénong 1 | Sruba mechanizmu 11 | Popychacz

2 | Took 12 | EAagTké XaAOB6Ivo olppa 2 | Uchwyt 12 | Elastyczny drut stalowy
3 | Mpootateutikd Kvntrpa pormg 13 | Kouprti pO8piong taxvmrag 3 | Tuleja zaciskowa 13 | Przycisk regulacji predkosci
4 | Bisa 14 | NepipAnua 4 | Sruba 14 | Obudowa

5 | Kéhudog kepaArg 15 | Bisa 5 | Ptaszcz gtowicy 15 | Sruba

6 | SuvappoAdynon kipwtiov taxutitwy | 16 | Makéto pratapiag 6 | Zespot przektadni 16 | Pakiet baterii

7 | Tpavagt kwnuipa 17 | Alapaveg apnagovp 7 | Przektadnia silnika 17 | Przezroczysty klosz

8 | Bisa 18 | ZuvappoAGynan Slakomm 8 | Sruba 18 | Zespdt przetacznika

9 | Mnyavopisa 19 | dopuotg 9 | Motor 19 | tadowarka

10 | MipolvL GUVTOVIoHOD 10 | Widetki strojeniowe

N° | Onuc N° | Onuc N° | Descriere N° | Descriere

1 | TBUHT MexaHi3mMy 11 | WToBxay 1 | Surubul mecanismului 11 | Tija de impingere

2 | NatpoH 12 | EnacTUyHWi cTanesuin apit 2 | Mandrina 12 | Sarma elastica din otel

3 | BTynka ns AuHaMoMeTpu4Horo knkova | 13 | KHomnka peryntoBaHHs LBWAKOCTI 3 | Manson de torsiune 13 | Buton de reglare a vitezei
4 | TBUHT 14 | Kopnyc 4 | Surub 14 | Carcasd

5 | 060M0HKa rofoBKM 15 | FBUHT 5 | invelisul capului 15 | Surub

6 | Fpyna LecTepeHb B 360pi 16 | AkymynaTopHa 6aTapes 6 | Alansamblu al cutiei de viteze 16 | Pachet de baterii

7 | PepyKTOPHWI OBUIYH 17 | Mpo3opwi abaxxyp 7 | Angrenaj motor 17 | Abajur transparent

8 | IBUHT 18 | BUMMKay y 360pi 8 |Surub 18 | Ansamblul comutatorului
9 | OBuUryH 19 | 3apsAHUIA NPUCTPIN 9 | Motor 19 | incarcator

10 | TioHiHroBa BUMKa 10 | Diablura de acordaj

N° | OnucaHure N° | OnucaHune N° | CunatTamacsl N° | CunaTTamackl

1 | BUHT MexaHu3Ma 11 | TonKarLLmi CTEPXKEHD 1 | MexaHn3M 6ypaMachbl 1 | UTepriw wTaHra

2 | NatpoH 12 | SnacTuyHas cTanbHas NPoBoOsIoKa 2 | Yak 12 | Cepnimgi 6onat cbiM

3 | MomeHTHas MydTa 13 | KHOMKa perynnpoBKmu CKOpocTH 3 | MeseTTik MydTa 13 | XKbingamabiKThl peTTey TyNMeci
4 | BUHT 14 | Kopnyc 4 | bypaHgans! 14 | TypfblH Y1

5 | Kopnyc ronoku 15 | BUHT 5 | bac Kabbifbl 15 | bypaHgansl

6 | Fpynna wwecTepeH B c6ope 16 | baTapenHbin 610K 6 | bepinic KopabbiHbIH Kypamach! 16 | baTapes XWHafbl

7 | PegykTOp gBUratens 17 | Mpo3payHbii abaxkyp 7 | KosfanTKbiLL pegyKTopbl 17 | Mengip a6axyp

8 | BUHT 18 | BbikntouaTensb B c6ope 8 | bypaHgansl 18 | XKMHaKTafbl a>KblpaTbiN-KOCKbILLI
9 | Osuratensb 19 | 3apsaHOe yCTPONCTBO 9 | KosfanTkplLL 19 | 3apagTafbill

10 | HacTpoeyHas BuUKa 10 | THOHWHT LUAHBILLKBICHI
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@ (e produit se recycle,

si il n'est plus utilisable
déposez-le en déchéterie.
Notice a trier. Pour en savoir plus :
www.quefairedemesdechets.fr

@ Ce produit est recyclable. il ne peut plus tre utilisé, veuillez lapporter dans un centre de recyclage des déchets.
@ Este productoes reciclable. Si yano se puede usar, ll6velo a un centro de reciclaje de residuos.

@ Este produto & reciclavel. Se deixar de o utilizar, entregue-o num centro de reciclagem de residuos.

@ Questo prodotto pud essere reciclato. Se deve essere smaltitto, portalo presso un centro de reciclaggio.

@ Autd 1o mipoidy elvat avaxukNbouo. Edy Sev propel mhéov va ypnotponiom e, |etadEpete my o KAToLo KEVIpO avakiKAaNG
QMOPPULYLATIY.

@ Ten produkt poddawany jest recyklingowi, kiedy przestaje byc uzyteczny nalezy dostarczyG go do punktu zoiorki odpaddw.

(@) Lieit npogykT MoXe nepeposnATUCA. SIKLLIO BOHO GbLLE HE € NPUAATHE [1A BUKOPUCTYBAHHS, SAAITE J0T0 B YTHNISALIVHIA LBHTP.
@ Aceast produs este reciclabil. Daca nu mai poate fi folosit, vi rugam s il aduceti intr-un centru de reciclare a degeurilor.

@ 3ro7 npopyKT MOXET NepepacaTbIBaTbCA. ECTIM OH G0NbLLIE HE NPUTOEH J1A IONb30BAHNS, CLIANTE €70 B YTWIM3ALIMOHHbIA LIEHT].

(@ by eHiM KaifTa oHeyre Keneri. OHbl api KonaHyra 6onMaiTbIH Karmaia,
OHbI KaiTa BHIETIH OPTaNbIKKa TaNChIPYbIHbI3b! BTIHEMi3

@ his product s recyclable. If it cannot be used anymore, please take it to waste recycling centre.

i) i)
1| NEEYE

S/N:
PAP
**Garantie 3 ans/ 3 afos de garantia/ Garantia de 3 anos / Garanzia 3 Anni/ c € tion I
EyyUnon 3 eubv / Gwarancja 3-letnia / FapaHTvs 3 rona/ Keningik 3 xbin
/TapaHTis 3 pokie / Garantie 3 ani/ 3-year guarantee
ADEO Services - 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 IMnopTep: TOB «/lepya Mepnen Ykpainav, 04201 Ykpaina, .Kuis, Byn.
59700 RONCHIN - France TonspHa 174, +380 44 498 46 00. IMnopTep npyiiMae npeTeHsii iy

CTI0XMBAYiB 11{030 TOBAPY, a TAKOX NPOBOAUTL 1oro PEMOHT, TEXHIUHE |
Imported by Adeo South Africa (PTY) LTD /A Leroy Merlin,  rapasTiitte o6cyrosysars
Hosted neroyMerln Fouruay toe 35 Ru teet, nopTep/MposaBety OpraHi3aLIAs, YONHOMOYEHHaA NDHHAMATS NDETEHSMA
Witkoppen Ext 97, Sandton, 2191 Johannesburg, Gauten :
Syt o R SO, S8, ey Toaaa 8 PO: 000 «TEPYA MEPTIEH BOCTOKs, 1103, Poccu,

Tel:+27104938000 Email contactaleroymerlingoza  MOCKOBCKeA 067, . MbiTuiLy, Ocrauuosckoe ocee, 1

JMnoprTayLwbl /CatyLubl /Ka3akeTaH PecnyonuKkachiHga 6HiM canach! GoibiHLL
HapasblnbIKTapibl KabbIngaTbIH yilbIM: «/lepya MepneH Kasakctar» KLLIC,
Kasakcrat Pecny6nukacsl, 050000, Anmarbl ., KoHaes KeLueci, 77, «<PARK VIEW»
b0, 6-Katar, 07-kerce. mMnopTep/MpoaaseLy/OpraHu3aLys, npUHMMatoLLas
IpETeH3/M 110 Ka4ecTBY NpoyKLv B Pecnybnuie Kasaxcran: T00 «/lepya
Fabriqué en Chine \ Made in China\ Caenaro  KTae \ Mepnen KasaxcTak, Pecny6riuka Kasaxcran, 050000, r. Anmarbi, yn. KyHaesa, 77,
KbiTaina xacanrat \ BurotoneHo B Kurai \ Origem: China BL| «PARK VIEW», 6 37a, ogutc N° 07



